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  سؤال 90: گویی ي قابل پاسخها تعداد کل سؤال
  

 دقیقه 120آزمون:  گویی به مدت پاسخ
  

  

 گویی زمان پاسخ ها شمارة سؤال  تعداد سؤال نام درس

 دقیقه 20 20-1 20 2 شناسی زیست

 دقیقه 30 21-40 20 2فیزیک 

 دقیقه 20 41-60 20 2شیمی 

 دقیقه 40 61-80 20 2ریاضی 

 دقیقه 10 81-90 10 زمین

 دقیقه 120 ---- 90 مجموع

  
 

 

 گروه مستندسازي گروه ویراستاري مسئول درس گر زینشگ نام درس

 فرد امیرحسین بهروزي رضا نوري زیست
 فرد، حمید راهواره، سعید شرفی، مریم سپهی، محمدحسن کریمی

 نیا عرفان محبوبی ،مقدم حسین منصوري
 سادات هاشمی مهسا

 حسام نادري فرد کوروش حیاتی، محمدمهدي مرادي سعید محبی، ،بابک اسلامی مهدي شریفی شریفی مهدي فیزیک

 سمیه اسکندري سلطانی شاهی، مهدي سهامی نیا، احسان پنجه امیررضا حکمت نژاد ایمان حسین نژاد ایمان حسین شیمی

 سمیه اسکندري ، مهدي بحرکاظمینجفی رضا سید، حسینیعادل  محمد بحیرایی محمد بحیرایی ریاضی

 محیا عباسی نسب ملیکا لطیفی علیرضا خورشیدي بهزاد سلطانی زمین

 

 
 امیررضا پاشاپوریگانه  مدیر گروه

 نیا امیررضا حکمت مسئول دفترچه

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 مدیر گروه: محیا اصغري

 مسئول دفترچه: سمیه اسکندري   

 سیده صدیقه میرغیاثی آرایی حروف نگاري و صفحه

 حمید محمدي ناظر چاپ

 

 

 
 

 گروه آزمون

 چی (وقف عام)  بنیاد علمی آموزشی قلم

  14014033  فروردینفروردین  77آزمون آزمون 
  تجربیتجربی  یازدهمیازدهماختصاصی اختصاصی 

 
 

 مراجعه کنید. kanoon_11t@آدرس اینستاگرامی براي دریافت اخبار گروه تجربی و مطالب درسی به 
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   3: ةصفح       تجربييازدهم اختصاصي   1403 فروردين 7آزمون  - )6(پروژة    
 

  )2( شناسي زيست        
  

  
 كند؟ هاي سيستم ايمني بدن يك انسان بالغ، به درستي تكميل مي اط با ياختهكدام عبارت جملة زير را در ارتب - 1

  »همه ...............«

  هستند. تكثير، فاقد توانايي Bهاي حاصل از تقسيم لنفوسيت  ) ياخته1

  باشند. هدف خود مي ةتري نسبت به ياخت بزرگ ةاراي اندازطبيعي د ةشندهاي ك ) ياخته2

  ها داراي يك نوع مولكول درون خود هستند. در اين ياختهشده هاي توليد  كيسه ) ريز3

  باشند. دار، داراي توانايي ترشح نوعي پيك شيميايي مي هاي زنده و هسته ) ياخته4
 است؟ نادرستهاي بدن است،  بخشي از يكي از اندام رو كه چند مورد در ارتباط با شكل روبه - 2

  كند. ) در ترشح هورمون جنسي زنانه در بدن مردان نقش ايفا مي2) برخلاف بخش (1الف) بخش (

  ها را افزايش دهد. تواند نيروي وارد شده به ديوارة رگ ) تحت شرايطي مي2) همانند بخش (1ب) بخش (

  دهد. كز خوناب (پلاسما) را افزايش مي مدت ميزان گلو  هاي طولاني  ) در تنش2) همانند بخش (1ج) بخش (

  كند. مدت آماده مي  هاي كوتاه بدن را براي تنش ،هاي هيپوفيزي ) تحت تأثير هورمون1) برخلاف بخش (2د) بخش (

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
از عوامل به ترتيب  ............... و ............... ، برد ساله كه از تورم در دست و پاهاي خود رنج مي 30شناسي يازدهم، شخصي  با توجه به مفاهيم كتاب درسي زيست - 3

 توانند باشند. افزاينده و كاهندة اين حالت مي

  كند ت دستگاه لنفي را تقويت ميمصرف داروهايي كه فعالي –كبدي  بابجود در سياهرگ  هاي مو اسيد ) كاهش غلظت آمينو1

  هاي لانه كبوتري تخريب دريچه – نواحيهاي اين  اطراف سياهرگاسكلتي اي  هاي ماهيچه در ياخته ATP) افزايش مصرف 2

  هاي خروجي از قلب ها بر ديوارة سرخرگ نيروي حاصل از انقباض بطن كاهش -  25تا  19) قرار گرفتن عدد شاخص تودة بدني بين 3

  نمك مصرف زيادفشار اسمزي خون در اثر  تغيير –كليه  ركزي غدة فوقهاي بخش م ) افزايش ترشح هورمون4
 هاي مكانيكي در خط جانبي ماهي درست است؟ چند مورد از موارد زير دربارة ساختار حاوي گيرنده - 4

  اي را يافت كه با بيش از يك رشتة عصبي در ارتباط باشد. توان ياختة گيرنده الف) در اين ساختار مي

  هاي پشتيبان قرار دارد. دار بالاتر از هسته ياخته ك هاي مژ ب) هستة ياخته

  فرستد. هاي عصبي بالاتري به مغز مي هاي خود از طريق رشته ج) در انسان از لحاظ عملكردي مشابه بخشي از گوش است كه پيام

  يابد. ها افزايش مي دار، از جلو به عقب، اندازه مژك د) در هر ياخته مژك

1 (1  2 (2  3 (3  4( 4  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( شناسي زيستهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  

  بدهيد؟ توانيد پاسخ صحيح سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

    

دقيقه 20

  ) 2( شناسي زيست
س / تنظيم عصبي / حوا

دستگاه حركتي / تنظيم 
 شيميايي / ايمني

  )78تا  1هاي  صفحه(

(1)

(2)
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 كند؟ جود در بخش مركزي مغز انسان، كدام گزينه عبارت زير را به درستي كامل مي نورون رابط مو قرار دادن الكترود در دو سوي غشايدر صورت  - 5

  »شود، برخلاف نقطة ............... قطعاً ...............  كه اختلاف پتانسيل دو سمت غشا ............... مي زماني«

  باشند. پذيرند، باز مي دار غشا كه تنها به يون پتاسيم نفوذ هاي پروتئيني دريچه كانال - » 1« - زديك ) به صفر ن1
  باشد. اي به يون پتاسيم بيشتر از يون سديم مي ياخته يپذيري غشا نفوذ - »1« - + دور 30) از 2
  شود. وارد ياخته مي انتشار روشها به  يون سديم به كمك انواعي از پروتئين - » 2« - + نزديك 30) به 3
  گرداندن پتانسيل غشا به حالت آرامش است. پتاسيم فاقد نقش در باز –فعاليت بيشتر پمپ سديم  - » 2« - دور  - 70) از 4

ايـن   بـا  باشد، كدام مورد در ارتباط هاي عصبي مي ها محل توليد ناقل هاي عصبي آن اي گره گروهي از جانوران داراي يك طناب عصبي هستند و جسم ياخته - 6
 جانوران درست است؟

  ) داراي دستگاه اسكلت بيروني هستند كه اين اسكلت علاوه بر كمك به حركت جانور در حفاظت از آن هم نقش دارد.1
  هاي بدن، وجود دارد.  جايي مواد و رساندن آن به ياخته ) داراي دستگاه اختصاصي براي گردش مواد هستند كه در آن مايعي براي جابه2
  كنند، وجود دارد. ها يك قرنيه و يك عدسي و تعدادي ياختة گيرنده كه نوعي تصويري موزاييكي توليد مي ساختار چشم مركب آن ) در3
  شود. هاي منشعب، و مستقل از دستگاه گردش مواد انجام مي صورت مستقيم از طريق لوله ) تبادل گازهاي تنفسي در اين جانوران به4

 است؟ نادرستسازد كدام گزينه در رابطه با گوش انسان  بدن انسان را مي يتعادل –گوش سيستم شنوايي  - 7

  خوردگي است. با بيش از دو دور پيچ) گوش داخلي كاملاً در استخوان گيجگاهي قرار دارد و حلزون گوش مجرايي 1
  نقش دارند.عصب تعادلي گيري  در شكلرشتة عصبي خارج شده از بخش تعادلي گوش داخلي، دسته  5) 2
  هستند. يكسانيهاي  داراي اندازههمگي گيرندة تعادلي  هاي هاي ياخته گيرندة شنوايي همانند مژك هاي هاي ياخته ) مژك3
  ) قسمت داخلي ديوارة استخوان گوش مياني در محل دريچة بيضي فاقد استخوان است. 4

 ... طور حتم ............ در انسان، در هر مفصلي كه ............... است، به - 8

  حداقل يك استخوان از بخش محوري اسكلت حضور دارد. –اي  كاسه ) گوي1
  مفصلي پوشانده شده است.  سر استخوان توسط غضروف –) از نوع غيرمتحرك 2
  ها وجود دارد. فقط در يك جهت امكان حركت استخوان –) از نوع لغزنده 3
  شود. به مخچه مشاهده مي پيام عصبي ارسال گيرندة حواس پيكري مؤثر بر –) داراي كپسول بافت پيوندي 4

 باشد؟ ها براي تكميل عبارت زير مناسب مي يك از گزينه كدام - 9

 »هاي يك فرد سالم تارهاي ويژه براي حركات استقامتي ............... تارهاي ويژه براي انجام حركات سريع ...............  در ماهيچه«

  آورند. دست مي طريق تنفس هوازي به انرژي خود را بيشتر از –مانند ه) 1
  شوند. فقط تحت تأثير دستگاه عصبي پيكري منقبض مي –) همانند 2
  رنگدانه قرمز بيشتري نسبت به هموگلوبين دارند. –) برخلاف 3
  تحرك به تعداد بيشتري وجود دارند. در افراد كم –) برخلاف 4
 كند؟ درستي كامل مي كدام مورد، عبارت زير را به - 10

  »كند، ...............  فرد در برابر عامل بيگانه ايجاد مي  به  جود در خطي از خطوط دفاعي بدن كه پاسخ منحصر بدن انسان، هر ياختة مو در«

  آورد. دست مي ) پس از بلوغ در نوعي اندام لنفي توانايي شناسايي عامل بيگانه را به1
  كند. داري مي ها را در مركز فرماندهي ياخته نگه هاي گيرنده مربوط به ساخت انواعي از مولكول اطلاعات وراثتي) 2
  ها توليد شده است.  لاي حفرات بافت اسفنجي استخوان هاي بنيادي در لابه ) بلافاصله به دنبال تكثير گروهي از ياخته3
  كند. هاي داخل ياخته ايجاد مي غييراتي در واكنشهاي غشايي ت ژن به گروهي از پروتئين ) به دنبال اتصال آنتي4
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  . . . . .   . . .  هر ياختة عصبي  صبيع ةياخت هر - 11

 داراي آسه با انشعاباتي در انتهاي خود باشد.  تواند مي حسي - حركتي، همانند ) 1

 اي داشته باشد. چندين دارينة متصل به جسم ياخته  تواند مي حركتي - ) رابط، برخلاف 2

  غيرعصبي انتقال دهد.  هاي عصبي را به يك ياختة پيام  تواند مي رابط - ي، برخلاف ) حس3

  اي باشد. دار در طرفين جسم ياخته هاي ميلين داراي رشته قطعاً حسي - ، همانند ) حركتي4
  ....... گفت توان مي...... ن يك انسان سالم و بالغ، در مورد ساختاري در دستگاه عصبي مركزي كه در - 12

  دهندة بزرگترين بخش مغز قرار دارد. هاي سفيد رنگ ارتباط تر از رابط پايين - اي، در تشكيل حافظة كوتاه مدت نقش دارد ر سامانة كناره) د1

  در بالاي مركز احساس تشنگي و گرسنگي قرار دارد. - ) در تقويت اغلب اطلاعات حسي بدن نقش دارد2

  ترين قسمت مغز است كه با نخاع مرز مشترك دارد.پايين - ) در تنظيم فشار خون و انعكاس بلع نقش دارد3

  در جلوي بخشي واقع است كه در ترشح بزاق و اشك نقش دارد. - ) مركز تنظيم وضعيت بدن و تعادل آن است4
   . . .   ترين لايه ترين لايه . . . داخلي خارجيبخشي از چشم انسان سالم،  ةدر كر - 13

   شفاف در تماس است.  اي و اي ژله با ماده –) برخلاف 1

  با عضلات اسكلتي ارادي در تماس است. –) برخلاف 2

  داراي ساختاري به طور كامل عصبي با توانايي توليد انرژي زيستي است.  - ) همانند 3

  دار است.  بسيار نازك و رنگدانه - ) همانند 4
  است؟ نادرستهاي زير چند مورد از عبارت - 14

  هاي گوش مياني وجود ندارد. استخوان الف) در گوش انسان، اتصالي بين

  ترين استخوان گوش مياني، بين دو استخوان ديگر قرار دارد.  ب) در گوش مياني انسان، كوچك

  شود. هاي خود توسط استخوان محافظت ميآوري صدا نقش دارد، در همة بخشج) در گوش انسان، بخشي كه در جمع

  شود.هاي خود با استخوان گيجگاهي محافظت ميكند، در تمام قسمتجا  ميق و گوش مياني جابهد) در گوش انسان، بخشي كه هوا را بين حل

1 (1   2 (2    3 (3    4 (4   
 شود، درست است؟ اسكلتي كه در بدن انسان سالم به صورت ارادي منقبض مي  هاي زير دربارة هر نوع ماهيچه يك از گزينه كدام - 15

  باشد. مي به يك استخوان بدن متصل حداقل) 1

  كند. ) در طي هر نوع انقباض خود، تنها از انرژي زيستي حاصل از تجزيه گلوكز استفاده مي2

  باشد. اي خود مي هاي ماهيچه ) داراي مقاديري يون كلسيم در شبكه آندوپلاسمي ياخته3

  تواند تحت تأثير دستگاه عصبي سمپاتيك به صورت غيرارادي منقبض گردد. ) مي4
  ربارة بخش مشخص شده با علامت سؤال در شكل مقابل صحيح است؟گزينه د كدام - 16

  ) در حالت استراحت به اكتين متصل است.  1

  ها قرار دارد. ) در بخش تيرة واحدهاي تكراري تارچه2

  باشد. نزديكتر خود مي Zبه سمت خط تنها ) در هنگام انقباض جهت حركت آن 3

  قباض ارادي دارند.شود كه تنها ان هايي ديده مي ) در ماهيچه4

؟
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 گزينه صحيح است؟ كدام - 17

 كنندة هورمون محرك غدد جنسي، كاملاً در داخل حفرة استخواني واقع شده است. ) غدة ترشح1

  شود. هاي غضروف مفصلي مي دهندة اندازة قد، باعث افزايش تقسيم ياخته ) هورمون افزايش2

  دو غدة متفاوت باشد.) امكان ندارد محل توليد و ترشح يك هورمون به خون در 3

  تواند دفع آب از طريق ادرار را كاهش دهد. هاي عصبي هيپوتالاموس مي ) افزايش فعاليت برخي ياخته4

  ها، ............  هاي موجود بر روي كليه ترشحات غده - 18

 د.شوتوانند مشابه بخشي از دستگاه عصبي خودمختار باشند كه باعث برقراري حالت آرامش در بدن مي) مي1

  دهند. ها را افزايش مي ساكاريد در كبد، انرژي در دسترس ياخته ) همگي با افزايش آبكافت نوعي پلي2

  ها شوند. ژهيتوانند سبب افزايش قطر ناي و نا مدت مي ) در شرايط تنش كوتاه3

  شوند. ) در پي اتصال به گيرندة خود، باعث ايجاد تغييراتي در ياختة هدف مي4

 است؟  نشدهد زير در رابطه با نخستين خط دفاعي بدن به درستي بيان مورد از موار چند - 19

 شود. زايي مي الف) سازش عوامل بيگانه نسبت به ترشحات پوست بدن همواره موجب بيماري

  شود، ليزوزيم نيز وجود دارد. دار ترشح مي ب) در هر بخشي كه ماده موسين

  نيز وجود دارد.ك نمشود،  يافت ميآنزيم ليزوزيم ج) در هر بخشي كه 

  شود. هاي غدد برون ريز ترشح مي باشد، توسط ياخته د) هر بخشي كه داراي نمك و ليزوزيم مي

1 (1    2 (2    3 (3    4 (4  

 است؟       نامناسبكدام گزينه براي تكميل عبارت زير  - 20

  ..................»توليدكنندة   در انسان، هر ياختة«

 دارد.  هاي سرطاني نقش مهمي ارزه عليه ياخته) اينترفرون نوع يك، در مب1

  هاي هدف شود. ريزي شده ياختهتواند باعث مرگ برنامه ) پرفورين، مي2

  شود. ) اينترفرون نوع دو، نوعي لنفوسيت محسوب مي3

  باشد. ها از يكديگر مي ، فاقد توانايي شناسايي پادگن سطح ميكروب) هيستامين4
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   )2( فيزيك        
  

  
كدام گزينـه در   .كنيم سكوپ نزديك مي و به كلاهك الكتررا يك ميلة پلاستيكي كه داراي بار منفي است  .سكوپ داراي مقداري بار الكتريكي است يك الكترو - 21

 سكوپ صحيح است؟ هاي الكترو مورد انحراف ورقه

  شوند. از هم دور مي سپسهم نزديك و  ) ابتدا به2    شوند. ) از هم دور مي1

  تواند رخ دهد. ) بسته به شرايط هر سه حالت مي4    شوند. هم نزديك مي ) به3

جـا كنـيم تـا براينـد      ت جابهمتر و به كدام سم را چند سانتي q3اي بر روي يك خط راست قرار دارند. بار الكتريكي مطابق شكل زير، سه بار الكتريكي نقطه - 22

 نيروهاي الكتريكي وارد بر آن صفر شود؟

  ، راست14) 2    ، چپ14) 1

  ، چپ4) 4    ، راست4) 3

Fنيروي الكتريكي   ،در يك ميدان الكتريكي - 23 / i / j+ += × − ×4 43 2 10 1 6 10
 

در بزرگي ميـدان الكتريكـي    .شود وارد مي Cμ4به بار الكتريكي SI در  

Nر چند محل با
C

 باشد؟ مي 

1 (92 10+×   2 (+× 92 5 10   3 (94 10+×   4 (+× 94 5 10   

20 اي نقطه در شكل زير بار الكتريكي - 24 Cμ  از نقطةA به نقطة  مسير منحني ولت روي يك  200انسيل الكتريكي پت باB رود و انـرژي جنبشـي آن بـه     مي

 نظر شود.) (از اتلاف انرژي صرفچند ولت است؟ Bكند. پتانسيل الكتريكي نقطة  مي تغيير mJ2اندازة 

1 (400   

2 (100   

3 (300   

4 (600   

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( فيزيكهاي درس  به سؤالگويي  لطفاً قبل از شروع پاسخ  
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

دقيقه 30

  ) 2( فيزيك
  الكتريسيتة ساكن
  جريان الكتريكي

ان نيروي محركه (تا پاي
  الكتريكي و مدارها)

  )52تا  1هاي  صفحه(

A

cm20

B

E
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q
3

- 8 C�=

q
4

�C=q
1

5�C=

q
2 =؟ 20cm

10cm

-25 +5

 60و  ودانتقال داده ش ـ Cبه رأس  Aقرار دارند. اگر بار واقع در رأس الزاويه  از يك مثلث قائم Bو  Aهاي  مطابق شكل روي رأس qمشابه الكتريكي دو بار  - 25

صـفر  هـا   آنالكتريكـي   هـاي  برآينـد ميـدان  ، BCروي ضلع  Bمتري از رأس  در چند سانتي ،منتقل كنيم Bدرصد از آن را برداشته و به بار واقع در رأس 

cos) ؟ شود مي / )° =37 0 8   

1 (8   

2 (10   

3 (18   

4 (16   

 است؟ نادرست يسيتة ساكنهاي زير در الكتر يك از عبارتكدام  - 26

  ماند. ) بار داده شده به جسم نارسانا در همان نقطه باقي مي1

  ميدان الكتريكي يك رساناي باردار در همه جا عمود بر سطح رسانا است.پس از تعادل الكترواستاتيك، ) 2

  بيشتر است. تيز نوك تراكم بار در نقاط ،نامتقارن رساناي ) در اجسام3

  .نشودالكتريكي خارجي، القاي بار الكتريكي روي يك رساناي خنثي طوري است كه ميدان الكتريكي خالص داخل رسانا صفر  در يك ميدان) 4

 q4و q1 ،q2از طرف سه بار q3اند. اگر برايند نيروهاي وارد بر بار هار گوشة مستطيل واقع شدهدر چ q4و q1،q2،q3مطابق شكل زير، چهار ذرة باردار - 27

N.mkچند ميكروكولن است؟ ( q2صفر باشد، 
C

= ×
29

29 10(  

1( +10     2( −10  

3( −40    4 (+40  

 است؟  نادرست گزينهكدام  - 28

  برقرار نشود. هيچ جرياني در ديود ،نسيل الكتريكينورگسيل ممكن است با افزايش پتا ) در ديود1

  نمودار شدت جريان برحسب اختلاف پتانسيل آن شيب بيشتري دارد. ،بيشتري دارد كه طول يسيم جرم، آن و هم جنس همدر دو سيم ) 2

  ما بستگي دارد.ويژه يك ماده به ساختار اتمي و د) مقاومت 3

  يابد. ي فلزي افزايش ميهارسانا ةويژ قاومت و هم مقاومتبا افزايش دما هم م )4

  صورت جداگانه به مقاومت را بهن دو باتري اياگر  ها رسم شده است. عبوري از آنبرحسب جريان ) 2) و (1مجزاي (باتري دو اژ دو سر ير نمودار ولتدر شكل ز - 29

ها چنـد   از باتري هر كدامعبوري از مقدار جريان  ) است.2كند نصف جريان عبوري از باتري ( ) عبور مي1باتري (جرياني كه از كنيم،  متصل  اُهم 6 خارجي

 تا ولتاژ دو سر هر دو باتري صفر شود؟آمپر باشد 

1 (2    2 (6  

3 (4    4 (5 

q

A
C37

30cmq

B

0

(1)

(2)10

30

V

I(A)
0

(V)
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−m. ةمقاومت ويژ، 2mطول ، 4kgسيم رسانايي به جرم  - 30 Ω410  38و چگالي g
cm

4در مـدت   .شود متصل مي 8Vاختلاف پتانسيل با  به دو نقطه 
3 

e كند؟ دقيقه چه تعداد الكترون ازهر مقطع اين سيم عبور مي / C)−= × 191 6  شود.) و دما ثابت فرض  10

1 (215 10×   2 (204 10×   3 (/ 222 5 10×   4 (102 10×   

191يك الكترون با بار الكتريكي  - 31 6 10/ 194رود و در نتيجه انرژي جنبشي آن  مي Bبه نقطة  Aدر يك ميدان الكتريكي از نقطة  ×− 8 10/ ژول افزايش  ×−

 نظر شود.) (از نيروي وزن و اتلاف انرژي صرف چند ولت است؟ Bو  Aبين دو نقطة الكتريكي اختلاف پتانسيل اندازة يابد.  مي

1 (/0 3   2 (1
3   3 (3   4 (10

3   

60Vو  V100 با برابر bدر نقطة  اندازة پتانسيل الكتريكياگر در ميدان الكتريكي يكنواخت زير  - 32 Vc  -5يك بار الكتريكي تغيير انرژي پتانسيل  ،ولت باشد =

 ژول است؟ چند ميكرو eتا  aجايي از نقطة  كولني در جابه ميكرو

1 (160    

2 (160-    

3 (1600    

4 (1600-  

ر گيرد و تمام بار ذخيره شده د است. ناگهان يك پشه بين دو صفحه قرار مي 3mFمتصل است و ظرفيت خازن آن برابر  10Vكش برقي به ولتاژ  يك پشه - 33

0در مدت  خازن  شود. شدت جريان متوسط در زمان تخليه چند آمپر است؟  ثانيه تخليه مي /02

1 (15  2 (5/1  3 (6/0  4 (6  

شود. اگر بدانيم مساحت صفحات  مي pC54نماييم. در اين حالت، بار ذخيره شده در خازن برابر  ولتي متصل مي 20باتري يك دو سر يك خازن تخت را به  - 34

12متر است؟  دو صفحه چند ميلي ةت، فاصلاس 6بين صفحات برابر  الكتريك و ثابت دي 215cmخازن برابر 
0 9 10 F( )

m
−ε = ×  

1 (3   2 (30   3 (075/0  4 (75/0  

7برابر  Bتا  Aجايي از نقطة  در جابه qدر ميدان الكتريكي شكل زير، تغييرات انرژي پتانسيل الكتريكي بار  - 35 J− μ سيل است. در اين صورت تغييرات انرژي پتان

AB)باشد؟  تواند ميژول  چند ميكرو Bتا  Cاز نقطه  −3qالكتريكي بار  BC)=  

1 (18-  

2 (18+  

3 (24+  

4 (24-  

a

b

cm5

cm4c

cm4e d

cm7 E

A B C

E
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271مطابق شكل پروتوني به جرم  - 36 6 10/ kg−×  101و بار الكتريكي 6 10/ nC−× شود. اگر تندي ذره وقتـي بـه صـفحة     مثبت رها مي در مجاورت صفحة

 نظر كنيد.) اختلاف پتانسيل بين صفحات چند ولت است؟ (از نيروي وزن و مقاومت هوا صرفاندازة متر بر ثانيه باشد،  كيلو 200رسد،  منفي مي

1 (120  

2 (180  

3 (200  

4 (220  

  

 دراندازيم. پس از برقراري تعادل  چكتر را به داخل كره بزرگتر مي كو ةكنيم. سپس كر كي منتقل ميمقداري بار الكتري تماسخالي رسانا از روش  تو ةبه دو كر - 37

 يك از نقاط بار الكتريكي صفر است؟ كدام

  4و  3) 2  4و  3، 2، 1) 1

  ) 1) فقط نقطة (4  2و  1) 3

  

  

35 الكتريك ظرفيت خازن تختي با دي. - 38 Fμ   70آن و بار الكتريكي Cμ 2هاي آن از هم  ه صفحهلو فاصmm هاي خـازن   است. اگر پروتوني در بين صفحه

191شود؟  تون مي قرار گيرد، نيروي الكتريكي وارد بر آن چند نيو 6 10(e / C)−= ×  

1 (/ 161 6 10−×   2 (/ 221 6 10−×  3 (/ 163 2 10−×   4 (/ 223 2 10−× 

با  Bرا در نقطة  ها و همين كميت AUو  AFبه ترتيب با  Aو انرژي پتانسيل اين بار را در نقطة  +qاي  وارد بر بار نقطهالكتريكي در شكل زير اگر نيروي  - 39

BF  وBU  نام است و نقاط  اندازه و ناهم (بار دو صفحه همنشان دهيم، كدام رابطه صحيح است؟A  وB ها فاصله دارند.) از لبه 

1 (A B A BU U ,F F> =   

2 (A B A BU U ,F F= >   

3 (A B A BU U ,F F< <   

4 (B A A BU U ,F F> =   

3qدر يك ميدان الكتريكي بار  - 40 C= μ  را از نقطةA  تاB اگر انرژي پتانسيل آن  .كنيم جا مي جابه/ mJ0  45Vبرابر  Aكاهش يابد و پتانسيل نقطة  21

 چند ولت است؟ Bنقطة الكتريكي پتانسيل  باشد،

1 (70  2 (70-  3 (25  4 (25-  

-

+

-

+

-

+

-

+

A
B

(4)(3)

(2)

(1)
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محاسبات انجام   محل 

 
  

 
  
  

  
  

  است؟ نادرستعبارت كدام گزينه  - 41

  ارتباط است. در Geو Siپيشرفت صنعت الكترونيك با عناصري مانند )1

  گردند. به طبيعت بازميدوباره آيند و  دست مي مواد طبيعي و ساختگي از طبيعت به )2

  ربردي معين انتخاب كنند.كاترين ماده را براي  گسترش دانش تجربي به دانشمندان اجازه داد تا مناسب )3

  شود. همواره سبب تغيير و بهبود خواص مي ،ها به يكديگر نآرما دادن به مواد و افزودن گ )4

  (نماد عناصر فرضي است.) اند؟ ، چند مورد از مطالب زير درستدهد را نشان مي عناصر با توجه به جدول زير كه بخشي از جدول تناوبي - 42

 است. Aبيشتر از خصلت فلزي Bخصلت فلزي •

 بيشتر است. Gو C،Dاز شعاع اتمي Hشعاع اتمي •

 شود. خودروها استفاده مي يهاي جلو در ساخت چراغ ،Fبا عنصر  گروه همعنصري از •

  باشد. زرد رنگ مي FeCl3رقيق همانند محلول Eرنگ •

1( 4    2 (3  

3( 2    4( 1  

  اند؟ شدههاي زير به درستي بيان  رد از عبارتاكدام مو - 43

  نظر از گاز نجيب، تعداد عناصر فلزي و نافلزي برابر است.  سوم جدول تناوبي با صرف در دورة )آ

  ها كمتر است. دهنده ها از واكنش وردهپذيري فرا شود، واكنش ميطور طبيعي انجام  طور كلي در هر واكنش شيميايي كه به ب) به

 Cl17و S16مربوط به عناصر (بدون در نظر گرفتن گاز نجيب) سوم جدول تناوبي  اتمي بين دو عنصر متوالي در دورة پ) بيشترين اختلاف شعاع

  باشد. مي

  شوند. ن يك الكترون به يون هاليد تبديل ميهستند كه با گرفتها  پذيرترين نافلزات اين دوره ، واكنشدوم تا پنجم جدول تناوبي هاي ي دورهها ت) هالوژن

  (ب)، (پ) و (ت)) 2    ) و (پ)آ( )1

  (ب) و (ت) )4    )، (ب) و (ت)آ( )3

 هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروعهدف
 خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )2( شيميهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 دقيقه 20 

 )2( شيمي
قدر هداياي زميني را بدانيم 

 )1(كل فصل 
(از ابتداي  در پي غذاي سالم

فصل تا انتهاي گرما در 
هاي  واكنش

 شيميايي(گرماشيمي))
 65تا  1هاي صفحه

 )2شيمي (

گروه

2

3

4

دورياله 1 2 15 16 17

A

B

G

D E

F

C

H
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محاسبات انجام   محل 

  اند؟ هاي زير درست چند مورد از عبارت - 44

)اسكانديم • Sc)21 ها كاربرد دارد. هاي رنگي و برخي شيشه در ساخت تلويزيون كهاست  نخستين فلز واسطة جدول تناوبي 

 شوند. ها و ... يافت مي اغلب فلزات واسطه در طبيعت به شكل تركيبات يوني همچون اكسيدها، كربنات •

 ربع تبديل كرد.اي با مساحت چند متر م به صفحه كاري چكشتوان چند گرم از آن را با  خوار و نرم است كه مي كشاي چ ه فلز طلا به انداز •

 آهن فلزي است كه در سطح جهان بيشترين مصرف سالانه را در بين صنايع گوناگون دارد. •

  شود. دهد و به زنگ آهن تبديل مي مرطوب به تندي واكنش مي فلز آهن با اكسيژن در هواي •

1( 4    2 (3  

3( 2    4( 1  

Alمقدار - 45 O2  (III)آيد، از واكنش كامل چند گرم آهن دست مي مول آلومينيم سولفات به 2/0گرمايي  از تجزية (I)را كه طي واكنشاي 3

)ه درصدي واكنشو بازد % 75را  (I)توان تهيه كرد؟ (بازده درصدي واكنش با مقدار اضافي گرد آلومينيم مي% 80با خلوص اكسيد  )ΙΙ  را

Fe))بگيريد.در نظر % 100 ,Al ,O :g.mol )−= = = 156 27 16  

Al(Iزنه شوند.) اها مو واكنش (معادلة (SO ) (s) Al O (s) SO (g)Δ⎯⎯→ +2 4 3 2 3 3   

II)Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)+ → +2 3 2 3   

1( 7/21    2 (30  

3( 8/32    4( 5/37  

 اكسيد حاصل از واكنش با جرم گاز كربن ديگرم گلوكز  4/1742هوازي  حاصل از تخمير بيو اتانول اكسيد  گاز كربن دي اگر اختلاف جرم - 46

% در نظر 80را  (I)واكنش بازدة( ؟چند گرم است ناخالص يكسان باشد، جرم گاز متانبا مقدار كافي گاز اكسيژن %) 44(با خلوص متان گاز 

H))بگيريد. ,C ,O :g.mol )−= = = 11 12 16   

I) C H O (aq) C H OH(aq) CO (g)→ +6 12 6 2 5 2   

(IIها موازنه شوند.)  (واكنش   CH (g) O (g) CO (g) H O(l)+ → +4 2 2 2   

1( 2/51    2 (6/25  

3( 06/17    4( 4/38  
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محاسبات انجام   محل 

 صورت ، بهها به ترتيب از راست به چپ (گزينه ) در كدام گزينه آمده است؟پ) و (آهاي ( پرسش نادرستو پاسخ  )ب(  پرسشپاسخ درست  - 47

  (آ)، (ب) و (پ) آمده است.)

  ؟نيستيك از دو فلز نيكل و مس مقرون به صرفه  براي استخراج كدام استفاده از گياهان) روش آ

  شامل سولفيد فلزات اصلي است يا واسطه؟اغلب ريا د) گنج اعماق ب

  تر اقيانوس بيشتر است يا در ذخاير زميني؟هاي فلزي در بس گونه) غلظت پ

  ذخاير زميني - فلزات اصلي - نيكل) 2    وسنبستر اقيا - فلزات اصلي - نيكل )1

  بستر اقيانوس -فلزات واسطه - مس )4    ذخاير زميني -فلزات واسطه - مس )3

  عمر پاكت كاغذي و كيسة پلاستيكي صحيح است؟ در ارزيابي چرخةزير چند مورد از مطالب  - 48

 پايدار است. ناپايدار و مادة خام كيسة پلاستيكي مادة خام پاكت كاغذي خام، و از نظر پايداري تأمين مادة اوليه  •

 است.محيط زيست روي پاكت كاغذي و كيسة پلاستيكي آلودگي زياد هوا، خاك و آب از تأثيرهاي حمل و نقل مادة خام  •

 شود. اي نمي سبب انتشار گازهاي گلخانه ،سوزاندن پاكت كاغذي برخلاف كيسة پلاستيكي •

 شود. آب به مقدار زياد و برخي مواد شيميايي مضر براي محيط زيست مصرف مي ،كاغذ در توليد •

  شود. مي توليدگاز آلايندة هوا (متان)  ،از دفن كردن هر دو در زمين •

  يك) 2    صفر )1

  چهار )4    سه )3
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محاسبات انجام   محل 

  ، در ارتباط با نفت خام صحيح است؟زير چند مورد از مطالب - 49

 اي متمايل به سبز است. مايع غليظ سياه رنگ يا قهوهنفت خام استخراجي از زمين به شكل  •

 .هاي زنجيري و حلقوي است نفت خام شامل شمار زيادي از انواع هيدروكربن •

                                است.   نمودار مقابل صورت اي مصرف طلاي سياه به تقريب به نمودار دايره •

  در آرايش الكتروني خود است. يكترونال 2زيرلاية  3عنصر اصلي سازندة آن داراي  •

1( 1    2 (2  

3( 3    4( 4  

  هاي بيان شده صحيح است؟ چند مورد از عبارت - 50

ها شليك  ظرف حاوي آن اي فولادي را در شرايطي يكسان به داخل دو اتم هيدروژن باشند و گلوله 18و  14ترتيب داراي  به Bو Aهاي اگر آلكان •

 رسد. زودتر به ته ظرف مي Aحاوي آلكان  كنيم، گلولة شليك شده در ظرف

C)از اولين آلكاني كه پيونددر دماي اتاق،  • C)− توان براي حفاظت از فلزات استفاده كرد. دارد، نمي 

 بنزن است.  مولكولها  گروه آنو سرشده بوده ها سير آلكانتركيبات آروماتيك همانند سيكلو •

  ن برابر است.هاي كربن در مولكول نفتال ار اتممتيل هپتان با شم - 3 - اتيل - 3هاي كربن در  شمار اتم •

1( 3    2 (1  

3( 2    4( 4  

CH)نام آلكاني با فرمول - 51 ) CH(CH ) CH(C H )C(CH )3 2 2 2 2 5 3   كدام است؟3

  اتيل هپتان -5 - متيل تري - 6، 6، 2) 2  هپتانمتيل  تري -6، 6، 2 - اتيل - 5 )1

  اتيل هپتان -3 - متيل تري - 6، 2، 2 )4  متيل هپتان تري -6، 2، 2 - اتيل - 3 )3

نهقل	ه وسا�ل سوخت

ال�تر��� انهرژي و گرما تأم	ن ريالنهگ شو�نده، ال	اف، تول	د

.... و منفجره مواد و
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محاسبات انجام   محل 

C)؟درست هستندزير  شده، كدام موارد از مطالب بيان شدة هاي داده با توجه به هيدروكربن - 52 , H :g.mol )−= = 112 1   

   باشد.  مي 10برابر  (II)و (I)هاي گذاري آلكان اختلاف مجموع اعداد به كار رفته در نام آ)

  است.  2هاي فرعي مشابه در دو آلكان برابر  تفاوت شمار شاخه ب)

                            است. g.mol−114پ) تفاوت جرم مولي دو تركيب برابر با

Cبه شمار پيوندهاي (II) مولكولدر ت) نسبت شمار پيوندهاي اشتراكي  C− در مولكول(I) ،

  است. 5/4برابر 

  ) و (ت)آ() 2    ) و (پ)آ( )1

  (ب) و (ت) )4    (ب) و (پ) )3

O)كدام گزينه درست است؟ - 53 ,C , H :g.mol )−= = = 116 12 1   

nاي با ، زيرلايهجدول تناوبي 7هاي پايدار متعلق به اولين عنصر گروه  در يكي از يونفقط  )1 l− =   وجود ندارد. 4

  باشد.  مي تناوبي جدول 14ترين شبه فلز گروه  سبكدهد، بزرگتر از عدد اتمي  نش ميكوا H2عدد اتمي هالوژني كه در دماي اتاق به سرعت با گاز) 2

  باشد.  متيل اوكتان، برابر با عدد اتمي عنصري از دورة سوم با بيشترين شعاع اتمي مي دي - 4 ،2 -اتيل -5تركيب  تعداد خطوط در مدل نقطه ـ خط )3

آلي كه از وارد كردن اتن در محلول آب و اسيد ايجاد  يگيرد و تركيب اختلاف جرم مولي هيدروكربني كه در جوش كاربيدي مورد استفاده قرار مي )4

  باشد. گرم بر مول مي 18شود، برابر با  مي

  است؟ نادرستهاي داده شده در رابطه با گاز اتن  چند مورد از عبارت - 54

 صورت مقابل است.  آن به ساختارها است كه  آلكن نخستين عضو خانوادة •

 شود. هاي نارس مي تر ميوه دن سريعسبب رسي ،هاي رسيده اتن آزاد شده از ميوه •

 شود. صنايع با استفاده از آن حجم انبوهي از مواد گوناگون توليد مياين گاز اتن سنگ بناي صنايع پتروشيمي است، زيرا در  •

 شود. متانول در مقياس صنعتي توليد مي ،در شرايط مناسب كردن گاز اتن در مخلوط آب و اسيدبا وارد  •

  شود. ها حاصل مي آلكان عضو خانوادة سوميندر حضور كاتاليزگر،  H2با گازاز واكنش گاز اتن  •

1( 1    2 (2  

3( 3    4( 4  

(CH ) C(CH ) CH(CH )C(CH )
(II)

3 3 2 5 3 3 3

(I)
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محاسبات انجام   محل 

 80برابر  (II)درصدي واكنش مول هيدروكربن مصرف شود و بازدة 2ها  چه در هر يك از واكنش چنان ،هاي داده شده با توجه به واكنش - 55

O)ها چند گرم است؟ هاي توليد شده در واكنش تفاوت جرم فراورده درصد باشد، ,C , H :g.mol )−= = = 116 12 1   

H A+ →2 I)   

  II)B + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→kÃwHï ¦Än¼ÿ²¼wJA −¼ºIUH  

1( 4    2 (4/14  

3( 6/21    4( 2/3  

  است؟ درستنااز مطالب زير  مورددهد؛ چند  كه درصد فراواني اجزاي سازندة نفت سنگين ايران را نشان مي زيربا توجه به شكل  - 56

 نفت با نفت برنت درياي شمال متفاوت است. نوع مقدار نمك و اسيد موجود در اين •

 .تر است شبيه ،دنوجود دار Dدر بخش  هايي كه به هيدروكربن شود هيدروكربني كه باعث انفجار در معادن زغال سنگ ميروي  گران •

 اتم هيدروژن دارند. 32طور معمول بيش از  در هر مولكول خود به، Cهاي موجود در بخش آلكان •

  شوند. از نفت خام جدا مي Bاز مواد موجود در بخشزودتر  Dدر برج تقطير، مواد موجود در بخش •

1( 1    2 (2  

3( 3    4( 4  

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 57

  درصد برسد، احتمال انفجار وجود دارد. 5كه هرگاه مقدار آن در هواي معدن به بيش از بو است  رنگ و بي متان گازي سبك، بي )1

  روند. اغلب به عنوان سوخت به كار مي ،پذيري كم دهند و به دليل واكنش خام را تشكيل مي هاي موجود در نفت هيدروكربنها بخش عمدة  آلكان) 2

 هاي خورشيدي است. سلول ي سازندةفلز گروه چهاردهم جدول تناوبي، عنصر اصل هاولين شب )3

  شود. اي مي ها به هواكره و تشديد اثر گلخانه سبب ورود مقدار كمتري از آلاينده ،خام با زغال سنگ جايگزيني نفت )4

%46

%20

%13

%21

D

C

B

A
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محاسباتمحل   انجام 

  است؟ »دما«براي  يمناسب هاي زير توصيف چند مورد از عبارت - 58

 داغي يا خنكي نوشيدني •

 سردي يا گرمي هوا •

 ميانگين تندي ذرات •

 ميزان گرمي و سردي مواد •

  ميانگين انرژي جنبشي ذرات •

1( 2    2 (3  

3( 4    4( 5  

 درجة سلسيوس 20توان  را ميمينيم گرم آلوكيلوچند دماي  ،شود صحرايي جذب ميگرم آب درون يخچال  45با مقدار گرمايي كه در اثر تبخير  - 59

/آلومينيم (گرماي ويژةافزايش داد؟  J.g .K− −1 10 H)).است 9 ,O :g.mol )−= = 11 16 H O(l) / kJ H O(g)+ →2 244 1   

1( 5/24    2 (9/4  

3( 125/6    4( 72/2  

  ؟است نادرستهاي زير در مورد يخچال صحرايي  يك از گزينه كدام - 60

  ت اين دستگاه به مردم كشورش خدمتي ارزنده ارائه كرد.با طراحي و ساخ ،معلم نيجرياييمحمدباه آبا،  )1

  دهد. تهويه را به آساني انجام مي آن، درپوش نخي و مرطوب) 2

  رود. كار مي است، به خيسها پر از شن  ميان آن براي ساخت اين دستگاه، دو ظرف سفالي كه فضاي )3

44 ،آبر اين دستگاه با تبخير يك مول د )4   شود. زاد ميآكيلوژول انرژي  /1
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   )2( رياضي        

  

ABصورت  سه ضلع مثلثي به ةاگر معادل - 61 : x y− =4 6  ،BC : x y+ = ACو  4 : x y+ = −4 3  كدام است؟  BHباشد، طول ارتفاع  6

1 (4  2 (1
2  3 (2  4 (1

4 

4 خطدو نقطه روي  - 62 1y x= 2xقرار دارند و فاصلة اين نقاط از خطي به معادلة  + y− = 3برابر  − است. عرض اين نقاط كدام  2

 است؟ 

1 (−
5
7و 3

3  2 (17
31و  −3

3  3 (8
9و  −3

2  4 (7
4و  −3

3 

2xاگر  - 63 −اي معادلة ه يكي از ريشه = = +210 3x x x a ،ديگر آن كدام است؟  ريشةباشد 

1 (1  2 (1
5  3 (17

 ) جواب ديگري ندارد4  5

6ayخطوط  - 64 x− = 4و  − 7 0y x+ − 0yبرهم عمودند و خط  Aدر نقطه  = x+ كنند. اگر  قطع مي Cو  Bرا به ترتيب در نقاط  =

 كدام است؟  Cو  M ،Bباشد، مجموع طول نقاط  Cو  B نقاط وسط Mنقطة 

1 (6/4  2 (8/4  3 (3/5  4 (5/5 

−هاي معادلة  ريشه 2xو  1xاگر  - 65 + =22 4 1 0x x  1عبارت باشند، حاصل 1
2 21 2x x

+
− −

 كدام است؟  

1 (2 2 2−  2 (2 2 2+  3 (2 1−  4 (2 1+ 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( رياضيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
  هيد؟توانيد پاسخ صحيح بد سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

دقيقه 40

  ) 2( رياضي
  هندسة تحليلي و جبر

  مثلثات، تابع، هندسه
گيري زاويه تا  هاي اندازه حدوا(

  )پايان فصل اول
  )76تا  1هاي  صفحه(
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تعريف تابع  ةمجموع اعدادي كه در دامن - 66
11 1

2
1 1

2 1

x xf (x)

x x

+
−=

−
+

 م است؟ ، كدانيستند 

 ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1

اگر  - 67
2

3x x
x

 +  =
  

2باشد، مقدار عبارت 
4

x + 
 
 

](كدام است؟    نماد جزء صحيح است.) [

 ) صفر4  1) 3  2) 2  3) 1

} دو تابع - 68 }= − − − −1 2 2 3 4 1 3 2f ( , ),( , ) ,( , ) ,( , 2g(x)و  ( | x |= − 2= اند. اگر روضمف +
f( )(a) b
g

a حاصلباشد،   b+  كدام است؟ 

 3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر 1

2اگر  - 69 3f (x) ax= + 2و  − 1g(x) x= fباشد، بزرگترين بازة ممكن براي دامنه  −
g

]به صورت   , ) {m,n}− +∞  حاصلاست.  3−

mn
a

 كدام است؟  

1 (−
3
2   2 (2

3−  3 (3
2   4 (2

3 

2xاگر  - 70 22باشد، معادلة  > 5 3 63
xx x (x )
x

−
− + − =

−
 اعداد حقيقي مثبت چند ريشه دارد؟  ةدر مجموع 

 3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

1اگر  - 71 4 2f (x) f ( ) x−= + − ،4f (  كدام است؟  (

1 (5  2 (4  3 (6  4 (7 
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0از نقاط  را كه dخط  - 72 2A( , 2و  ( 1B( , آيد.  بدست مي ′dكنيم و خط  سبت به نيمساز ناحية اول و سوم قرينه مين گذرد، مي −(

 ها كدام است؟  xمساحت ناحية محصور بين اين دو خط و محور 

1 (5  2 (6  3 (10  4 (12 

2 اگر - 73 3 3 0 1 4 0 5f {( , ),( , ),( , ),( , )}= − 1و  − 2 2 0 0 2 5 2g {( , ),( , ),( , ),( , )}= − − مجموع اعضاي برد تابع ، باشد −
−
3

2
f( )(x)

g
 كدام است؟  

1 (0 75/  2 (5/1  3 (75/3-  4 (5/4 

=ذوزنقه است و  MNCBدر شكل روبه رو، چهار ضلعي  - 74
5
3

AB
BM

باشد. نسبت مساحت مثلث  مي 

Δ
BM N ثلث به مساحت مΔ

AM N  كدام است؟ 

1 (2
3    2 (3

2  

3 (4
9    4 (9

4  

ONموازي دو قاعده است. با توجه به  MNدر ذوزنقة شكل زير،  - 75 = OMو  4 =  كدام است؟  AB، طول 6

1 (5    2 (14
3    

3 (16
3    4 (7  

4

6

A

NM

B

CD

O

24
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ABC ˆ(Aالزاوية  با توجه به شكل، در مثلث قائم - 76 )= Δمساحت مثلث باشد.  مي Âنيمساز زاوية  ADو °90
ABD  كدام است؟ 

 

1 (72
7    2 (24

5  

3 (24
7    4 (72

5  

 كدام است؟  bه است. بيشترين مقدار ممكن براي متشاب bو  14 ،18با مثلثي به طول اضلاع  aو  8 ،10مثلثي به طول اضلاع  - 77

1 (45
2  2 (56

5  3 (56
9  4 (90

7 

8ABدر شكل رو به رو اگر  - 78 = ،3DE 10BCو  =  كدام است؟  BEباشد، اندازة  =

1 (29
4    

2 (27
4    

3 (31
4    

4 (23
4  

Δاگر مساحت مثلث واحد است،  5و شعاع  Oاي به مركز  دايره ،شكل مقابل - 79
O AB  25برابر 3

كدام  BCباشد، طول كمان  4

 است؟

1 (5
4
π    

2 (5
3
π    

3 (7
4
π    

4 (7
3
π  

 چند راديان است؟  αباشد، اندازه زاويه  6πبرابر  AMBاگر طول كمان  ،با توجه به شكل مقابل - 80

1 (6
π    

2 (3
π    

3 (4
π    

4 (5
π  

A

B C

D

E



ostadlink.com

استادلینک سایت جستجوی معلم خصوصی������������������������������

   22: ةصفح       تجربييازدهم اختصاصي   1403 فروردين 7آزمون  -» 6«پروژة  
 

  زمين شناسي        

  

 در ارتباط با تكوين زمين و آغاز زندگي در آن، كدام گزينه ترتيب وقايع از جديد به قديم را به درستي نشان داده است؟ (از راست به چپ) - 81

 هاي رسوبي سنگ ←كره  زيست ←كره  هوا ←تجمع ذرات كيهان  نخستين) 1

  هاي دگرگوني سنگ ←هاي آذرين  سنگ ←كره  آب ←كره  هوا ← كره سنگ) 2

  كره آب ←كره  زيست ←هاي رسوبي  سنگ ←هاي دگرگوني  ) سنگ3

  كره هوا ←هاي آذرين  سنگ ←كره  زيست ←هاي رسوبي  ) سنگ4

 اشباع صحيح است؟  منطقة كدام عبارت در مورد منطقة بالاي - 82

  شود. ) سنگ بستر ناميده مي1

  ) منافذ آن از آب و هوا پر شده است.2

  تواند در تشكيل حاشية مويينه دخالت داشته باشد. ) نمي3

  ) نام اين منطقه بركه است.4

 مرز نيستند؟ هاي آبريز ايران هم كدام حوضه - 83

  »درياي خزر«و » خليج فارس و درياي عمان) «1

  »سرخس«و » مونها) «2

  »سرخس«و »درياي خزر ) «3

  »درياچة اروميه« و» فلات مركزي.) «4

 باشد؟ متريك مي هاي زير بيانگر نوعي آبخوان است كه داراي سطح پيزو يك از شكل كدام - 84

1 (
ª¹wï¾wI¶

SÎoMA
®Ã{

     2 (
®Ã{

ÂTwnI¨  ¦ÀA
ª¹wï¾wI¶

  

3 (
SÎoMA

tn
_¬

    4 (
_¬

ÂTwnI¨  ¦ÀA
®Ã{

   

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، زمين شناسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 آزمون امروز چيست؟ گذاري شما براي هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

    

 قهدقي 10
آفرينش كيهان و 

تكوين زمين / منابع 
معدني و ذخاير 
انرژي، زيربناي 
تمدن و توسعه / 
  منابع آب و خاك

  )58تا  9هاي  (صفحه
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متر باشد، آب تقريباً با سـرعت چنـد    سانتي80و40ترتيب ليتر است. اگر عمق و عرض آب در دهانة قنات به3000آبدهي قناتي در هر دقيقه  - 85

 شود؟ متر بر ثانيه خارج مي

1 (/0 66  2(/0 15  3( /0 9  4( /0 2 

 شود؟ هاي زير انجام مي يك از مكان مهاجرت ثانوية نفت خام دركدام - 86

 هاي نفتي ) چشمه4  ) داخل سنگ مخزن3  سنگ ) محل پوش2  ) سنگ مادر1

  تري در تبديل تورب به ليگنيت دارند؟ كدام عوامل نقش مهم - 87

 ) آب و مواد فرار4  ) مواد فرار و دما3  ) دما و فشار2  ) فشار و زمان1

 ؟نيستنددر كدام گزينه، دو كاني داراي تركيب ساختاري يكسان  - 88

      كوايز ) اليوين و تور1

  ) آمتيست و عقيق2

      ) زبرجد و گارنت3

  ) اپال و كوارتز4

  شود؟  ميشكيل تتر  اي با كدام نوع تخلخل، آبخواني با توانايي آبدهي كم لايه در - 89

1 (  2 (  3 (  4 (  

  است؟ نادرستنشست  از بين موارد زير، چند مورد در ارتباط با پديدة فرو - 90

 دهد. كه بيلان آب در دشت منفي باشد رخ مي الف) در صورتي

  را كاهش داد. توان احتمال وقوع آن ب) با تغذية مصنوعي مي

  شود. هاي سطحي ايجاد مي  رويه از آب ج) براثر برداشت بي

  هاي آن، ايجاد ترك و شكاف در سطح زمين است. د) از نشانه

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
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141- I don’t think Ali would make a good teacher. He has very ... patience with 
students.

1) a lot of 2) much 3) little  4) few 
142- Last month, ... his classmates asked him to help them to do a project, but he had ... to spend on it. 

1) some - no times   2) a few of - any time 
3) some of - no time   4) a few - any times 

143- Would you ... about the new project which is going to start next month? 
1) kindly give me some information 2) give to me kindly some information 
3) give me a few information kindly  4) kindly give to me a little information  

144- To keep the doctor away, we should not only think of ... but also exercise every day. 
1) region 2) diet 3) century  4) addiction 

145- He went to Kurdistan … the fact that his doctor had told him to stay home to get better. 
1) by means of 2) despite 3) beside 4) also 

146- Scientists are working to ... the weather more accurately to help people prepare and stay safe 
during extreme weather events.

1) predict 2) experience 3) pressure 4) calm 
PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet.

For thousands of years, humans have explored the Earth. Nowadays, we are exploring space. 
Astronomers are the modern-day explorers who study the stars and planets. Currently, many 
astronomers are looking for new planets and new places for humans to live in the future. But where 
do astronomers start looking?  

First of all, astronomers look for a star. That’s because our own Earth orbits a star (the Sun). 
More importantly, it is in the correct distance from the Sun for heat and light. So when 
astronomers have found the star, they look at the planets around it. In recent years, astronomers 
have found nearly 400 new planets with stars. Unfortunately, many of these planets are either too 
near to the star or too far away.  

However, if the planet is in a good position, astronomers look for three key things: water, air, and 
rock. Water is important because life needs water. Humans can drink it and they can also grow plants 
with water. And plants produce air to breathe and food to eat. So all life on other planets will need 
water and air. Rock on a planet is also important. That’s because there is often water under the rocks. 

After many years of searching, astronomers have found a planet that is similar to Earth. It’s Gliese 
581g and it’s near a star. The astronomers think it has water and rock and its average temperature is 
between –31°C and –12°C. That’s cold, but not colder than Antarctica or the Arctic Circle, for example. 
Gliese 581g is bigger than the Earth and a year on it is only 37 Earth days instead of 365. But 
astronomers do not think these are big differences and some of them think Gliese 581g will be a new 
Earth. However, Gliese 581g is twenty light-years from Earth – a distance of 18 trillion km.
147- What is the main idea of the passage? 

1) How astronauts travel to space  2) The search for a new star 
3) Why goverments explore space 4) Looking for new places to live 

148- According to the passage, the first thing to look for in a new planet is … . 
1) the distance between the planet and the nearest star 
2) checking if it contains water and rock 
3) to see if there are any plants or not 
4) comparing its size to our own planet 

149- Which of the following CANNOT be inferred from the passage? 
1) The Earth has not been explored as much as space. 
2) Gliese’s average temperature is not lower than the coldest areas on Earth. 
3) A year on Gliese is shorter than a year on Earth. 
4) Many of the planets found by astronomers do not have a suitable distance from their stars. 

150- What does the underlined pronoun “it” in paragraph 4 refer to? 
1) a star  2) Earth 3) Gliese 4) Antarctica

  PART A: Grammar and Vocabulary
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

  )2(  10 

)  2(   
      

 1  2  
 15  60  
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    14031403فروردین فروردین   77آزمونآزمون

  تجربیتجربی  یازدهمیازدهم  ))ۀ اختیاريۀ اختیاريدفترچدفترچ((
 آموزان یازدهم آماده  هاي دهم است و براي دانش این دفترچه شامل سؤال(

 )سطحی از پایۀ دهم خود داشته باشند.است تا تعیین شده 

  سؤال 40: گویی ي قابل پاسخها تعداد کل سؤال

 دقیقه 55آزمون:  گویی به مدت پاسخ

 

 گویی زمان پاسخ ها شمارة سؤال  تعداد سؤال نام درس

 دقیقه 10 151-160 10 1 شناسی زیست

 دقیقه 15 161-170 10 1فیزیک 

 دقیقه 10 171-180 10 1شیمی 

 دقیقه 20 181-190 10 1ریاضی 

 دقیقه 55 ---- 40 مجموع
 

 
 و ویراستاران ، مسئولین درسگزینشگران

 
 

 گروه مستندسازي وه ویراستاريگر مسئول درس گر زینشگ نام درس

 سادات هاشمی مهسا فرد محمدحسن کریمی فرد امیرحسین بهروزي رضا نوري زیست

 حسام نادري کوروش حیاتی مهدي شریفی مهدي شریفی فیزیک

 سمیه اسکندري شاهی احسان پنجه نژاد ایمان حسین نژاد ایمان حسین شیمی

 سمیه اسکندري مهدي بحرکاظمی محمد بحیرایی محمد بحیرایی ریاضی

 
 گروه فنی و تولید

 

 امیررضا پاشاپوریگانه   گروه مدیر

 نیا امیررضا حکمت دفترچهمسئول 

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 محیا اصغريمدیر گروه: 

 سمیه اسکندري  دفترچه:  مسئول  

 سیده صدیقه میرغیاثی حروف نگاري و صفحه آرایی

 يحمید محمد ناظر چاپ

 
 

 گروه آزمون

  چی (وقف عام) بنیاد علمی آموزشی قلم
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  )1( شناسي زيست        
 كند؟  طور مناسبي تكميل مي كدام گزينه عبارت زير را به - 151

 »يابي حيات كه . . . .  در سطحي از سازمان«
  شود. گردد، مثالي براي درك بهتر نظم و ترتيب در همة جانداران ارائه مي بار مشاهده مي براي اولين  ) اتصال ماهيچه به استخوان1
هايي شبيه خود با قابليت زنده مانـدن و توليـدمثل داشـته باشـد،      تواند با هر فرد بالغ از جنس ديگر در طي توليدمثل زاده از يك جنس مي ) هر فرد بالغ2

  گردد. هاي مختلف مشاهده مي تعامل بين گونه
نوعي حشره به تشخيص جايگـاه خورشـيد در آسـمان     سازند، در بدن يابي حيات را مي ترين سطح سازمان هاي زيستي در تعامل با يكديگر پايين ) مولكول3

  كنند. كمك مي
  شود.  گي بسيار كمتري ديده مي كنند نگري بين اعضاي زنده و غير زنده را براي اولين بار مشاهده كرد، همواره در اثر تغيير، ميزان توليد توان كل ) مي4

  ن است؟اي شكل دستگاه گوارش انسا هاي كيسه چند مورد ويژگي مشترك بخش - 152
 يابد. شدت كاهش مي ها طي عمل جراحي، فعاليت آنزيم انيدراز كربنيك به الف) در پي برداشتن آن

  بخشي از لولة گوارش را دارد. pHب) توانايي توليد و ترشح مواد قليايي براي كاهش 
  .فرستند هاي زندة آن قطعاً بخشي از توليدات خود را به نوعي بافت پيوندي مي ج) تمام ياخته
  اند. هاي ديگر دستگاه گوارش به آن وارد شده هاي غير فعالي هستند كه از بخش د) داراي آنزيم

1 (1    2 (2    
3 (3    4 (4  

  اي دارد؟  دهد، چه ويژگي ها را تشكيل مي جانوري كه براي گوارش مواد غذايي، انواعي از واكوئول - 153
 كند. كر خود خارج مينيافتة بدن را از طريق يك منفذ مشخص از پي ) مواد گوارش1
  كند. طرفة مواد غذايي را در بدن فراهم مي ) به واسطة ساختارهاي ويژه، امكان جريان يك2
  نمايد. اي را وارد عمل مي ياخته  هاي برون ) پس از جذب مواد غذايي از طريق حفرة دهاني، آنزيم3
  اي با طول يكساني دارند.  كنند، زوائد رشته مانند ياخته ميبري به درون خود وارد  هايي كه ذرات غذا را با درون ) همة ياخته4

  كند؟ طور مناسب كامل مي كدام گزينه عبارت زير را به - 154
شود ................. آخرين انشـعابات بخـش    ها منتهي مي دهنده شش هايي با بيشترين حجم تشكيل در دستگاه تنفس يك فرد سالم، انشعاباتي كه به بخش«

 .......... »هادي .......
  تري دارد. هاي غضروفي كم ياخته –) نسبت به 1
  تواند در سطحي بالاتر از نايژه اصلي قرار بگيرد. مي –) همانند 2
  اند. هاي سنگفرشي هاي نوع دوم با ظاهر كاملاً متفاوت از ياخته واجد ياخته –) برخلاف 3
  دستگاه تنفسي دارد.امكان تنظيم مقدار هواي ورودي و خروجي را به  –) برخلاف 4

  باشد؟ ترين دريچة قلب يك انسان سالم و بالغ ايستاده، درست مي چند مورد در ارتباط با پايين - 155
 شود. الف) تحت تأثير حداكثر فشار خون ايجاد شده در قلب باز مي

  ها متصل است. ب) به كمك چند طناب ارتجاعي به لاية مياني ديوارة يكي از بطن
  دارد. باشد كه پيام را براي مدتي درون خود نگه مي ة قلب به گرهي ميترين دريچ ج) نزديك

  كند. كند كه به بطن راست خون رساني مي عبور مي كرونريد) از مجاورت آن انشعابي از سرخرگ 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  است؟ نامناسبكدام مورد براي تكميل عبارت زير  - 156
................ نـوعي مـويرگ خـوني كـه در انـدام      شـود،   دار در انسان سالم و بالغ يافت مـي  ژن اد زائد نيترومسئول دفع مو  نوعي مويرگ خوني كه در اندام«

 »شود، ................  كننده آهن حاصل از گوارش مواد غذايي يافت مي ذخيره
  اي اندكي در ساختار خود است. هايي با فاصلة بين ياخته داراي ياخته –) برخلاف 1
  باشد. هاي سازندة ديوارة خود، داراي منافذ فراواني مي در غشاي ياخته –ند ) همان2
  هاي پروتئيني احاطه شده است. اي از رشته در سطح بيروني خود توسط شبكه –) همانند 3
  كند. اي محدود مي ياخته هاي پروتئيني را از خون به مايع بين ورود مولكول –) برخلاف 4

 دقيقه 10
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  كند؟ ه درستي كامل ميكدام گزينه جمله زير را ب - 157
 ».............. باشد. نيستاي است، ممكن  .............. شبكة مويرگي دور لولهبخشي از نفرون كه در اطراف خود «

  مجاور آن  جريان مايع درون آن، برخلاف جهت جريان خون مويرگ –) داراي 1
  بيروني آن اتصال وجود داشتههاي پوششي ديواره دروني و  در بخشي از آن، بين ياخته –) فاقد 2
  اي، بين دو سرخرگ  شبكة مويرگي مرتبط با آن، همانند شبكة مويرگي آبشش جانور بالغ با قلبي دوحفره –) فاقد 3
  هاي ياخته بيشتر از ساير بخش  پرز در نزديكي ريز ها پرزداري داشته باشد كه تراكم راكيزه ياختة پوششي ريز –) داراي 4

  ي تكميل عبارت زير صحيح است؟ كدام گزينه برا - 158
 ............»اي در يك ياختة بالغ كه در اتصال با ............ است،  اي از ديوارة ياخته دانگان، لايه در بافت ............موجود در نهان«
 . شود هايي از آن ديده  اي به نام لان در قسمت ممكن است منافذ بين ياخته -تيغة مياني -) پارانشيمي1
  تواند همانند ديوارة نازك پارانشيم داراي منافذي باشد.  مي  -اي ترين لاية ديوارة ياخته ضخيم -) كلانشيمي2
  هم پيوسته دارد.   قطعاً چندين لاية به -بخشي از پروتوپلاست -) آوندي3
 قطعاً منافذي در آن موجود است.  -غشاي زنده -) اسكلرانشيمي4

  هاي زير به درستي، بيان شده است؟ يك از گزينه امبا توجه به شكل مقابل كد - 159
 تواند توسط مريستم نخستين ايجاد شود.  ) برش عرضي اندامي است كه انشعابات جديد در آن نمي1

  توانند مواد محلول معدني را به سه روش مختلف عبور دهند. ) مي3) برخلاف (4هاي بخش( ) ياخته2
) را بـه مراتـب   2ترين مريستم پسين مقدار بافـت بخـش (   ونيهاي مسن اين گياهان، در ) در ريشه3

  سازد. ) مي1بيشتر از بافت بخش (
هايي با ديوارة نخستين نازك، چوبي نشـده و   )، ياخته2) همانند سامانة بافت بخش (3) در بخش (4

  شود. پذير به آب يافت مي نفوذ
  ................. قطعاً .................اي كه  مونش، در مرحله مطابق با الگوي پيشنهادي توسط ارنست - 160

 كنند. جود در ساختار ريشه، مواد آلي شيرة پرورده را دريافت مي هاي زندة مو ياخته –دهد  ) باربرداري آبكشي رخ مي1

  شود. شي ميهاي آوند آبك آب بدون تابعيت از فرايند اسمز وارد ياخته –يابد  هاي آوند آبكشي افزايش مي ) فشار اسمزي ياخته2
  هاي آبكشي است. كنندة جهت حركت آن در ياخته فشار شيرة حاوي ساكارز، تعيين –كنند  صورت توده اي حركت مي ) محتويات شيرة پرورده به3
  همراه است. ADPهاي  ولكولدنبال آن، ورود قند ساكارز به ياختة آبكشي با توليد م  به –شوند  جا مي هاي آب از آوند چوبي به سمت آوند آبكش جابه ) مولكول4
  

  )1( فيزيك             
  

kgگرم از اين آلياژ را داخل ظرفي پر از روغن به چگالي  380ايم و  با جرم برابر از طلا و نقره، آلياژي ساخته - 161
m3880 اندازيم. وزن روغـن بيـرون    مي

gن است؟ تو ريخته از ظرف چند نيو m,g )
cm s

= =3 211 نقره10
g ,

cm
= ρ319طلا(ρ   

1 (24   2 (/0 24   3 (22   4 (/0 22   
سنج  قرار دارد. اگر روي سطح جيوة ظرف جريان شديد هوا ايجاد شود، طبق ................. ارتفاع جيوه در لولة جو hارتفاع سنج در  در شكل زير، جيوه در جو - 162

 يابد. ................. مي

  كاهش –پيوستگي   ) معادلة2    افزايش –) معادلة پيوستگي 1
  كاهش –) اصل برنولي 4    افزايش –) اصل برنولي 3

h

خلاءٍ
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است، آب وجود دارد. در لولة سـمت   25cmو  28cmشكل كه مساحت قاعدة سمت راست و چپ آن، به ترتيب  Uدر يك لولة  مطابق شكل زير، - 163

31بالا برود؟ ( 10cmچپ، چند گرم روغن بريزيم، تا سطح آب در لولة سمت راست،  g
cm

ρ ،210mgآب=
s

=(  

    

1 (65  

2 (100   

3 (130   

4 (208   

mمتري سطح زمين با تندي  10را از ارتفاع  mاي به جرم  شرايط خلا گلوله در - 164
s

كنـيم. در چـه ارتفـاعي از سـطح زمـين       به سمت پايين پرتاب مـي  5

10برابر انرژي جنبشي آن  است؟ ( 4برحسب متر انرژي پتانسيل گرانشي گلوله  Ng
kg

 ن در نظر بگيريد.)و مبدا انرژي پتانسيل گرانشي را سطح زمي =

1 (/3 75  2 (9  3 (8  4 (/7 25  

/تور آن  ، كه توان متوسط مو1000kgخودرويي به جرم  - 165 kW8 ثانيه اول  5كند. اگر در  حركت مي  ر يك جادة افقي و مستقيم شروع بهاست، از حال سكون د 2

mباشد، تندي خودرو در پايان اين مدت به چند  9kJحركت، اندازة كار نيروي اصطكاك 
s

 رسد؟  مي 

1 (8   2 (10   3 (32   4 (64   

 C°50توانـد بـه    را مـي  C°30گـرم آب   شود، دماي چند كيلو مي C°100گرم آب  كيلو 2به  C°−10گرم يخ  كيلو 4گرمايي كه صرف تبديل  - 166

/kJبرساند؟ (
kg C°= 4 /c ،kJآب2

kg C°= 2 c ،Fيخ1
kJL
kg

= Vو  336
kJL
kg

= 2268 ( 

1 (91  2 (145  3 (182  4 (190 

 ؟نيستسنج صحيح  زير در مورد تف هاي يك از گزينه كدام - 167

  كند.  گيري مي ) بدون تماس با جسم دما را اندازه1

  اي دارد. اهميت ويژه C°1100گيري دماهاي بالاتر از  ) در اندازه2

  انتخاب شده است. C1100°هاي بالاتر از  گيري دما سنج معيار براي اندازه سنج تابشي به عنوان دما ) تف3

  گيري دماي اجسام مبتني بر تابش گرمايي است. سنج مبناي اندازه ) در تف4

توان به ارتفاع جيوه  متر جيوه مي نيوتون باشد، حداكثر چند سانتي 135تواند از طرف جيوه تحمل كند،  نيرويي كه كف ظرف مي ة، اگر بيشينزيردر شكل  - 168

cmشكند؟ در لوله اضافه كرد، تا ظرف ن )= =kg/mسطح كف ظرف، 220 gچگالي جيوه و 313500 m/s=    است.) 210

1 (5     

2 (10  

3 (20    

4 (90  
ج�وه

cm40
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 برابـر چنـد ژول اسـت؟   نيروها  اينجا شود، كار برآيند  متر به سمت راست جابه 2اگر جسم به اندازة  .شود چهار نيرو بر جسم وارد مي، زيرمطابق شكل  - 169

)37 0 8cos /°   و اصطكاك نداريم.)  =
1 (14     
2 (28  
3 (32     
4 (40  

50كه به بخار تبديل شود،  دماي مقداري جيوه را بدون آن - 170 C° كند؟  وه نسبت به حالت اوليه چگونه تغيير ميدهيم. در اين حالت چگالي جي افزايش مي 

( )
K

−β = × 5 118 10½¼Ã]  

1 (/0 0/) 2    يابد. درصد كاهش مي 9    يابد. درصد افزايش مي 9
3 (/0 0/) 4    يابد. درصد كاهش مي 09   يابد. مي افزايشدرصد  09
  

  )1( شيمي        
  

 كدام گزينه درست است؟ - 171

)تواند مانند آلومينيم  مي 21) عنصري با عدد اتمي 1 Al)13 تشكيل دهد ولي برخلاف3، كاتيوني با بار الكتريكي +Al   رسد. پايدار نمي تايي به آرايش هشت 3+
  .است، دو حرفي 18ماد شيميايي تمام عنصرهاي گروه ) ن2
  گروه هستند. (نمادها فرضي هستند.) با يكديگر هم C31و  A5 ،B14) عنصرهاي 3
   اي عنصرها جاي دارند.  دورهجدول  15الكترون ظرفيتي هستند، در گروه  5) همة عنصرهايي كه داراي 4

 اند؟ هاي زير درست كدام موارد از عبارت - 172

Gaهاي آ) هر يك از گونه +331،Zn   الكترون بوده و آرايش الكتروني يكساني دارند. 28داراي  Ni28و  230+
lهايي با  اي، تنها الكترون ن عنصر جدول دورهب) در آرايش الكتروني اتم چهارمي   شود. يافت مي 0=

  الكترون يك واحد كمتر است. 2هاي داراي  از شمار زيرلايه M26هاي داراي شش الكترون در اتم  پ) شمار زيرلايه

lالكترون با  15اي دار Xت) اگر اتم عنصر  X..صورت  اي آن به نقطه -باشد آرايش الكترون ،1=


  است. 
Bبه صورت  B20و  A7ث) فرمول تركيب يوني حاصل از دو عنصر  A2  طوري كه كاتيون و آنيون در آن هم الكترون نيستند. بوده، به 3

  ) پ، ت، ث4  ) آ، ت، ث3  ) ب، پ، ت2  آ، ب، پ )1
 كنند، كدام گزينه صحيح است؟  تايي پيروي مي كه از قاعدة هشت SO3و COCl2هاي با توجه به ساختار لوويس مولكول - 173

  است.  2برابر  SO3به اين شمار در ساختار لوويس  COCl2هاي پيوندي در ساختار لوويس لكترون) نسبت شمار ا1
  هاي ناپيوندي در ساختار لوويس هر دو مولكول با يكديگر برابر است.  شمار الكترون )2
  است.  2تار لوويس هر دو مولكول برابر هاي ناپيوندي اتم مركزي در ساخ شمار الكترون )3
  جفت الكترون ناپيوندي هستند. 3هاي اكسيژن داراي  در ساختار لوويس هر دو مولكول، همة اتم )4

Feهاي برابري از اگر جرم - 174 O2 اكسيد آزاد شده در واكنش  حجم گاز كربن دي هاي زير شركت كرده باشند، در شرايط يكسان نسبت در واكنش SiO2و 3

(I)  به حجم گاز كربن مونوكسيد آزاد شده در واكنش(II) تقريب كدام است؟ به (Fe ,Si ,O : g.mol )−= = = 156 28 16 

I) Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)+ → +2 3 22 3 4 3  

II)SiO (s) C(s) Si(l) CO(g)+ → +2 2 2   
1 (76/1  2( 74/0  3( 57/0  4( 28/0  

F
1
=20N

F
4
=20N

37
0

F
2
=20N

60
0

F
3
=20N
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 ؟ عبارت كدام گزينه درست است - 175

  شوند. درصد آن را شامل مي 80ترين منبع آب غير اقيانوسي هستند كه بيش از  هاي يخ، فراوان ) كوه1

,HCNهاي  از ميان مولكول )2 NOCl ,CH Cl ,SO ,CH2 2 2 3   هاي الكتريكي دارند.  در ميدان CO2، سه مولكول رفتاري مشابه 4

  روند و نقطة جوش اتانول بيشتر از استون است.  دار هستند كه به عنوان حلال در صنعت و آزمايشگاه به كار مي ي اكسيژناتانول و استون دو تركيب آل )3

  كند.  ها را در خود حل مي گشتاور دو قطبي استون همانند هگزان تقريباً برابر صفر است، به همين دليل مواد ناقطبي مانند چربي )4

  كدام گزينه درست است؟ - 176

  . وخت سبز، سوختي است كه افزون بر كربن و اكسيژن، نيتروژن نيز دارد) س1

  ها در كارخانه بسيار كم است.  پذير هستند چرا كه قيمت تمام شدة آن تخريب هاي زيست ) برخي از كشورها در پي توليد پلاستيك2

  هاي هواكره تغيير كند.اكسيد به هواكره، درصد گاز شود كه با ورود كربن دي ) سبك زندگي انسان سبب مي3

  وهواي كرة زمين دارد.  كننده در آب اي است كه نقش بسيار تعيين ترين گاز گلخانه ) كربن مونوكسيد مهم4

 است؟  نادرستها  هاي زير، عبارت كدام گزينه دربارة آن پس از موازنه معادله - 177

   
   ، فقط ضريب استوكيومتري دو ماده با هم برابر است.(a)در واكنش  )1

  يكسان است.  (c)در واكنش  Na، با ضريب استوكيومتري (b)در واكنش  N2ضريب استوكيومتري )2

  باشد.  برابر يك مي (c)و  (a)هاي  تفاوت مجموع ضرايب استوكيومتري مواد در واكنش )3

  باشد.  مي 5ن و برابر يكسا (c)و  (a)هاي  ها در واكنش مجموع ضرايب استوكيومتري فراورده )4

 دهد، صحيح است؟  يكي از كودهاي شيميايي كه دو عنصر نيتروژن و گوگرد را در اختيار گياه قرار مي هاي زير در رابطه با چند مورد از عبارت - 178

  شود. آ) اين ماده به خوبي در حلّال هگزان حل مي

  شود.  دو قطبي، اين ماده در آب حل مي –ب) با ايجاد جاذبه يون 

2پ) در اين تركيب نسبت تعداد آنيون به كاتيون برابر با
  است.  3

  صفر ) 4  3) 3  2) 2  1) 1

  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت - 179

  يشتر است. پذيري آن در آب نيز، ب تر از گشتاور دوقطبي استون است، مقدار انحلال آ) از آنجا كه مقدار گشتاور دو قطبي اتانول بيش

اي  در دورة سـوم جـدول دوره   Dدر دورة دوم و  Fو  Aكـه   طوري اي باشند، به جدول دوره 16و  15، 14هاي  ترتيب در گروه به Dو  A ،Fب) اگر عناصر 

  ، ساير نمادها فرضي هستند.)Oستند. (به جز ، قطبي هAO2برخلاف DO2و FOباشند، تركيبات

هاي هيدروژن  دهد كه اتم اكسيژن سر مثبت و اتم هاي آن در ميدان الكتريكي نشان مي گيري مولكول هاي قطبي است و نحوة جهت پ) آب داراي مولكول

  دهند.  ها را تشكيل مي سرمنفي مولكول

)آب برحسب تغيير دما  يك تركيب يوني در (S)پذيري  ت) اگر معادلة انحلال )θ صورت  بهS /= θ +0 4 ، درصد جرمي محلول C°40باشد، در دماي  9

  شود. % مي20سيرشدة اين نمك در آب برابر 

   3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

شدة  كنيم. اگر در دماي جديد درصد جرمي محلول سير سرد مي C°10حل كرده و محلول را تا دماي  C°60گرم آب  100را در  Xگرم نمك  75 - 180

 نياز است؟ C°10درصد باشد، براي انحلال دوبارة رسوب ايجاد شده در اين فرايند، چند گرم آب 20برابر  Xنمك 

1 (100   2 (50   3 (150   4 (200    

a)C H OH O CO H O
b)C H N O CO H O N O
c) Na Fe O Na O Fe

+ → +
→ + + +

+ → +

2 5 2 2 2
3 5 3 9 2 2 2 2

2 3 2
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 7: ةصفح     تجربييازدهم صي اختصا  1403فروردين  7آزمون ) 6پروژة (

  )1( رياضي         

  

اند. چند نفر از اين كلاس، در هر دو رشـتة ورزشـي ثبـت نـام      نفر در رشتة واليبال ثبت نام كرده 18نفر در رشتة فوتبال و  23نفره،  30در يك كلاس  - 181

   (همة افراد حداقل در يكي از اين دو رشتة ورزشي عضو هستند.)  اند؟ كرده

1 (20 2 (12  3 (11  4 (18  

AMBو  BCرد بر ضلع ميانة وا AM ،در شكل زير - 182 = است. حاصل  °30 cot C cot B−  كدام است؟  

1( 3    

2( 3
3   

    

3 (2 3    

4( 2 3
3   

yعبارت  - 183 x x= − + −23 15 yصورت  هرا ب 1 a(x h) k= + yكنيم. معادلة محور تقارن سهمي  تبديل مي 2− kx ax h= +   كدام است؟  2+

1 (x 5
2=  2 (x 6

71= −   3 (x 12
71=  4 (x 5

12= −    

تابع هماني و تابع - 184
1 2 1 1
1 3 1 52

k ; x
f (x)

k ; x

− − ≤ <
=  + ≤ ≤

k) قرار داد؟ kبه جاي توان نميهيچ نقطة مشتركي ندارند. چند مقدار صحيح را   )∈  

  5) 4  3) 3  1) 2  صفر )1

  حتمال دارد تعداد افراد بين دو برادر بيش از يك نفر باشد؟ ها با هم برادرند، به تصادف در يك رديف قرار بگيرند، چه قدر ا نفر كه دو نفر آن 7اگر  - 185

1 (1
2   2 (10

21   3 (1
7   4 (11

21   

30
0

B C

A

M

دقيقه 20

  ) 1( رياضي
  كل كتاب



ostadlink.com

استادلینک سایت جستجوی معلم خصوصی������������������������������

 8: ةصفح     تجربييازدهم صي اختصا  1403فروردين  7آزمون ) 6پروژة (

186 - A  وB از مجموعة مرجع هستند. اگر  هايي مجموعه زيرn(U) = 80 ،n(A B) ،n(A B )′ ′ ′= =10 20   وn(A B )′ = 30   ،باشـد

n(Aگاه مقدار  آن B)  كدام است؟ 

1 (10   2 (20   3 (30   4 (40   

x عبارت - 187 x x− 5   برابر است؟همواره با كدام عبارت زير  3

1 (x x− −6 5   2 (x x6 5   3 (x x− 6 5   4 (x x−6 5   

fرابطة  ،aچند مقدار  ازايبه  - 188 {( ,a a),( a ,a ),( , ) ,( , )}= − + − + −21 3 4 1 4 4   دهد؟ را نمايش مييك تابع  4

  شمار ) بيa  3 (2   4) هيچ مقدار 2   1) 1

x)تابع  دو - 189 ) , xf (x)
x , x

− + ≥ −= 
+ < −

23 1
1 1

g(x)و   x= − +2 fمفروض است. معادلة  1 (x) g( x)+ − =  چند جواب حقيقي دارد؟  0

  2) 4  1) 3  4) 2  صفر) 1

،  (كـم  ، انواع وضعيت هوا، ميزان بارنـدگي، ميـزان هـوش   (كم، متوسط، زياد) شدت آلودگي«هاي زير با نوع متغيرهاي  يك از گزينه هاي كدام نوع متغير - 190

 ؟ نداردمطابقت كامل ) از راست به چپ (به ترتيب» متوسط، زياد)

  (كم، متوسط، زياد)  قه افراد به نوع خاصي از غذالاكوه / ميزان ع ع بارندگي / فشار هوا در قله/ نو(كم، متوسط، زياد) ) ميزان مهارت كارگران يك كارخانه 1

  / رنگ چشم افراد / سرعت خودرو / سطح تحصيلات افراد (كم، متوسط، زياد) مدرسه ازميزان رضايت ) 2

  (كم، متوسط، زياد) شدت بارندگي هاي هوا / مقام يك ورزشكار در مسابقه / / انواع آلاينده نظامي در ارتش) رتبة 3

   / جنسيت افراد / دماي هوا / مراحل رشد انسان(كم، متوسط، زياد) ) ميزان لذت بردن از تماشاي فوتبال 4
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  سؤال 90: گویی ي قابل پاسخها تعداد کل سؤال
  

 دقیقه 120آزمون:  گویی به مدت پاسخ
  

  

 گویی زمان پاسخ ها شمارة سؤال  تعداد سؤال نام درس

 دقیقه 20 20-1 20 2 شناسی زیست

 دقیقه 30 21-40 20 2فیزیک 

 دقیقه 20 41-60 20 2شیمی 

 دقیقه 40 61-80 20 2ریاضی 

 دقیقه 10 81-90 10 زمین

 دقیقه 120 ---- 90 مجموع

  
 

 

 گروه مستندسازي گروه ویراستاري مسئول درس گر زینشگ نام درس

 فرد امیرحسین بهروزي رضا نوري زیست
 فرد، حمید راهواره، سعید شرفی، مریم سپهی، محمدحسن کریمی

 نیا عرفان محبوبی ،مقدم حسین منصوري
 سادات هاشمی مهسا

 حسام نادري فرد کوروش حیاتی، محمدمهدي مرادي سعید محبی، ،بابک اسلامی مهدي شریفی شریفی مهدي فیزیک

 سمیه اسکندري سلطانی شاهی، مهدي سهامی نیا، احسان پنجه امیررضا حکمت نژاد ایمان حسین نژاد ایمان حسین شیمی

 سمیه اسکندري ، مهدي بحرکاظمینجفی رضا سید، حسینیعادل  محمد بحیرایی محمد بحیرایی ریاضی

 محیا عباسی نسب ملیکا لطیفی علیرضا خورشیدي بهزاد سلطانی زمین

 

 
 امیررضا پاشاپوریگانه  مدیر گروه

 نیا امیررضا حکمت مسئول دفترچه

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 مدیر گروه: محیا اصغري

 مسئول دفترچه: سمیه اسکندري   

 سیده صدیقه میرغیاثی آرایی حروف نگاري و صفحه

 حمید محمدي ناظر چاپ

 

 

 
 

 گروه آزمون

 چی (وقف عام)  بنیاد علمی آموزشی قلم

  14014033  فروردینفروردین  77آزمون آزمون 
  تجربیتجربی  یازدهمیازدهماختصاصی اختصاصی 

 
 

 مراجعه کنید. kanoon_11t@آدرس اینستاگرامی براي دریافت اخبار گروه تجربی و مطالب درسی به 
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   3: ةصفح       تجربييازدهم اختصاصي   1403 فروردين 7آزمون  - )6(پروژة    
 

  )2( شناسي زيست        
  

  
 كند؟ هاي سيستم ايمني بدن يك انسان بالغ، به درستي تكميل مي اط با ياختهكدام عبارت جملة زير را در ارتب - 1

  »همه ...............«

  هستند. تكثير، فاقد توانايي Bهاي حاصل از تقسيم لنفوسيت  ) ياخته1

  باشند. هدف خود مي ةتري نسبت به ياخت بزرگ ةاراي اندازطبيعي د ةشندهاي ك ) ياخته2

  ها داراي يك نوع مولكول درون خود هستند. در اين ياختهشده هاي توليد  كيسه ) ريز3

  باشند. دار، داراي توانايي ترشح نوعي پيك شيميايي مي هاي زنده و هسته ) ياخته4
 است؟ نادرستهاي بدن است،  بخشي از يكي از اندام رو كه چند مورد در ارتباط با شكل روبه - 2

  كند. ) در ترشح هورمون جنسي زنانه در بدن مردان نقش ايفا مي2) برخلاف بخش (1الف) بخش (

  ها را افزايش دهد. تواند نيروي وارد شده به ديوارة رگ ) تحت شرايطي مي2) همانند بخش (1ب) بخش (

  دهد. كز خوناب (پلاسما) را افزايش مي مدت ميزان گلو  هاي طولاني  ) در تنش2) همانند بخش (1ج) بخش (

  كند. مدت آماده مي  هاي كوتاه بدن را براي تنش ،هاي هيپوفيزي ) تحت تأثير هورمون1) برخلاف بخش (2د) بخش (

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
از عوامل به ترتيب  ............... و ............... ، برد ساله كه از تورم در دست و پاهاي خود رنج مي 30شناسي يازدهم، شخصي  با توجه به مفاهيم كتاب درسي زيست - 3

 توانند باشند. افزاينده و كاهندة اين حالت مي

  كند ت دستگاه لنفي را تقويت ميمصرف داروهايي كه فعالي –كبدي  بابجود در سياهرگ  هاي مو اسيد ) كاهش غلظت آمينو1

  هاي لانه كبوتري تخريب دريچه – نواحيهاي اين  اطراف سياهرگاسكلتي اي  هاي ماهيچه در ياخته ATP) افزايش مصرف 2

  هاي خروجي از قلب ها بر ديوارة سرخرگ نيروي حاصل از انقباض بطن كاهش -  25تا  19) قرار گرفتن عدد شاخص تودة بدني بين 3

  نمك مصرف زيادفشار اسمزي خون در اثر  تغيير –كليه  ركزي غدة فوقهاي بخش م ) افزايش ترشح هورمون4
 هاي مكانيكي در خط جانبي ماهي درست است؟ چند مورد از موارد زير دربارة ساختار حاوي گيرنده - 4

  اي را يافت كه با بيش از يك رشتة عصبي در ارتباط باشد. توان ياختة گيرنده الف) در اين ساختار مي

  هاي پشتيبان قرار دارد. دار بالاتر از هسته ياخته ك هاي مژ ب) هستة ياخته

  فرستد. هاي عصبي بالاتري به مغز مي هاي خود از طريق رشته ج) در انسان از لحاظ عملكردي مشابه بخشي از گوش است كه پيام

  يابد. ها افزايش مي دار، از جلو به عقب، اندازه مژك د) در هر ياخته مژك

1 (1  2 (2  3 (3  4( 4  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( شناسي زيستهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  

  بدهيد؟ توانيد پاسخ صحيح سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

    

دقيقه 20

  ) 2( شناسي زيست
س / تنظيم عصبي / حوا

دستگاه حركتي / تنظيم 
 شيميايي / ايمني

  )78تا  1هاي  صفحه(

(1)

(2)
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 4: ةصفح     تجربييازدهم اختصاصي   1403فروردين  7آزمون  - )6پروژة (  

 كند؟ جود در بخش مركزي مغز انسان، كدام گزينه عبارت زير را به درستي كامل مي نورون رابط مو قرار دادن الكترود در دو سوي غشايدر صورت  - 5

  »شود، برخلاف نقطة ............... قطعاً ...............  كه اختلاف پتانسيل دو سمت غشا ............... مي زماني«

  باشند. پذيرند، باز مي دار غشا كه تنها به يون پتاسيم نفوذ هاي پروتئيني دريچه كانال - » 1« - زديك ) به صفر ن1
  باشد. اي به يون پتاسيم بيشتر از يون سديم مي ياخته يپذيري غشا نفوذ - »1« - + دور 30) از 2
  شود. وارد ياخته مي انتشار روشها به  يون سديم به كمك انواعي از پروتئين - » 2« - + نزديك 30) به 3
  گرداندن پتانسيل غشا به حالت آرامش است. پتاسيم فاقد نقش در باز –فعاليت بيشتر پمپ سديم  - » 2« - دور  - 70) از 4

ايـن   بـا  باشد، كدام مورد در ارتباط هاي عصبي مي ها محل توليد ناقل هاي عصبي آن اي گره گروهي از جانوران داراي يك طناب عصبي هستند و جسم ياخته - 6
 جانوران درست است؟

  ) داراي دستگاه اسكلت بيروني هستند كه اين اسكلت علاوه بر كمك به حركت جانور در حفاظت از آن هم نقش دارد.1
  هاي بدن، وجود دارد.  جايي مواد و رساندن آن به ياخته ) داراي دستگاه اختصاصي براي گردش مواد هستند كه در آن مايعي براي جابه2
  كنند، وجود دارد. ها يك قرنيه و يك عدسي و تعدادي ياختة گيرنده كه نوعي تصويري موزاييكي توليد مي ساختار چشم مركب آن ) در3
  شود. هاي منشعب، و مستقل از دستگاه گردش مواد انجام مي صورت مستقيم از طريق لوله ) تبادل گازهاي تنفسي در اين جانوران به4

 است؟ نادرستسازد كدام گزينه در رابطه با گوش انسان  بدن انسان را مي يتعادل –گوش سيستم شنوايي  - 7

  خوردگي است. با بيش از دو دور پيچ) گوش داخلي كاملاً در استخوان گيجگاهي قرار دارد و حلزون گوش مجرايي 1
  نقش دارند.عصب تعادلي گيري  در شكلرشتة عصبي خارج شده از بخش تعادلي گوش داخلي، دسته  5) 2
  هستند. يكسانيهاي  داراي اندازههمگي گيرندة تعادلي  هاي هاي ياخته گيرندة شنوايي همانند مژك هاي هاي ياخته ) مژك3
  ) قسمت داخلي ديوارة استخوان گوش مياني در محل دريچة بيضي فاقد استخوان است. 4

 ... طور حتم ............ در انسان، در هر مفصلي كه ............... است، به - 8

  حداقل يك استخوان از بخش محوري اسكلت حضور دارد. –اي  كاسه ) گوي1
  مفصلي پوشانده شده است.  سر استخوان توسط غضروف –) از نوع غيرمتحرك 2
  ها وجود دارد. فقط در يك جهت امكان حركت استخوان –) از نوع لغزنده 3
  شود. به مخچه مشاهده مي پيام عصبي ارسال گيرندة حواس پيكري مؤثر بر –) داراي كپسول بافت پيوندي 4

 باشد؟ ها براي تكميل عبارت زير مناسب مي يك از گزينه كدام - 9

 »هاي يك فرد سالم تارهاي ويژه براي حركات استقامتي ............... تارهاي ويژه براي انجام حركات سريع ...............  در ماهيچه«

  آورند. دست مي طريق تنفس هوازي به انرژي خود را بيشتر از –مانند ه) 1
  شوند. فقط تحت تأثير دستگاه عصبي پيكري منقبض مي –) همانند 2
  رنگدانه قرمز بيشتري نسبت به هموگلوبين دارند. –) برخلاف 3
  تحرك به تعداد بيشتري وجود دارند. در افراد كم –) برخلاف 4
 كند؟ درستي كامل مي كدام مورد، عبارت زير را به - 10

  »كند، ...............  فرد در برابر عامل بيگانه ايجاد مي  به  جود در خطي از خطوط دفاعي بدن كه پاسخ منحصر بدن انسان، هر ياختة مو در«

  آورد. دست مي ) پس از بلوغ در نوعي اندام لنفي توانايي شناسايي عامل بيگانه را به1
  كند. داري مي ها را در مركز فرماندهي ياخته نگه هاي گيرنده مربوط به ساخت انواعي از مولكول اطلاعات وراثتي) 2
  ها توليد شده است.  لاي حفرات بافت اسفنجي استخوان هاي بنيادي در لابه ) بلافاصله به دنبال تكثير گروهي از ياخته3
  كند. هاي داخل ياخته ايجاد مي غييراتي در واكنشهاي غشايي ت ژن به گروهي از پروتئين ) به دنبال اتصال آنتي4
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  . . . . .   . . .  هر ياختة عصبي  صبيع ةياخت هر - 11

 داراي آسه با انشعاباتي در انتهاي خود باشد.  تواند مي حسي - حركتي، همانند ) 1

 اي داشته باشد. چندين دارينة متصل به جسم ياخته  تواند مي حركتي - ) رابط، برخلاف 2

  غيرعصبي انتقال دهد.  هاي عصبي را به يك ياختة پيام  تواند مي رابط - ي، برخلاف ) حس3

  اي باشد. دار در طرفين جسم ياخته هاي ميلين داراي رشته قطعاً حسي - ، همانند ) حركتي4
  ....... گفت توان مي...... ن يك انسان سالم و بالغ، در مورد ساختاري در دستگاه عصبي مركزي كه در - 12

  دهندة بزرگترين بخش مغز قرار دارد. هاي سفيد رنگ ارتباط تر از رابط پايين - اي، در تشكيل حافظة كوتاه مدت نقش دارد ر سامانة كناره) د1

  در بالاي مركز احساس تشنگي و گرسنگي قرار دارد. - ) در تقويت اغلب اطلاعات حسي بدن نقش دارد2

  ترين قسمت مغز است كه با نخاع مرز مشترك دارد.پايين - ) در تنظيم فشار خون و انعكاس بلع نقش دارد3

  در جلوي بخشي واقع است كه در ترشح بزاق و اشك نقش دارد. - ) مركز تنظيم وضعيت بدن و تعادل آن است4
   . . .   ترين لايه ترين لايه . . . داخلي خارجيبخشي از چشم انسان سالم،  ةدر كر - 13

   شفاف در تماس است.  اي و اي ژله با ماده –) برخلاف 1

  با عضلات اسكلتي ارادي در تماس است. –) برخلاف 2

  داراي ساختاري به طور كامل عصبي با توانايي توليد انرژي زيستي است.  - ) همانند 3

  دار است.  بسيار نازك و رنگدانه - ) همانند 4
  است؟ نادرستهاي زير چند مورد از عبارت - 14

  هاي گوش مياني وجود ندارد. استخوان الف) در گوش انسان، اتصالي بين

  ترين استخوان گوش مياني، بين دو استخوان ديگر قرار دارد.  ب) در گوش مياني انسان، كوچك

  شود. هاي خود توسط استخوان محافظت ميآوري صدا نقش دارد، در همة بخشج) در گوش انسان، بخشي كه در جمع

  شود.هاي خود با استخوان گيجگاهي محافظت ميكند، در تمام قسمتجا  ميق و گوش مياني جابهد) در گوش انسان، بخشي كه هوا را بين حل

1 (1   2 (2    3 (3    4 (4   
 شود، درست است؟ اسكلتي كه در بدن انسان سالم به صورت ارادي منقبض مي  هاي زير دربارة هر نوع ماهيچه يك از گزينه كدام - 15

  باشد. مي به يك استخوان بدن متصل حداقل) 1

  كند. ) در طي هر نوع انقباض خود، تنها از انرژي زيستي حاصل از تجزيه گلوكز استفاده مي2

  باشد. اي خود مي هاي ماهيچه ) داراي مقاديري يون كلسيم در شبكه آندوپلاسمي ياخته3

  تواند تحت تأثير دستگاه عصبي سمپاتيك به صورت غيرارادي منقبض گردد. ) مي4
  ربارة بخش مشخص شده با علامت سؤال در شكل مقابل صحيح است؟گزينه د كدام - 16

  ) در حالت استراحت به اكتين متصل است.  1

  ها قرار دارد. ) در بخش تيرة واحدهاي تكراري تارچه2

  باشد. نزديكتر خود مي Zبه سمت خط تنها ) در هنگام انقباض جهت حركت آن 3

  قباض ارادي دارند.شود كه تنها ان هايي ديده مي ) در ماهيچه4

؟
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 گزينه صحيح است؟ كدام - 17

 كنندة هورمون محرك غدد جنسي، كاملاً در داخل حفرة استخواني واقع شده است. ) غدة ترشح1

  شود. هاي غضروف مفصلي مي دهندة اندازة قد، باعث افزايش تقسيم ياخته ) هورمون افزايش2

  دو غدة متفاوت باشد.) امكان ندارد محل توليد و ترشح يك هورمون به خون در 3

  تواند دفع آب از طريق ادرار را كاهش دهد. هاي عصبي هيپوتالاموس مي ) افزايش فعاليت برخي ياخته4

  ها، ............  هاي موجود بر روي كليه ترشحات غده - 18

 د.شوتوانند مشابه بخشي از دستگاه عصبي خودمختار باشند كه باعث برقراري حالت آرامش در بدن مي) مي1

  دهند. ها را افزايش مي ساكاريد در كبد، انرژي در دسترس ياخته ) همگي با افزايش آبكافت نوعي پلي2

  ها شوند. ژهيتوانند سبب افزايش قطر ناي و نا مدت مي ) در شرايط تنش كوتاه3

  شوند. ) در پي اتصال به گيرندة خود، باعث ايجاد تغييراتي در ياختة هدف مي4

 است؟  نشدهد زير در رابطه با نخستين خط دفاعي بدن به درستي بيان مورد از موار چند - 19

 شود. زايي مي الف) سازش عوامل بيگانه نسبت به ترشحات پوست بدن همواره موجب بيماري

  شود، ليزوزيم نيز وجود دارد. دار ترشح مي ب) در هر بخشي كه ماده موسين

  نيز وجود دارد.ك نمشود،  يافت ميآنزيم ليزوزيم ج) در هر بخشي كه 

  شود. هاي غدد برون ريز ترشح مي باشد، توسط ياخته د) هر بخشي كه داراي نمك و ليزوزيم مي

1 (1    2 (2    3 (3    4 (4  

 است؟       نامناسبكدام گزينه براي تكميل عبارت زير  - 20

  ..................»توليدكنندة   در انسان، هر ياختة«

 دارد.  هاي سرطاني نقش مهمي ارزه عليه ياخته) اينترفرون نوع يك، در مب1

  هاي هدف شود. ريزي شده ياختهتواند باعث مرگ برنامه ) پرفورين، مي2

  شود. ) اينترفرون نوع دو، نوعي لنفوسيت محسوب مي3

  باشد. ها از يكديگر مي ، فاقد توانايي شناسايي پادگن سطح ميكروب) هيستامين4
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   )2( فيزيك        
  

  
كدام گزينـه در   .كنيم سكوپ نزديك مي و به كلاهك الكتررا يك ميلة پلاستيكي كه داراي بار منفي است  .سكوپ داراي مقداري بار الكتريكي است يك الكترو - 21

 سكوپ صحيح است؟ هاي الكترو مورد انحراف ورقه

  شوند. از هم دور مي سپسهم نزديك و  ) ابتدا به2    شوند. ) از هم دور مي1

  تواند رخ دهد. ) بسته به شرايط هر سه حالت مي4    شوند. هم نزديك مي ) به3

جـا كنـيم تـا براينـد      ت جابهمتر و به كدام سم را چند سانتي q3اي بر روي يك خط راست قرار دارند. بار الكتريكي مطابق شكل زير، سه بار الكتريكي نقطه - 22

 نيروهاي الكتريكي وارد بر آن صفر شود؟

  ، راست14) 2    ، چپ14) 1

  ، چپ4) 4    ، راست4) 3

Fنيروي الكتريكي   ،در يك ميدان الكتريكي - 23 / i / j+ += × − ×4 43 2 10 1 6 10
 

در بزرگي ميـدان الكتريكـي    .شود وارد مي Cμ4به بار الكتريكي SI در  

Nر چند محل با
C

 باشد؟ مي 

1 (92 10+×   2 (+× 92 5 10   3 (94 10+×   4 (+× 94 5 10   

20 اي نقطه در شكل زير بار الكتريكي - 24 Cμ  از نقطةA به نقطة  مسير منحني ولت روي يك  200انسيل الكتريكي پت باB رود و انـرژي جنبشـي آن بـه     مي

 نظر شود.) (از اتلاف انرژي صرفچند ولت است؟ Bكند. پتانسيل الكتريكي نقطة  مي تغيير mJ2اندازة 

1 (400   

2 (100   

3 (300   

4 (600   

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( فيزيكهاي درس  به سؤالگويي  لطفاً قبل از شروع پاسخ  
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

دقيقه 30

  ) 2( فيزيك
  الكتريسيتة ساكن
  جريان الكتريكي

ان نيروي محركه (تا پاي
  الكتريكي و مدارها)

  )52تا  1هاي  صفحه(

A

cm20

B

E
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q
3

- 8 C�=

q
4

�C=q
1

5�C=

q
2 =؟ 20cm

10cm

-25 +5

 60و  ودانتقال داده ش ـ Cبه رأس  Aقرار دارند. اگر بار واقع در رأس الزاويه  از يك مثلث قائم Bو  Aهاي  مطابق شكل روي رأس qمشابه الكتريكي دو بار  - 25

صـفر  هـا   آنالكتريكـي   هـاي  برآينـد ميـدان  ، BCروي ضلع  Bمتري از رأس  در چند سانتي ،منتقل كنيم Bدرصد از آن را برداشته و به بار واقع در رأس 

cos) ؟ شود مي / )° =37 0 8   

1 (8   

2 (10   

3 (18   

4 (16   

 است؟ نادرست يسيتة ساكنهاي زير در الكتر يك از عبارتكدام  - 26

  ماند. ) بار داده شده به جسم نارسانا در همان نقطه باقي مي1

  ميدان الكتريكي يك رساناي باردار در همه جا عمود بر سطح رسانا است.پس از تعادل الكترواستاتيك، ) 2

  بيشتر است. تيز نوك تراكم بار در نقاط ،نامتقارن رساناي ) در اجسام3

  .نشودالكتريكي خارجي، القاي بار الكتريكي روي يك رساناي خنثي طوري است كه ميدان الكتريكي خالص داخل رسانا صفر  در يك ميدان) 4

 q4و q1 ،q2از طرف سه بار q3اند. اگر برايند نيروهاي وارد بر بار هار گوشة مستطيل واقع شدهدر چ q4و q1،q2،q3مطابق شكل زير، چهار ذرة باردار - 27

N.mkچند ميكروكولن است؟ ( q2صفر باشد، 
C

= ×
29

29 10(  

1( +10     2( −10  

3( −40    4 (+40  

 است؟  نادرست گزينهكدام  - 28

  برقرار نشود. هيچ جرياني در ديود ،نسيل الكتريكينورگسيل ممكن است با افزايش پتا ) در ديود1

  نمودار شدت جريان برحسب اختلاف پتانسيل آن شيب بيشتري دارد. ،بيشتري دارد كه طول يسيم جرم، آن و هم جنس همدر دو سيم ) 2

  ما بستگي دارد.ويژه يك ماده به ساختار اتمي و د) مقاومت 3

  يابد. ي فلزي افزايش ميهارسانا ةويژ قاومت و هم مقاومتبا افزايش دما هم م )4

  صورت جداگانه به مقاومت را بهن دو باتري اياگر  ها رسم شده است. عبوري از آنبرحسب جريان ) 2) و (1مجزاي (باتري دو اژ دو سر ير نمودار ولتدر شكل ز - 29

ها چنـد   از باتري هر كدامعبوري از مقدار جريان  ) است.2كند نصف جريان عبوري از باتري ( ) عبور مي1باتري (جرياني كه از كنيم،  متصل  اُهم 6 خارجي

 تا ولتاژ دو سر هر دو باتري صفر شود؟آمپر باشد 

1 (2    2 (6  

3 (4    4 (5 

q

A
C37

30cmq

B

0

(1)

(2)10

30

V

I(A)
0

(V)
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−m. ةمقاومت ويژ، 2mطول ، 4kgسيم رسانايي به جرم  - 30 Ω410  38و چگالي g
cm

4در مـدت   .شود متصل مي 8Vاختلاف پتانسيل با  به دو نقطه 
3 

e كند؟ دقيقه چه تعداد الكترون ازهر مقطع اين سيم عبور مي / C)−= × 191 6  شود.) و دما ثابت فرض  10

1 (215 10×   2 (204 10×   3 (/ 222 5 10×   4 (102 10×   

191يك الكترون با بار الكتريكي  - 31 6 10/ 194رود و در نتيجه انرژي جنبشي آن  مي Bبه نقطة  Aدر يك ميدان الكتريكي از نقطة  ×− 8 10/ ژول افزايش  ×−

 نظر شود.) (از نيروي وزن و اتلاف انرژي صرف چند ولت است؟ Bو  Aبين دو نقطة الكتريكي اختلاف پتانسيل اندازة يابد.  مي

1 (/0 3   2 (1
3   3 (3   4 (10

3   

60Vو  V100 با برابر bدر نقطة  اندازة پتانسيل الكتريكياگر در ميدان الكتريكي يكنواخت زير  - 32 Vc  -5يك بار الكتريكي تغيير انرژي پتانسيل  ،ولت باشد =

 ژول است؟ چند ميكرو eتا  aجايي از نقطة  كولني در جابه ميكرو

1 (160    

2 (160-    

3 (1600    

4 (1600-  

ر گيرد و تمام بار ذخيره شده د است. ناگهان يك پشه بين دو صفحه قرار مي 3mFمتصل است و ظرفيت خازن آن برابر  10Vكش برقي به ولتاژ  يك پشه - 33

0در مدت  خازن  شود. شدت جريان متوسط در زمان تخليه چند آمپر است؟  ثانيه تخليه مي /02

1 (15  2 (5/1  3 (6/0  4 (6  

شود. اگر بدانيم مساحت صفحات  مي pC54نماييم. در اين حالت، بار ذخيره شده در خازن برابر  ولتي متصل مي 20باتري يك دو سر يك خازن تخت را به  - 34

12متر است؟  دو صفحه چند ميلي ةت، فاصلاس 6بين صفحات برابر  الكتريك و ثابت دي 215cmخازن برابر 
0 9 10 F( )

m
−ε = ×  

1 (3   2 (30   3 (075/0  4 (75/0  

7برابر  Bتا  Aجايي از نقطة  در جابه qدر ميدان الكتريكي شكل زير، تغييرات انرژي پتانسيل الكتريكي بار  - 35 J− μ سيل است. در اين صورت تغييرات انرژي پتان

AB)باشد؟  تواند ميژول  چند ميكرو Bتا  Cاز نقطه  −3qالكتريكي بار  BC)=  

1 (18-  

2 (18+  

3 (24+  

4 (24-  

a

b

cm5

cm4c

cm4e d

cm7 E

A B C

E
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271مطابق شكل پروتوني به جرم  - 36 6 10/ kg−×  101و بار الكتريكي 6 10/ nC−× شود. اگر تندي ذره وقتـي بـه صـفحة     مثبت رها مي در مجاورت صفحة

 نظر كنيد.) اختلاف پتانسيل بين صفحات چند ولت است؟ (از نيروي وزن و مقاومت هوا صرفاندازة متر بر ثانيه باشد،  كيلو 200رسد،  منفي مي

1 (120  

2 (180  

3 (200  

4 (220  

  

 دراندازيم. پس از برقراري تعادل  چكتر را به داخل كره بزرگتر مي كو ةكنيم. سپس كر كي منتقل ميمقداري بار الكتري تماسخالي رسانا از روش  تو ةبه دو كر - 37

 يك از نقاط بار الكتريكي صفر است؟ كدام

  4و  3) 2  4و  3، 2، 1) 1

  ) 1) فقط نقطة (4  2و  1) 3

  

  

35 الكتريك ظرفيت خازن تختي با دي. - 38 Fμ   70آن و بار الكتريكي Cμ 2هاي آن از هم  ه صفحهلو فاصmm هاي خـازن   است. اگر پروتوني در بين صفحه

191شود؟  تون مي قرار گيرد، نيروي الكتريكي وارد بر آن چند نيو 6 10(e / C)−= ×  

1 (/ 161 6 10−×   2 (/ 221 6 10−×  3 (/ 163 2 10−×   4 (/ 223 2 10−× 

با  Bرا در نقطة  ها و همين كميت AUو  AFبه ترتيب با  Aو انرژي پتانسيل اين بار را در نقطة  +qاي  وارد بر بار نقطهالكتريكي در شكل زير اگر نيروي  - 39

BF  وBU  نام است و نقاط  اندازه و ناهم (بار دو صفحه همنشان دهيم، كدام رابطه صحيح است؟A  وB ها فاصله دارند.) از لبه 

1 (A B A BU U ,F F> =   

2 (A B A BU U ,F F= >   

3 (A B A BU U ,F F< <   

4 (B A A BU U ,F F> =   

3qدر يك ميدان الكتريكي بار  - 40 C= μ  را از نقطةA  تاB اگر انرژي پتانسيل آن  .كنيم جا مي جابه/ mJ0  45Vبرابر  Aكاهش يابد و پتانسيل نقطة  21

 چند ولت است؟ Bنقطة الكتريكي پتانسيل  باشد،

1 (70  2 (70-  3 (25  4 (25-  

-

+

-

+

-

+

-

+

A
B

(4)(3)

(2)

(1)
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محاسبات انجام   محل 

 
  

 
  
  

  
  

  است؟ نادرستعبارت كدام گزينه  - 41

  ارتباط است. در Geو Siپيشرفت صنعت الكترونيك با عناصري مانند )1

  گردند. به طبيعت بازميدوباره آيند و  دست مي مواد طبيعي و ساختگي از طبيعت به )2

  ربردي معين انتخاب كنند.كاترين ماده را براي  گسترش دانش تجربي به دانشمندان اجازه داد تا مناسب )3

  شود. همواره سبب تغيير و بهبود خواص مي ،ها به يكديگر نآرما دادن به مواد و افزودن گ )4

  (نماد عناصر فرضي است.) اند؟ ، چند مورد از مطالب زير درستدهد را نشان مي عناصر با توجه به جدول زير كه بخشي از جدول تناوبي - 42

 است. Aبيشتر از خصلت فلزي Bخصلت فلزي •

 بيشتر است. Gو C،Dاز شعاع اتمي Hشعاع اتمي •

 شود. خودروها استفاده مي يهاي جلو در ساخت چراغ ،Fبا عنصر  گروه همعنصري از •

  باشد. زرد رنگ مي FeCl3رقيق همانند محلول Eرنگ •

1( 4    2 (3  

3( 2    4( 1  

  اند؟ شدههاي زير به درستي بيان  رد از عبارتاكدام مو - 43

  نظر از گاز نجيب، تعداد عناصر فلزي و نافلزي برابر است.  سوم جدول تناوبي با صرف در دورة )آ

  ها كمتر است. دهنده ها از واكنش وردهپذيري فرا شود، واكنش ميطور طبيعي انجام  طور كلي در هر واكنش شيميايي كه به ب) به

 Cl17و S16مربوط به عناصر (بدون در نظر گرفتن گاز نجيب) سوم جدول تناوبي  اتمي بين دو عنصر متوالي در دورة پ) بيشترين اختلاف شعاع

  باشد. مي

  شوند. ن يك الكترون به يون هاليد تبديل ميهستند كه با گرفتها  پذيرترين نافلزات اين دوره ، واكنشدوم تا پنجم جدول تناوبي هاي ي دورهها ت) هالوژن

  (ب)، (پ) و (ت)) 2    ) و (پ)آ( )1

  (ب) و (ت) )4    )، (ب) و (ت)آ( )3

 هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروعهدف
 خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )2( شيميهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 دقيقه 20 

 )2( شيمي
قدر هداياي زميني را بدانيم 

 )1(كل فصل 
(از ابتداي  در پي غذاي سالم

فصل تا انتهاي گرما در 
هاي  واكنش

 شيميايي(گرماشيمي))
 65تا  1هاي صفحه

 )2شيمي (

گروه

2

3

4

دورياله 1 2 15 16 17

A

B

G

D E

F

C

H
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  اند؟ هاي زير درست چند مورد از عبارت - 44

)اسكانديم • Sc)21 ها كاربرد دارد. هاي رنگي و برخي شيشه در ساخت تلويزيون كهاست  نخستين فلز واسطة جدول تناوبي 

 شوند. ها و ... يافت مي اغلب فلزات واسطه در طبيعت به شكل تركيبات يوني همچون اكسيدها، كربنات •

 ربع تبديل كرد.اي با مساحت چند متر م به صفحه كاري چكشتوان چند گرم از آن را با  خوار و نرم است كه مي كشاي چ ه فلز طلا به انداز •

 آهن فلزي است كه در سطح جهان بيشترين مصرف سالانه را در بين صنايع گوناگون دارد. •

  شود. دهد و به زنگ آهن تبديل مي مرطوب به تندي واكنش مي فلز آهن با اكسيژن در هواي •

1( 4    2 (3  

3( 2    4( 1  

Alمقدار - 45 O2  (III)آيد، از واكنش كامل چند گرم آهن دست مي مول آلومينيم سولفات به 2/0گرمايي  از تجزية (I)را كه طي واكنشاي 3

)ه درصدي واكنشو بازد % 75را  (I)توان تهيه كرد؟ (بازده درصدي واكنش با مقدار اضافي گرد آلومينيم مي% 80با خلوص اكسيد  )ΙΙ  را

Fe))بگيريد.در نظر % 100 ,Al ,O :g.mol )−= = = 156 27 16  

Al(Iزنه شوند.) اها مو واكنش (معادلة (SO ) (s) Al O (s) SO (g)Δ⎯⎯→ +2 4 3 2 3 3   

II)Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)+ → +2 3 2 3   

1( 7/21    2 (30  

3( 8/32    4( 5/37  

 اكسيد حاصل از واكنش با جرم گاز كربن ديگرم گلوكز  4/1742هوازي  حاصل از تخمير بيو اتانول اكسيد  گاز كربن دي اگر اختلاف جرم - 46

% در نظر 80را  (I)واكنش بازدة( ؟چند گرم است ناخالص يكسان باشد، جرم گاز متانبا مقدار كافي گاز اكسيژن %) 44(با خلوص متان گاز 

H))بگيريد. ,C ,O :g.mol )−= = = 11 12 16   

I) C H O (aq) C H OH(aq) CO (g)→ +6 12 6 2 5 2   

(IIها موازنه شوند.)  (واكنش   CH (g) O (g) CO (g) H O(l)+ → +4 2 2 2   

1( 2/51    2 (6/25  

3( 06/17    4( 4/38  
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 صورت ، بهها به ترتيب از راست به چپ (گزينه ) در كدام گزينه آمده است؟پ) و (آهاي ( پرسش نادرستو پاسخ  )ب(  پرسشپاسخ درست  - 47

  (آ)، (ب) و (پ) آمده است.)

  ؟نيستيك از دو فلز نيكل و مس مقرون به صرفه  براي استخراج كدام استفاده از گياهان) روش آ

  شامل سولفيد فلزات اصلي است يا واسطه؟اغلب ريا د) گنج اعماق ب

  تر اقيانوس بيشتر است يا در ذخاير زميني؟هاي فلزي در بس گونه) غلظت پ

  ذخاير زميني - فلزات اصلي - نيكل) 2    وسنبستر اقيا - فلزات اصلي - نيكل )1

  بستر اقيانوس -فلزات واسطه - مس )4    ذخاير زميني -فلزات واسطه - مس )3

  عمر پاكت كاغذي و كيسة پلاستيكي صحيح است؟ در ارزيابي چرخةزير چند مورد از مطالب  - 48

 پايدار است. ناپايدار و مادة خام كيسة پلاستيكي مادة خام پاكت كاغذي خام، و از نظر پايداري تأمين مادة اوليه  •

 است.محيط زيست روي پاكت كاغذي و كيسة پلاستيكي آلودگي زياد هوا، خاك و آب از تأثيرهاي حمل و نقل مادة خام  •

 شود. اي نمي سبب انتشار گازهاي گلخانه ،سوزاندن پاكت كاغذي برخلاف كيسة پلاستيكي •

 شود. آب به مقدار زياد و برخي مواد شيميايي مضر براي محيط زيست مصرف مي ،كاغذ در توليد •

  شود. مي توليدگاز آلايندة هوا (متان)  ،از دفن كردن هر دو در زمين •

  يك) 2    صفر )1

  چهار )4    سه )3
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  ، در ارتباط با نفت خام صحيح است؟زير چند مورد از مطالب - 49

 اي متمايل به سبز است. مايع غليظ سياه رنگ يا قهوهنفت خام استخراجي از زمين به شكل  •

 .هاي زنجيري و حلقوي است نفت خام شامل شمار زيادي از انواع هيدروكربن •

                                است.   نمودار مقابل صورت اي مصرف طلاي سياه به تقريب به نمودار دايره •

  در آرايش الكتروني خود است. يكترونال 2زيرلاية  3عنصر اصلي سازندة آن داراي  •

1( 1    2 (2  

3( 3    4( 4  

  هاي بيان شده صحيح است؟ چند مورد از عبارت - 50

ها شليك  ظرف حاوي آن اي فولادي را در شرايطي يكسان به داخل دو اتم هيدروژن باشند و گلوله 18و  14ترتيب داراي  به Bو Aهاي اگر آلكان •

 رسد. زودتر به ته ظرف مي Aحاوي آلكان  كنيم، گلولة شليك شده در ظرف

C)از اولين آلكاني كه پيونددر دماي اتاق،  • C)− توان براي حفاظت از فلزات استفاده كرد. دارد، نمي 

 بنزن است.  مولكولها  گروه آنو سرشده بوده ها سير آلكانتركيبات آروماتيك همانند سيكلو •

  ن برابر است.هاي كربن در مولكول نفتال ار اتممتيل هپتان با شم - 3 - اتيل - 3هاي كربن در  شمار اتم •

1( 3    2 (1  

3( 2    4( 4  

CH)نام آلكاني با فرمول - 51 ) CH(CH ) CH(C H )C(CH )3 2 2 2 2 5 3   كدام است؟3

  اتيل هپتان -5 - متيل تري - 6، 6، 2) 2  هپتانمتيل  تري -6، 6، 2 - اتيل - 5 )1

  اتيل هپتان -3 - متيل تري - 6، 2، 2 )4  متيل هپتان تري -6، 2، 2 - اتيل - 3 )3

نهقل	ه وسا�ل سوخت

ال�تر��� انهرژي و گرما تأم	ن ريالنهگ شو�نده، ال	اف، تول	د

.... و منفجره مواد و
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C)؟درست هستندزير  شده، كدام موارد از مطالب بيان شدة هاي داده با توجه به هيدروكربن - 52 , H :g.mol )−= = 112 1   

   باشد.  مي 10برابر  (II)و (I)هاي گذاري آلكان اختلاف مجموع اعداد به كار رفته در نام آ)

  است.  2هاي فرعي مشابه در دو آلكان برابر  تفاوت شمار شاخه ب)

                            است. g.mol−114پ) تفاوت جرم مولي دو تركيب برابر با

Cبه شمار پيوندهاي (II) مولكولدر ت) نسبت شمار پيوندهاي اشتراكي  C− در مولكول(I) ،

  است. 5/4برابر 

  ) و (ت)آ() 2    ) و (پ)آ( )1

  (ب) و (ت) )4    (ب) و (پ) )3

O)كدام گزينه درست است؟ - 53 ,C , H :g.mol )−= = = 116 12 1   

nاي با ، زيرلايهجدول تناوبي 7هاي پايدار متعلق به اولين عنصر گروه  در يكي از يونفقط  )1 l− =   وجود ندارد. 4

  باشد.  مي تناوبي جدول 14ترين شبه فلز گروه  سبكدهد، بزرگتر از عدد اتمي  نش ميكوا H2عدد اتمي هالوژني كه در دماي اتاق به سرعت با گاز) 2

  باشد.  متيل اوكتان، برابر با عدد اتمي عنصري از دورة سوم با بيشترين شعاع اتمي مي دي - 4 ،2 -اتيل -5تركيب  تعداد خطوط در مدل نقطه ـ خط )3

آلي كه از وارد كردن اتن در محلول آب و اسيد ايجاد  يگيرد و تركيب اختلاف جرم مولي هيدروكربني كه در جوش كاربيدي مورد استفاده قرار مي )4

  باشد. گرم بر مول مي 18شود، برابر با  مي

  است؟ نادرستهاي داده شده در رابطه با گاز اتن  چند مورد از عبارت - 54

 صورت مقابل است.  آن به ساختارها است كه  آلكن نخستين عضو خانوادة •

 شود. هاي نارس مي تر ميوه دن سريعسبب رسي ،هاي رسيده اتن آزاد شده از ميوه •

 شود. صنايع با استفاده از آن حجم انبوهي از مواد گوناگون توليد مياين گاز اتن سنگ بناي صنايع پتروشيمي است، زيرا در  •

 شود. متانول در مقياس صنعتي توليد مي ،در شرايط مناسب كردن گاز اتن در مخلوط آب و اسيدبا وارد  •

  شود. ها حاصل مي آلكان عضو خانوادة سوميندر حضور كاتاليزگر،  H2با گازاز واكنش گاز اتن  •

1( 1    2 (2  

3( 3    4( 4  

(CH ) C(CH ) CH(CH )C(CH )
(II)

3 3 2 5 3 3 3

(I)
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 80برابر  (II)درصدي واكنش مول هيدروكربن مصرف شود و بازدة 2ها  چه در هر يك از واكنش چنان ،هاي داده شده با توجه به واكنش - 55

O)ها چند گرم است؟ هاي توليد شده در واكنش تفاوت جرم فراورده درصد باشد، ,C , H :g.mol )−= = = 116 12 1   

H A+ →2 I)   

  II)B + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→kÃwHï ¦Än¼ÿ²¼wJA −¼ºIUH  

1( 4    2 (4/14  

3( 6/21    4( 2/3  

  است؟ درستنااز مطالب زير  مورددهد؛ چند  كه درصد فراواني اجزاي سازندة نفت سنگين ايران را نشان مي زيربا توجه به شكل  - 56

 نفت با نفت برنت درياي شمال متفاوت است. نوع مقدار نمك و اسيد موجود در اين •

 .تر است شبيه ،دنوجود دار Dدر بخش  هايي كه به هيدروكربن شود هيدروكربني كه باعث انفجار در معادن زغال سنگ ميروي  گران •

 اتم هيدروژن دارند. 32طور معمول بيش از  در هر مولكول خود به، Cهاي موجود در بخش آلكان •

  شوند. از نفت خام جدا مي Bاز مواد موجود در بخشزودتر  Dدر برج تقطير، مواد موجود در بخش •

1( 1    2 (2  

3( 3    4( 4  

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 57

  درصد برسد، احتمال انفجار وجود دارد. 5كه هرگاه مقدار آن در هواي معدن به بيش از بو است  رنگ و بي متان گازي سبك، بي )1

  روند. اغلب به عنوان سوخت به كار مي ،پذيري كم دهند و به دليل واكنش خام را تشكيل مي هاي موجود در نفت هيدروكربنها بخش عمدة  آلكان) 2

 هاي خورشيدي است. سلول ي سازندةفلز گروه چهاردهم جدول تناوبي، عنصر اصل هاولين شب )3

  شود. اي مي ها به هواكره و تشديد اثر گلخانه سبب ورود مقدار كمتري از آلاينده ،خام با زغال سنگ جايگزيني نفت )4

%46

%20

%13

%21

D

C

B

A
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محاسباتمحل   انجام 

  است؟ »دما«براي  يمناسب هاي زير توصيف چند مورد از عبارت - 58

 داغي يا خنكي نوشيدني •

 سردي يا گرمي هوا •

 ميانگين تندي ذرات •

 ميزان گرمي و سردي مواد •

  ميانگين انرژي جنبشي ذرات •

1( 2    2 (3  

3( 4    4( 5  

 درجة سلسيوس 20توان  را ميمينيم گرم آلوكيلوچند دماي  ،شود صحرايي جذب ميگرم آب درون يخچال  45با مقدار گرمايي كه در اثر تبخير  - 59

/آلومينيم (گرماي ويژةافزايش داد؟  J.g .K− −1 10 H)).است 9 ,O :g.mol )−= = 11 16 H O(l) / kJ H O(g)+ →2 244 1   

1( 5/24    2 (9/4  

3( 125/6    4( 72/2  

  ؟است نادرستهاي زير در مورد يخچال صحرايي  يك از گزينه كدام - 60

  ت اين دستگاه به مردم كشورش خدمتي ارزنده ارائه كرد.با طراحي و ساخ ،معلم نيجرياييمحمدباه آبا،  )1

  دهد. تهويه را به آساني انجام مي آن، درپوش نخي و مرطوب) 2

  رود. كار مي است، به خيسها پر از شن  ميان آن براي ساخت اين دستگاه، دو ظرف سفالي كه فضاي )3

44 ،آبر اين دستگاه با تبخير يك مول د )4   شود. زاد ميآكيلوژول انرژي  /1
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   )2( رياضي        

  

ABصورت  سه ضلع مثلثي به ةاگر معادل - 61 : x y− =4 6  ،BC : x y+ = ACو  4 : x y+ = −4 3  كدام است؟  BHباشد، طول ارتفاع  6

1 (4  2 (1
2  3 (2  4 (1

4 

4 خطدو نقطه روي  - 62 1y x= 2xقرار دارند و فاصلة اين نقاط از خطي به معادلة  + y− = 3برابر  − است. عرض اين نقاط كدام  2

 است؟ 

1 (−
5
7و 3

3  2 (17
31و  −3

3  3 (8
9و  −3

2  4 (7
4و  −3

3 

2xاگر  - 63 −اي معادلة ه يكي از ريشه = = +210 3x x x a ،ديگر آن كدام است؟  ريشةباشد 

1 (1  2 (1
5  3 (17

 ) جواب ديگري ندارد4  5

6ayخطوط  - 64 x− = 4و  − 7 0y x+ − 0yبرهم عمودند و خط  Aدر نقطه  = x+ كنند. اگر  قطع مي Cو  Bرا به ترتيب در نقاط  =

 كدام است؟  Cو  M ،Bباشد، مجموع طول نقاط  Cو  B نقاط وسط Mنقطة 

1 (6/4  2 (8/4  3 (3/5  4 (5/5 

−هاي معادلة  ريشه 2xو  1xاگر  - 65 + =22 4 1 0x x  1عبارت باشند، حاصل 1
2 21 2x x

+
− −

 كدام است؟  

1 (2 2 2−  2 (2 2 2+  3 (2 1−  4 (2 1+ 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( رياضيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
  هيد؟توانيد پاسخ صحيح بد سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

دقيقه 40

  ) 2( رياضي
  هندسة تحليلي و جبر

  مثلثات، تابع، هندسه
گيري زاويه تا  هاي اندازه حدوا(

  )پايان فصل اول
  )76تا  1هاي  صفحه(
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تعريف تابع  ةمجموع اعدادي كه در دامن - 66
11 1

2
1 1

2 1

x xf (x)

x x

+
−=

−
+

 م است؟ ، كدانيستند 

 ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1

اگر  - 67
2

3x x
x

 +  =
  

2باشد، مقدار عبارت 
4

x + 
 
 

](كدام است؟    نماد جزء صحيح است.) [

 ) صفر4  1) 3  2) 2  3) 1

} دو تابع - 68 }= − − − −1 2 2 3 4 1 3 2f ( , ),( , ) ,( , ) ,( , 2g(x)و  ( | x |= − 2= اند. اگر روضمف +
f( )(a) b
g

a حاصلباشد،   b+  كدام است؟ 

 3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر 1

2اگر  - 69 3f (x) ax= + 2و  − 1g(x) x= fباشد، بزرگترين بازة ممكن براي دامنه  −
g

]به صورت   , ) {m,n}− +∞  حاصلاست.  3−

mn
a

 كدام است؟  

1 (−
3
2   2 (2

3−  3 (3
2   4 (2

3 

2xاگر  - 70 22باشد، معادلة  > 5 3 63
xx x (x )
x

−
− + − =

−
 اعداد حقيقي مثبت چند ريشه دارد؟  ةدر مجموع 

 3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

1اگر  - 71 4 2f (x) f ( ) x−= + − ،4f (  كدام است؟  (

1 (5  2 (4  3 (6  4 (7 
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0از نقاط  را كه dخط  - 72 2A( , 2و  ( 1B( , آيد.  بدست مي ′dكنيم و خط  سبت به نيمساز ناحية اول و سوم قرينه مين گذرد، مي −(

 ها كدام است؟  xمساحت ناحية محصور بين اين دو خط و محور 

1 (5  2 (6  3 (10  4 (12 

2 اگر - 73 3 3 0 1 4 0 5f {( , ),( , ),( , ),( , )}= − 1و  − 2 2 0 0 2 5 2g {( , ),( , ),( , ),( , )}= − − مجموع اعضاي برد تابع ، باشد −
−
3

2
f( )(x)

g
 كدام است؟  

1 (0 75/  2 (5/1  3 (75/3-  4 (5/4 

=ذوزنقه است و  MNCBدر شكل روبه رو، چهار ضلعي  - 74
5
3

AB
BM

باشد. نسبت مساحت مثلث  مي 

Δ
BM N ثلث به مساحت مΔ

AM N  كدام است؟ 

1 (2
3    2 (3

2  

3 (4
9    4 (9

4  

ONموازي دو قاعده است. با توجه به  MNدر ذوزنقة شكل زير،  - 75 = OMو  4 =  كدام است؟  AB، طول 6

1 (5    2 (14
3    

3 (16
3    4 (7  

4

6

A

NM

B

CD

O

24
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ABC ˆ(Aالزاوية  با توجه به شكل، در مثلث قائم - 76 )= Δمساحت مثلث باشد.  مي Âنيمساز زاوية  ADو °90
ABD  كدام است؟ 

 

1 (72
7    2 (24

5  

3 (24
7    4 (72

5  

 كدام است؟  bه است. بيشترين مقدار ممكن براي متشاب bو  14 ،18با مثلثي به طول اضلاع  aو  8 ،10مثلثي به طول اضلاع  - 77

1 (45
2  2 (56

5  3 (56
9  4 (90

7 

8ABدر شكل رو به رو اگر  - 78 = ،3DE 10BCو  =  كدام است؟  BEباشد، اندازة  =

1 (29
4    

2 (27
4    

3 (31
4    

4 (23
4  

Δاگر مساحت مثلث واحد است،  5و شعاع  Oاي به مركز  دايره ،شكل مقابل - 79
O AB  25برابر 3

كدام  BCباشد، طول كمان  4

 است؟

1 (5
4
π    

2 (5
3
π    

3 (7
4
π    

4 (7
3
π  

 چند راديان است؟  αباشد، اندازه زاويه  6πبرابر  AMBاگر طول كمان  ،با توجه به شكل مقابل - 80

1 (6
π    

2 (3
π    

3 (4
π    

4 (5
π  

A

B C

D

E
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  زمين شناسي        

  

 در ارتباط با تكوين زمين و آغاز زندگي در آن، كدام گزينه ترتيب وقايع از جديد به قديم را به درستي نشان داده است؟ (از راست به چپ) - 81

 هاي رسوبي سنگ ←كره  زيست ←كره  هوا ←تجمع ذرات كيهان  نخستين) 1

  هاي دگرگوني سنگ ←هاي آذرين  سنگ ←كره  آب ←كره  هوا ← كره سنگ) 2

  كره آب ←كره  زيست ←هاي رسوبي  سنگ ←هاي دگرگوني  ) سنگ3

  كره هوا ←هاي آذرين  سنگ ←كره  زيست ←هاي رسوبي  ) سنگ4

 اشباع صحيح است؟  منطقة كدام عبارت در مورد منطقة بالاي - 82

  شود. ) سنگ بستر ناميده مي1

  ) منافذ آن از آب و هوا پر شده است.2

  تواند در تشكيل حاشية مويينه دخالت داشته باشد. ) نمي3

  ) نام اين منطقه بركه است.4

 مرز نيستند؟ هاي آبريز ايران هم كدام حوضه - 83

  »درياي خزر«و » خليج فارس و درياي عمان) «1

  »سرخس«و » مونها) «2

  »سرخس«و »درياي خزر ) «3

  »درياچة اروميه« و» فلات مركزي.) «4

 باشد؟ متريك مي هاي زير بيانگر نوعي آبخوان است كه داراي سطح پيزو يك از شكل كدام - 84

1 (
ª¹wï¾wI¶

SÎoMA
®Ã{

     2 (
®Ã{

ÂTwnI¨  ¦ÀA
ª¹wï¾wI¶

  

3 (
SÎoMA

tn
_¬

    4 (
_¬

ÂTwnI¨  ¦ÀA
®Ã{

   

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، زمين شناسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 آزمون امروز چيست؟ گذاري شما براي هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

    

 قهدقي 10
آفرينش كيهان و 

تكوين زمين / منابع 
معدني و ذخاير 
انرژي، زيربناي 
تمدن و توسعه / 
  منابع آب و خاك

  )58تا  9هاي  (صفحه
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متر باشد، آب تقريباً با سـرعت چنـد    سانتي80و40ترتيب ليتر است. اگر عمق و عرض آب در دهانة قنات به3000آبدهي قناتي در هر دقيقه  - 85

 شود؟ متر بر ثانيه خارج مي

1 (/0 66  2(/0 15  3( /0 9  4( /0 2 

 شود؟ هاي زير انجام مي يك از مكان مهاجرت ثانوية نفت خام دركدام - 86

 هاي نفتي ) چشمه4  ) داخل سنگ مخزن3  سنگ ) محل پوش2  ) سنگ مادر1

  تري در تبديل تورب به ليگنيت دارند؟ كدام عوامل نقش مهم - 87

 ) آب و مواد فرار4  ) مواد فرار و دما3  ) دما و فشار2  ) فشار و زمان1

 ؟نيستنددر كدام گزينه، دو كاني داراي تركيب ساختاري يكسان  - 88

      كوايز ) اليوين و تور1

  ) آمتيست و عقيق2

      ) زبرجد و گارنت3

  ) اپال و كوارتز4

  شود؟  ميشكيل تتر  اي با كدام نوع تخلخل، آبخواني با توانايي آبدهي كم لايه در - 89

1 (  2 (  3 (  4 (  

  است؟ نادرستنشست  از بين موارد زير، چند مورد در ارتباط با پديدة فرو - 90

 دهد. كه بيلان آب در دشت منفي باشد رخ مي الف) در صورتي

  را كاهش داد. توان احتمال وقوع آن ب) با تغذية مصنوعي مي

  شود. هاي سطحي ايجاد مي  رويه از آب ج) براثر برداشت بي

  هاي آن، ايجاد ترك و شكاف در سطح زمين است. د) از نشانه

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
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141- I don’t think Ali would make a good teacher. He has very ... patience with 
students.

1) a lot of 2) much 3) little  4) few 
142- Last month, ... his classmates asked him to help them to do a project, but he had ... to spend on it. 

1) some - no times   2) a few of - any time 
3) some of - no time   4) a few - any times 

143- Would you ... about the new project which is going to start next month? 
1) kindly give me some information 2) give to me kindly some information 
3) give me a few information kindly  4) kindly give to me a little information  

144- To keep the doctor away, we should not only think of ... but also exercise every day. 
1) region 2) diet 3) century  4) addiction 

145- He went to Kurdistan … the fact that his doctor had told him to stay home to get better. 
1) by means of 2) despite 3) beside 4) also 

146- Scientists are working to ... the weather more accurately to help people prepare and stay safe 
during extreme weather events.

1) predict 2) experience 3) pressure 4) calm 
PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet.

For thousands of years, humans have explored the Earth. Nowadays, we are exploring space. 
Astronomers are the modern-day explorers who study the stars and planets. Currently, many 
astronomers are looking for new planets and new places for humans to live in the future. But where 
do astronomers start looking?  

First of all, astronomers look for a star. That’s because our own Earth orbits a star (the Sun). 
More importantly, it is in the correct distance from the Sun for heat and light. So when 
astronomers have found the star, they look at the planets around it. In recent years, astronomers 
have found nearly 400 new planets with stars. Unfortunately, many of these planets are either too 
near to the star or too far away.  

However, if the planet is in a good position, astronomers look for three key things: water, air, and 
rock. Water is important because life needs water. Humans can drink it and they can also grow plants 
with water. And plants produce air to breathe and food to eat. So all life on other planets will need 
water and air. Rock on a planet is also important. That’s because there is often water under the rocks. 

After many years of searching, astronomers have found a planet that is similar to Earth. It’s Gliese 
581g and it’s near a star. The astronomers think it has water and rock and its average temperature is 
between –31°C and –12°C. That’s cold, but not colder than Antarctica or the Arctic Circle, for example. 
Gliese 581g is bigger than the Earth and a year on it is only 37 Earth days instead of 365. But 
astronomers do not think these are big differences and some of them think Gliese 581g will be a new 
Earth. However, Gliese 581g is twenty light-years from Earth – a distance of 18 trillion km.
147- What is the main idea of the passage? 

1) How astronauts travel to space  2) The search for a new star 
3) Why goverments explore space 4) Looking for new places to live 

148- According to the passage, the first thing to look for in a new planet is … . 
1) the distance between the planet and the nearest star 
2) checking if it contains water and rock 
3) to see if there are any plants or not 
4) comparing its size to our own planet 

149- Which of the following CANNOT be inferred from the passage? 
1) The Earth has not been explored as much as space. 
2) Gliese’s average temperature is not lower than the coldest areas on Earth. 
3) A year on Gliese is shorter than a year on Earth. 
4) Many of the planets found by astronomers do not have a suitable distance from their stars. 

150- What does the underlined pronoun “it” in paragraph 4 refer to? 
1) a star  2) Earth 3) Gliese 4) Antarctica

  PART A: Grammar and Vocabulary
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
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    14031403فروردین فروردین   77آزمونآزمون

  تجربیتجربی  یازدهمیازدهم  ))ۀ اختیاريۀ اختیاريدفترچدفترچ((
 آموزان یازدهم آماده  هاي دهم است و براي دانش این دفترچه شامل سؤال(

 )سطحی از پایۀ دهم خود داشته باشند.است تا تعیین شده 

  سؤال 40: گویی ي قابل پاسخها تعداد کل سؤال

 دقیقه 55آزمون:  گویی به مدت پاسخ

 

 گویی زمان پاسخ ها شمارة سؤال  تعداد سؤال نام درس

 دقیقه 10 151-160 10 1 شناسی زیست

 دقیقه 15 161-170 10 1فیزیک 

 دقیقه 10 171-180 10 1شیمی 

 دقیقه 20 181-190 10 1ریاضی 

 دقیقه 55 ---- 40 مجموع
 

 
 و ویراستاران ، مسئولین درسگزینشگران

 
 

 گروه مستندسازي وه ویراستاريگر مسئول درس گر زینشگ نام درس

 سادات هاشمی مهسا فرد محمدحسن کریمی فرد امیرحسین بهروزي رضا نوري زیست

 حسام نادري کوروش حیاتی مهدي شریفی مهدي شریفی فیزیک

 سمیه اسکندري شاهی احسان پنجه نژاد ایمان حسین نژاد ایمان حسین شیمی

 سمیه اسکندري مهدي بحرکاظمی محمد بحیرایی محمد بحیرایی ریاضی

 
 گروه فنی و تولید

 

 امیررضا پاشاپوریگانه   گروه مدیر

 نیا امیررضا حکمت دفترچهمسئول 

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 محیا اصغريمدیر گروه: 

 سمیه اسکندري  دفترچه:  مسئول  

 سیده صدیقه میرغیاثی حروف نگاري و صفحه آرایی

 يحمید محمد ناظر چاپ

 
 

 گروه آزمون

  چی (وقف عام) بنیاد علمی آموزشی قلم
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  )1( شناسي زيست        
 كند؟  طور مناسبي تكميل مي كدام گزينه عبارت زير را به - 151

 »يابي حيات كه . . . .  در سطحي از سازمان«
  شود. گردد، مثالي براي درك بهتر نظم و ترتيب در همة جانداران ارائه مي بار مشاهده مي براي اولين  ) اتصال ماهيچه به استخوان1
هايي شبيه خود با قابليت زنده مانـدن و توليـدمثل داشـته باشـد،      تواند با هر فرد بالغ از جنس ديگر در طي توليدمثل زاده از يك جنس مي ) هر فرد بالغ2

  گردد. هاي مختلف مشاهده مي تعامل بين گونه
نوعي حشره به تشخيص جايگـاه خورشـيد در آسـمان     سازند، در بدن يابي حيات را مي ترين سطح سازمان هاي زيستي در تعامل با يكديگر پايين ) مولكول3

  كنند. كمك مي
  شود.  گي بسيار كمتري ديده مي كنند نگري بين اعضاي زنده و غير زنده را براي اولين بار مشاهده كرد، همواره در اثر تغيير، ميزان توليد توان كل ) مي4

  ن است؟اي شكل دستگاه گوارش انسا هاي كيسه چند مورد ويژگي مشترك بخش - 152
 يابد. شدت كاهش مي ها طي عمل جراحي، فعاليت آنزيم انيدراز كربنيك به الف) در پي برداشتن آن

  بخشي از لولة گوارش را دارد. pHب) توانايي توليد و ترشح مواد قليايي براي كاهش 
  .فرستند هاي زندة آن قطعاً بخشي از توليدات خود را به نوعي بافت پيوندي مي ج) تمام ياخته
  اند. هاي ديگر دستگاه گوارش به آن وارد شده هاي غير فعالي هستند كه از بخش د) داراي آنزيم

1 (1    2 (2    
3 (3    4 (4  

  اي دارد؟  دهد، چه ويژگي ها را تشكيل مي جانوري كه براي گوارش مواد غذايي، انواعي از واكوئول - 153
 كند. كر خود خارج مينيافتة بدن را از طريق يك منفذ مشخص از پي ) مواد گوارش1
  كند. طرفة مواد غذايي را در بدن فراهم مي ) به واسطة ساختارهاي ويژه، امكان جريان يك2
  نمايد. اي را وارد عمل مي ياخته  هاي برون ) پس از جذب مواد غذايي از طريق حفرة دهاني، آنزيم3
  اي با طول يكساني دارند.  كنند، زوائد رشته مانند ياخته ميبري به درون خود وارد  هايي كه ذرات غذا را با درون ) همة ياخته4

  كند؟ طور مناسب كامل مي كدام گزينه عبارت زير را به - 154
شود ................. آخرين انشـعابات بخـش    ها منتهي مي دهنده شش هايي با بيشترين حجم تشكيل در دستگاه تنفس يك فرد سالم، انشعاباتي كه به بخش«

 .......... »هادي .......
  تري دارد. هاي غضروفي كم ياخته –) نسبت به 1
  تواند در سطحي بالاتر از نايژه اصلي قرار بگيرد. مي –) همانند 2
  اند. هاي سنگفرشي هاي نوع دوم با ظاهر كاملاً متفاوت از ياخته واجد ياخته –) برخلاف 3
  دستگاه تنفسي دارد.امكان تنظيم مقدار هواي ورودي و خروجي را به  –) برخلاف 4

  باشد؟ ترين دريچة قلب يك انسان سالم و بالغ ايستاده، درست مي چند مورد در ارتباط با پايين - 155
 شود. الف) تحت تأثير حداكثر فشار خون ايجاد شده در قلب باز مي

  ها متصل است. ب) به كمك چند طناب ارتجاعي به لاية مياني ديوارة يكي از بطن
  دارد. باشد كه پيام را براي مدتي درون خود نگه مي ة قلب به گرهي ميترين دريچ ج) نزديك

  كند. كند كه به بطن راست خون رساني مي عبور مي كرونريد) از مجاورت آن انشعابي از سرخرگ 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  است؟ نامناسبكدام مورد براي تكميل عبارت زير  - 156
................ نـوعي مـويرگ خـوني كـه در انـدام      شـود،   دار در انسان سالم و بالغ يافت مـي  ژن اد زائد نيترومسئول دفع مو  نوعي مويرگ خوني كه در اندام«

 »شود، ................  كننده آهن حاصل از گوارش مواد غذايي يافت مي ذخيره
  اي اندكي در ساختار خود است. هايي با فاصلة بين ياخته داراي ياخته –) برخلاف 1
  باشد. هاي سازندة ديوارة خود، داراي منافذ فراواني مي در غشاي ياخته –ند ) همان2
  هاي پروتئيني احاطه شده است. اي از رشته در سطح بيروني خود توسط شبكه –) همانند 3
  كند. اي محدود مي ياخته هاي پروتئيني را از خون به مايع بين ورود مولكول –) برخلاف 4

 دقيقه 10

  ) 1( شناسي زيست
  كل كتاب
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  كند؟ ه درستي كامل ميكدام گزينه جمله زير را ب - 157
 ».............. باشد. نيستاي است، ممكن  .............. شبكة مويرگي دور لولهبخشي از نفرون كه در اطراف خود «

  مجاور آن  جريان مايع درون آن، برخلاف جهت جريان خون مويرگ –) داراي 1
  بيروني آن اتصال وجود داشتههاي پوششي ديواره دروني و  در بخشي از آن، بين ياخته –) فاقد 2
  اي، بين دو سرخرگ  شبكة مويرگي مرتبط با آن، همانند شبكة مويرگي آبشش جانور بالغ با قلبي دوحفره –) فاقد 3
  هاي ياخته بيشتر از ساير بخش  پرز در نزديكي ريز ها پرزداري داشته باشد كه تراكم راكيزه ياختة پوششي ريز –) داراي 4

  ي تكميل عبارت زير صحيح است؟ كدام گزينه برا - 158
 ............»اي در يك ياختة بالغ كه در اتصال با ............ است،  اي از ديوارة ياخته دانگان، لايه در بافت ............موجود در نهان«
 . شود هايي از آن ديده  اي به نام لان در قسمت ممكن است منافذ بين ياخته -تيغة مياني -) پارانشيمي1
  تواند همانند ديوارة نازك پارانشيم داراي منافذي باشد.  مي  -اي ترين لاية ديوارة ياخته ضخيم -) كلانشيمي2
  هم پيوسته دارد.   قطعاً چندين لاية به -بخشي از پروتوپلاست -) آوندي3
 قطعاً منافذي در آن موجود است.  -غشاي زنده -) اسكلرانشيمي4

  هاي زير به درستي، بيان شده است؟ يك از گزينه امبا توجه به شكل مقابل كد - 159
 تواند توسط مريستم نخستين ايجاد شود.  ) برش عرضي اندامي است كه انشعابات جديد در آن نمي1

  توانند مواد محلول معدني را به سه روش مختلف عبور دهند. ) مي3) برخلاف (4هاي بخش( ) ياخته2
) را بـه مراتـب   2ترين مريستم پسين مقدار بافـت بخـش (   ونيهاي مسن اين گياهان، در ) در ريشه3

  سازد. ) مي1بيشتر از بافت بخش (
هايي با ديوارة نخستين نازك، چوبي نشـده و   )، ياخته2) همانند سامانة بافت بخش (3) در بخش (4

  شود. پذير به آب يافت مي نفوذ
  ................. قطعاً .................اي كه  مونش، در مرحله مطابق با الگوي پيشنهادي توسط ارنست - 160

 كنند. جود در ساختار ريشه، مواد آلي شيرة پرورده را دريافت مي هاي زندة مو ياخته –دهد  ) باربرداري آبكشي رخ مي1

  شود. شي ميهاي آوند آبك آب بدون تابعيت از فرايند اسمز وارد ياخته –يابد  هاي آوند آبكشي افزايش مي ) فشار اسمزي ياخته2
  هاي آبكشي است. كنندة جهت حركت آن در ياخته فشار شيرة حاوي ساكارز، تعيين –كنند  صورت توده اي حركت مي ) محتويات شيرة پرورده به3
  همراه است. ADPهاي  ولكولدنبال آن، ورود قند ساكارز به ياختة آبكشي با توليد م  به –شوند  جا مي هاي آب از آوند چوبي به سمت آوند آبكش جابه ) مولكول4
  

  )1( فيزيك             
  

kgگرم از اين آلياژ را داخل ظرفي پر از روغن به چگالي  380ايم و  با جرم برابر از طلا و نقره، آلياژي ساخته - 161
m3880 اندازيم. وزن روغـن بيـرون    مي

gن است؟ تو ريخته از ظرف چند نيو m,g )
cm s

= =3 211 نقره10
g ,

cm
= ρ319طلا(ρ   

1 (24   2 (/0 24   3 (22   4 (/0 22   
سنج  قرار دارد. اگر روي سطح جيوة ظرف جريان شديد هوا ايجاد شود، طبق ................. ارتفاع جيوه در لولة جو hارتفاع سنج در  در شكل زير، جيوه در جو - 162

 يابد. ................. مي

  كاهش –پيوستگي   ) معادلة2    افزايش –) معادلة پيوستگي 1
  كاهش –) اصل برنولي 4    افزايش –) اصل برنولي 3

h

خلاءٍ

دقيقه 15

  ) 1( فيزيك
  كل كتاب
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است، آب وجود دارد. در لولة سـمت   25cmو  28cmشكل كه مساحت قاعدة سمت راست و چپ آن، به ترتيب  Uدر يك لولة  مطابق شكل زير، - 163

31بالا برود؟ ( 10cmچپ، چند گرم روغن بريزيم، تا سطح آب در لولة سمت راست،  g
cm

ρ ،210mgآب=
s

=(  

    

1 (65  

2 (100   

3 (130   

4 (208   

mمتري سطح زمين با تندي  10را از ارتفاع  mاي به جرم  شرايط خلا گلوله در - 164
s

كنـيم. در چـه ارتفـاعي از سـطح زمـين       به سمت پايين پرتاب مـي  5

10برابر انرژي جنبشي آن  است؟ ( 4برحسب متر انرژي پتانسيل گرانشي گلوله  Ng
kg

 ن در نظر بگيريد.)و مبدا انرژي پتانسيل گرانشي را سطح زمي =

1 (/3 75  2 (9  3 (8  4 (/7 25  

/تور آن  ، كه توان متوسط مو1000kgخودرويي به جرم  - 165 kW8 ثانيه اول  5كند. اگر در  حركت مي  ر يك جادة افقي و مستقيم شروع بهاست، از حال سكون د 2

mباشد، تندي خودرو در پايان اين مدت به چند  9kJحركت، اندازة كار نيروي اصطكاك 
s

 رسد؟  مي 

1 (8   2 (10   3 (32   4 (64   

 C°50توانـد بـه    را مـي  C°30گـرم آب   شود، دماي چند كيلو مي C°100گرم آب  كيلو 2به  C°−10گرم يخ  كيلو 4گرمايي كه صرف تبديل  - 166

/kJبرساند؟ (
kg C°= 4 /c ،kJآب2

kg C°= 2 c ،Fيخ1
kJL
kg

= Vو  336
kJL
kg

= 2268 ( 

1 (91  2 (145  3 (182  4 (190 

 ؟نيستسنج صحيح  زير در مورد تف هاي يك از گزينه كدام - 167

  كند.  گيري مي ) بدون تماس با جسم دما را اندازه1

  اي دارد. اهميت ويژه C°1100گيري دماهاي بالاتر از  ) در اندازه2

  انتخاب شده است. C1100°هاي بالاتر از  گيري دما سنج معيار براي اندازه سنج تابشي به عنوان دما ) تف3

  گيري دماي اجسام مبتني بر تابش گرمايي است. سنج مبناي اندازه ) در تف4

توان به ارتفاع جيوه  متر جيوه مي نيوتون باشد، حداكثر چند سانتي 135تواند از طرف جيوه تحمل كند،  نيرويي كه كف ظرف مي ة، اگر بيشينزيردر شكل  - 168

cmشكند؟ در لوله اضافه كرد، تا ظرف ن )= =kg/mسطح كف ظرف، 220 gچگالي جيوه و 313500 m/s=    است.) 210

1 (5     

2 (10  

3 (20    

4 (90  
ج�وه

cm40
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 برابـر چنـد ژول اسـت؟   نيروها  اينجا شود، كار برآيند  متر به سمت راست جابه 2اگر جسم به اندازة  .شود چهار نيرو بر جسم وارد مي، زيرمطابق شكل  - 169

)37 0 8cos /°   و اصطكاك نداريم.)  =
1 (14     
2 (28  
3 (32     
4 (40  

50كه به بخار تبديل شود،  دماي مقداري جيوه را بدون آن - 170 C° كند؟  وه نسبت به حالت اوليه چگونه تغيير ميدهيم. در اين حالت چگالي جي افزايش مي 

( )
K

−β = × 5 118 10½¼Ã]  

1 (/0 0/) 2    يابد. درصد كاهش مي 9    يابد. درصد افزايش مي 9
3 (/0 0/) 4    يابد. درصد كاهش مي 09   يابد. مي افزايشدرصد  09
  

  )1( شيمي        
  

 كدام گزينه درست است؟ - 171

)تواند مانند آلومينيم  مي 21) عنصري با عدد اتمي 1 Al)13 تشكيل دهد ولي برخلاف3، كاتيوني با بار الكتريكي +Al   رسد. پايدار نمي تايي به آرايش هشت 3+
  .است، دو حرفي 18ماد شيميايي تمام عنصرهاي گروه ) ن2
  گروه هستند. (نمادها فرضي هستند.) با يكديگر هم C31و  A5 ،B14) عنصرهاي 3
   اي عنصرها جاي دارند.  دورهجدول  15الكترون ظرفيتي هستند، در گروه  5) همة عنصرهايي كه داراي 4

 اند؟ هاي زير درست كدام موارد از عبارت - 172

Gaهاي آ) هر يك از گونه +331،Zn   الكترون بوده و آرايش الكتروني يكساني دارند. 28داراي  Ni28و  230+
lهايي با  اي، تنها الكترون ن عنصر جدول دورهب) در آرايش الكتروني اتم چهارمي   شود. يافت مي 0=

  الكترون يك واحد كمتر است. 2هاي داراي  از شمار زيرلايه M26هاي داراي شش الكترون در اتم  پ) شمار زيرلايه

lالكترون با  15اي دار Xت) اگر اتم عنصر  X..صورت  اي آن به نقطه -باشد آرايش الكترون ،1=


  است. 
Bبه صورت  B20و  A7ث) فرمول تركيب يوني حاصل از دو عنصر  A2  طوري كه كاتيون و آنيون در آن هم الكترون نيستند. بوده، به 3

  ) پ، ت، ث4  ) آ، ت، ث3  ) ب، پ، ت2  آ، ب، پ )1
 كنند، كدام گزينه صحيح است؟  تايي پيروي مي كه از قاعدة هشت SO3و COCl2هاي با توجه به ساختار لوويس مولكول - 173

  است.  2برابر  SO3به اين شمار در ساختار لوويس  COCl2هاي پيوندي در ساختار لوويس لكترون) نسبت شمار ا1
  هاي ناپيوندي در ساختار لوويس هر دو مولكول با يكديگر برابر است.  شمار الكترون )2
  است.  2تار لوويس هر دو مولكول برابر هاي ناپيوندي اتم مركزي در ساخ شمار الكترون )3
  جفت الكترون ناپيوندي هستند. 3هاي اكسيژن داراي  در ساختار لوويس هر دو مولكول، همة اتم )4

Feهاي برابري از اگر جرم - 174 O2 اكسيد آزاد شده در واكنش  حجم گاز كربن دي هاي زير شركت كرده باشند، در شرايط يكسان نسبت در واكنش SiO2و 3

(I)  به حجم گاز كربن مونوكسيد آزاد شده در واكنش(II) تقريب كدام است؟ به (Fe ,Si ,O : g.mol )−= = = 156 28 16 

I) Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)+ → +2 3 22 3 4 3  

II)SiO (s) C(s) Si(l) CO(g)+ → +2 2 2   
1 (76/1  2( 74/0  3( 57/0  4( 28/0  

F
1
=20N

F
4
=20N

37
0

F
2
=20N

60
0

F
3
=20N

 دقيقه 10

  ) 1( شيمي
  كل كتاب
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 ؟ عبارت كدام گزينه درست است - 175

  شوند. درصد آن را شامل مي 80ترين منبع آب غير اقيانوسي هستند كه بيش از  هاي يخ، فراوان ) كوه1

,HCNهاي  از ميان مولكول )2 NOCl ,CH Cl ,SO ,CH2 2 2 3   هاي الكتريكي دارند.  در ميدان CO2، سه مولكول رفتاري مشابه 4

  روند و نقطة جوش اتانول بيشتر از استون است.  دار هستند كه به عنوان حلال در صنعت و آزمايشگاه به كار مي ي اكسيژناتانول و استون دو تركيب آل )3

  كند.  ها را در خود حل مي گشتاور دو قطبي استون همانند هگزان تقريباً برابر صفر است، به همين دليل مواد ناقطبي مانند چربي )4

  كدام گزينه درست است؟ - 176

  . وخت سبز، سوختي است كه افزون بر كربن و اكسيژن، نيتروژن نيز دارد) س1

  ها در كارخانه بسيار كم است.  پذير هستند چرا كه قيمت تمام شدة آن تخريب هاي زيست ) برخي از كشورها در پي توليد پلاستيك2

  هاي هواكره تغيير كند.اكسيد به هواكره، درصد گاز شود كه با ورود كربن دي ) سبك زندگي انسان سبب مي3

  وهواي كرة زمين دارد.  كننده در آب اي است كه نقش بسيار تعيين ترين گاز گلخانه ) كربن مونوكسيد مهم4

 است؟  نادرستها  هاي زير، عبارت كدام گزينه دربارة آن پس از موازنه معادله - 177

   
   ، فقط ضريب استوكيومتري دو ماده با هم برابر است.(a)در واكنش  )1

  يكسان است.  (c)در واكنش  Na، با ضريب استوكيومتري (b)در واكنش  N2ضريب استوكيومتري )2

  باشد.  برابر يك مي (c)و  (a)هاي  تفاوت مجموع ضرايب استوكيومتري مواد در واكنش )3

  باشد.  مي 5ن و برابر يكسا (c)و  (a)هاي  ها در واكنش مجموع ضرايب استوكيومتري فراورده )4

 دهد، صحيح است؟  يكي از كودهاي شيميايي كه دو عنصر نيتروژن و گوگرد را در اختيار گياه قرار مي هاي زير در رابطه با چند مورد از عبارت - 178

  شود. آ) اين ماده به خوبي در حلّال هگزان حل مي

  شود.  دو قطبي، اين ماده در آب حل مي –ب) با ايجاد جاذبه يون 

2پ) در اين تركيب نسبت تعداد آنيون به كاتيون برابر با
  است.  3

  صفر ) 4  3) 3  2) 2  1) 1

  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت - 179

  يشتر است. پذيري آن در آب نيز، ب تر از گشتاور دوقطبي استون است، مقدار انحلال آ) از آنجا كه مقدار گشتاور دو قطبي اتانول بيش

اي  در دورة سـوم جـدول دوره   Dدر دورة دوم و  Fو  Aكـه   طوري اي باشند، به جدول دوره 16و  15، 14هاي  ترتيب در گروه به Dو  A ،Fب) اگر عناصر 

  ، ساير نمادها فرضي هستند.)Oستند. (به جز ، قطبي هAO2برخلاف DO2و FOباشند، تركيبات

هاي هيدروژن  دهد كه اتم اكسيژن سر مثبت و اتم هاي آن در ميدان الكتريكي نشان مي گيري مولكول هاي قطبي است و نحوة جهت پ) آب داراي مولكول

  دهند.  ها را تشكيل مي سرمنفي مولكول

)آب برحسب تغيير دما  يك تركيب يوني در (S)پذيري  ت) اگر معادلة انحلال )θ صورت  بهS /= θ +0 4 ، درصد جرمي محلول C°40باشد، در دماي  9

  شود. % مي20سيرشدة اين نمك در آب برابر 

   3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

شدة  كنيم. اگر در دماي جديد درصد جرمي محلول سير سرد مي C°10حل كرده و محلول را تا دماي  C°60گرم آب  100را در  Xگرم نمك  75 - 180

 نياز است؟ C°10درصد باشد، براي انحلال دوبارة رسوب ايجاد شده در اين فرايند، چند گرم آب 20برابر  Xنمك 

1 (100   2 (50   3 (150   4 (200    

a)C H OH O CO H O
b)C H N O CO H O N O
c) Na Fe O Na O Fe

+ → +
→ + + +

+ → +

2 5 2 2 2
3 5 3 9 2 2 2 2

2 3 2
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  )1( رياضي         

  

اند. چند نفر از اين كلاس، در هر دو رشـتة ورزشـي ثبـت نـام      نفر در رشتة واليبال ثبت نام كرده 18نفر در رشتة فوتبال و  23نفره،  30در يك كلاس  - 181

   (همة افراد حداقل در يكي از اين دو رشتة ورزشي عضو هستند.)  اند؟ كرده

1 (20 2 (12  3 (11  4 (18  

AMBو  BCرد بر ضلع ميانة وا AM ،در شكل زير - 182 = است. حاصل  °30 cot C cot B−  كدام است؟  

1( 3    

2( 3
3   

    

3 (2 3    

4( 2 3
3   

yعبارت  - 183 x x= − + −23 15 yصورت  هرا ب 1 a(x h) k= + yكنيم. معادلة محور تقارن سهمي  تبديل مي 2− kx ax h= +   كدام است؟  2+

1 (x 5
2=  2 (x 6

71= −   3 (x 12
71=  4 (x 5

12= −    

تابع هماني و تابع - 184
1 2 1 1
1 3 1 52

k ; x
f (x)

k ; x

− − ≤ <
=  + ≤ ≤

k) قرار داد؟ kبه جاي توان نميهيچ نقطة مشتركي ندارند. چند مقدار صحيح را   )∈  

  5) 4  3) 3  1) 2  صفر )1

  حتمال دارد تعداد افراد بين دو برادر بيش از يك نفر باشد؟ ها با هم برادرند، به تصادف در يك رديف قرار بگيرند، چه قدر ا نفر كه دو نفر آن 7اگر  - 185

1 (1
2   2 (10

21   3 (1
7   4 (11

21   

30
0

B C

A

M

دقيقه 20
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186 - A  وB از مجموعة مرجع هستند. اگر  هايي مجموعه زيرn(U) = 80 ،n(A B) ،n(A B )′ ′ ′= =10 20   وn(A B )′ = 30   ،باشـد

n(Aگاه مقدار  آن B)  كدام است؟ 

1 (10   2 (20   3 (30   4 (40   

x عبارت - 187 x x− 5   برابر است؟همواره با كدام عبارت زير  3

1 (x x− −6 5   2 (x x6 5   3 (x x− 6 5   4 (x x−6 5   

fرابطة  ،aچند مقدار  ازايبه  - 188 {( ,a a),( a ,a ),( , ) ,( , )}= − + − + −21 3 4 1 4 4   دهد؟ را نمايش مييك تابع  4

  شمار ) بيa  3 (2   4) هيچ مقدار 2   1) 1

x)تابع  دو - 189 ) , xf (x)
x , x

− + ≥ −= 
+ < −

23 1
1 1

g(x)و   x= − +2 fمفروض است. معادلة  1 (x) g( x)+ − =  چند جواب حقيقي دارد؟  0

  2) 4  1) 3  4) 2  صفر) 1

،  (كـم  ، انواع وضعيت هوا، ميزان بارنـدگي، ميـزان هـوش   (كم، متوسط، زياد) شدت آلودگي«هاي زير با نوع متغيرهاي  يك از گزينه هاي كدام نوع متغير - 190

 ؟ نداردمطابقت كامل ) از راست به چپ (به ترتيب» متوسط، زياد)

  (كم، متوسط، زياد)  قه افراد به نوع خاصي از غذالاكوه / ميزان ع ع بارندگي / فشار هوا در قله/ نو(كم، متوسط، زياد) ) ميزان مهارت كارگران يك كارخانه 1

  / رنگ چشم افراد / سرعت خودرو / سطح تحصيلات افراد (كم، متوسط، زياد) مدرسه ازميزان رضايت ) 2

  (كم، متوسط، زياد) شدت بارندگي هاي هوا / مقام يك ورزشكار در مسابقه / / انواع آلاينده نظامي در ارتش) رتبة 3

   / جنسيت افراد / دماي هوا / مراحل رشد انسان(كم، متوسط، زياد) ) ميزان لذت بردن از تماشاي فوتبال 4
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 پور ش دادا بگلو، نیما محمدي، حسن قائمی، محمدمهدي آقازاده، آناهیتا ستاري، پژمان یعقوبی، مریم سپهی، امین خوشنویسان، مهدي گوهري قادر، آرمان امیرحسین قاسم زیست

 فیزیک
منش، میلاد حسنی، مهدي براقی، سید علی حیدري، سیاوش فارسی، فرشاد قنبري،  سیده، کیانوش کیان زاده، علی عاقلی، محمدصادق مام حمانحسن ناصحی، مصطفی کیانی، مرتضی ر

 احسان ایرانی، محمدجواد سورچی، شهاب نصیري، غلامرضا محبی، مهدي شریفی

 امیرعلی برخورداریان ،مرتضی زارعی ،شهرام محمدزاده ،امیرحسین طیبی ،زواره رسول عابدینی ،عباس هنرجو ،فهیمه یداللهی ،میرحسن حسینی ،زاده هادي مهدي ،شاهی احسان پنجه شیمی

 ریاضی
ضا جانی، مهرداد استقلالیان، سعید پناهی، احمدر نژاد، محمد حمیدي، ابراهیم نجفی، بهرام حلاج، جلیل احمد میربلوچ، نریمان فتح الهی، محمد ابراهیم توزنده محمد پاك

 نواز ذاکرزاده، رضا علی

 سلطانی حامد جعفریان، فرشید مشعرپور، روزبه اسحاقیان، مهدي سهامی شناسی زمین

 
 و ویراستاران ، مسئولین درسگزینشگران

 
 

 گروه مستندسازي گروه ویراستاري مسئول درس گر زینشگ نام درس

 فرد امیرحسین بهروزي رضا نوري زیست
 فرد، حمید راهواره، سعید شرفی، مریم سپهی، محمدحسن کریمی

 نیا عرفان محبوبی ،مقدم حسین منصوري
 سادات هاشمی مهسا

 حسام نادري فرد کوروش حیاتی، محمدمهدي مرادي سعید محبی، ،بابک اسلامی مهدي شریفی مهدي شریفی فیزیک

 سمیه اسکندري سلطانی شاهی، مهدي سهامی ا، احسان پنجهنی امیررضا حکمت نژاد ایمان حسین نژاد ایمان حسین شیمی

 سمیه اسکندري ، مهدي بحرکاظمینجفی رضا سیدحسینی، عادل  محمد بحیرایی محمد بحیرایی ریاضی

 محیا عباسی نسب ملیکا لطیفی علیرضا خورشیدي بهزاد سلطانی زمین

 
 گروه فنی و تولید

 
 امیررضا پاشاپوریگانه  گروه مدیر

 نیا امیررضا حکمت دفترچهل مسئو

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 محیا اصغريمدیر گروه: 

 سمیه اسکندري دفترچه:  مسئول 

 سیده صدیقه میرغیاثی حروف نگاري و صفحه آرایی

 حمید محمدي ناظر چاپ

 
 
 

 گروه آزمون

  چی (وقف عام) بنیاد علمی آموزشی قلم
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  )2(شناسي  زيست

 )بگلو حسين قاسم امير(    »4«گزينة  - 1

دار بدن در صورت آلوده شدن به ويـروس توانـايي    هاي زنده و هسته همة ياخته

  ترشح اينترفرون نوع يك را دارند.

  ها: بررسي ساير گزينه

 Bهـاي   ساز از تقسيم لنفوسيت هاي پادتن هاي خاطره و ياخته ياخته »:1«  گزينة

داراي توانايي  Bهاي خاطره حاصل از تقسيم لنفوسيت  د كه ياختهشون ايجاد مي

  باشد. مي تكثيرتقسيم  است. بنابراين داراي توانايي 

هـاي كشـنده طبيعـي     كتاب درسـي ياختـه   69طبق شكل صفحة »: 2«گزينة 

  باشند. هدف خود مي ةكوچكتري نسبت به ياخت ةداراي انداز

طبيعـي درون خـود    ةهاي كشند ر ياختهشده د هاي توليد كيسه ريز»: 3«گزينة 

  ريزي شده هستند. كننده مرگ برنامه هاي القا داراي پرفورين و آنزيم

  )75و  72 ، 70، 69هاي  ، صفحهايمني، 2شناسي  (زيست  

----------------------------------------------  

 )نيما محمدي(  »3«گزينة  - 2

) به ترتيب بخـش  2) و (1هاي ( كليه است. بخش غده اشاره شده در شكل فوق

  كليه هستند. موارد ج و د نادرست هستند. قشري و بخش مركزي فوق

  موارد:  بررسي همة

هاي جنسي زنانه و مردانه در هر  هورمون  كليه در ترشح الف) بخش قشري فوق

  دو جنس نقش دارد.

نفـرين و بخـش    نفـرين و نـوراپي   هـاي اپـي   ب) بخش مركزي با ترشح هورمون

سترون در افزايش فشار خون (افزايش نيروي وارد وي با ترشح هورمون آلدقشر

  شده از خون به رگ) نقش دارد.

مدت ميـزان    هاي طولاني ج) بخش قشري با ترشح هورمون كورتيزول در تنش

  دهد. گلوكز پلاسما را افزايش مي

هـاي محـرك    د)بخش مركـزي سـاختار عصـبي دارد و تحـت تـأثير هورمـون      

  كند. گيرد بلكه با ارسال پيام عصبي هورمون ترشح مي رار نميهيپوفيزي ق

  )59و  57، 56هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست)61و  56هاي  ، صفحه1شناسي  زيست(تركيبي)(  

----------------------------------------------  

 )حسن قائمي(  »1«گزينة  -3

ي بـه معنـاي   بـد ك بابهاي موجود در خون سياهرگ  اسيد كاهش غلظت آمينو

شـده در   توليـد هاي  پروتئين ورودو به دنبال آن كاهش  سوءجذب آمينواسيدها

خون است كه خود عاملي محـرك بـراي   هاي ناپيوسته به   كبد از طريق مويرگ

خيز يا ادم است. كار اصلي دستگاه لنفي، تصفيه و بازگردانـدن آب و مـواد     بروز

كننـد و بـه    بافتي نشـت پيـدا مـي    ها به فضاي ميان ديگري است كه از مويرگ

  كنند. گيري مي كار از بروزخيز يا ادم جلو گردند كه با اين مويرگ برنمي

  ها: بررسي ساير گزينه

 ATPدست و پـا، مصـرف   اسكلتي هاي  با افزايش انقباض ماهيچه»: 2«گزينة 

ها موجب افزايش جريان خون بـه   انقباض اين ماهيچه .يابد ها افزايش مي در آن

 ادمهـا و ايجـاد    شـود، در نتيجـه از تجمـع خـون در سـياهرگ      قلب مي سمت

هـاي لانـة كبـوتري عـاملي بـراي       دقت كنيد تخريب دريچه كند. ميگيري  جلو

ها خـون   افزايش احتمال بروزخيز است نه كاهش آن؛ زيرا با تخريب اين دريچه

ن هـاي اي ـ  در سياهرگ ها تجمع پيدا كرده و به نوعي فشار خون در سـياهرگ 

  يابد. ناحيه افزايش مي

دهنـدة وزن   باشـد، نشـان   25تـا   19اگر شاخص تودة بـدني بـين   »: 3«گزينة 

دهم). چاقي يعني بيشتر بودن شاخص تـودة بـدني از    - 2مناسب است. (فصل 

ها بـر   شود. اگر نيروي حاصل از انقباض بطن ، باعث افزايش فشار خون مي30

كه يابد  هاي خروجي از قلب كاهش يابد، فشار خون كاهش مي گديوارة سرخر

  يا ادم است. خيز د عاملي براي كاهش احتمال بروزخو
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هــاي بخــش مركــزي غــدة  نفــرين هورمــون نفــرين و نــوراپي اپــي»: 4«گزينــة 

اند كه باعث افزايش فشار خون و به دنبال آن افزايش احتمال بروزخيز  كليه فوق

احتمال ابتلا به خيـز يـا   مصرف زياد نمك ). 4فصل  –دهم شوند (ياز مييا ادم 

  دهد. مي ادم را افزايش

  )59، صفحة 2شناسي  (زيست) 59و  58، 56، 28 ،27هاي ، صفحه1شناسي  (زيست(تركيبي)  

----------------------------------------------  

 )مهدي آقازاده محمد(  »4«گزينة  - 4

  بررسي موارد:

هاي مكانيكي در خط جانبي ماهي،  ر ساختار حاوي گيرندهالف) درست است. د

  دار با دو رشتة عصبي در ارتباط است.  هر ياختة مژك

، در ســاختار حــاوي گيرنــدة 33صــفحة  15ب) درســت اســت. طبــق شــكل 

دار بـالاتر از هسـتة    هـاي مـژك   مكانيكي در خط جانبي مـاهي، هسـتة ياختـه   

  هاي پشتيبان قرار دارد. ياخته

ست و دايره همانند خط جانبي در حفظ تعادل مؤثر ا است. مجاري نيمج) درست 

  فرستد. هاي خود را به مغز مي ن گوش، پياماز عصب بالاتري نسبت به حلزو

، در ساختار حاوي گيرندة مكـانيكي  33صفحة  15د) درست است. طبق شكل 

ا ه ـ دار، از جلو بـه عقـب انـدازة مـژك     در خط جانبي ماهي، در هر ياختة مژك

  يابد. افزايش مي

  )33و  31 تا 29هاي  ، حواس، صفحه2شناسي  (زيست  

----------------------------------------------  

 )آناهيتا ستاري(  »3«گزينة  - 5

يون سديم بـه   +30در هنگام نزديك شدن اختلاف پتانسيل دو سمت غشا به 

شـود. در   دار سديمي) وارد ياختـه مـي   دريچه ها(نشتي و كمك انواعي از پروتئين

هاي سديم تنها توسط يك نوع پروتئين(نشـتي) وارد   يون» 2«كه در نقطة  حالي

  شوند. مي

  ها: بررسي ساير گزينه

باشـند.   دار غشا باز نمي هاي دريچه كدام از كانال هيچ» 1«در نقطة »: 1«گزينة 

هم در قسمت صعودي و  نزديك شدن اختلاف پتانسيل دو سمت غشا به صفر،

هم در قسمت نزولي نمودار قابل مشاهده است. دقت كنيد در قسمت صـعودي  

 اند. دار پتاسيمي بسته هاي پروتئيني دريچه نمودار، كانال

باشـند. بنـابراين     دار غشا بسـته مـي   هاي دريچه كانال» 1«در نقطة »: 2«گزينة 

حالت آرامش است در نتيجه هم ها شبيه به  پذيري غشا ياخته به انواع يون نفوذ

پـذيري   نفـوذ  +30و هم در هنگام دور شدن پتانسـيل غشـا از   » 1«در نقطة 

 غشا به يون پتاسيم بيشتر است.

پتاسـيم در   –پمـپ سـديم    شـده،   هاي گفته در هيچ يك از حالت»: 4«گزينة 

  .نقش نداردبازگرداندن پتانسيل غشا به حالت آرامش 

  )5 تا 3هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست)13و  12هاي  ، صفحه1شناسي  زيست(تركيبي)(  

----------------------------------------------  

 )پژمان يعقوبي(  »2«گزينة  - 6

  هاي عصبي هستند. داران داراي طناب عصبي و گره هم حشرات و هم مهره

 ـ   هم حشرات و هـم مهـره   راي گـردش مـواد   داران داراي دسـتگاه اختصاصـي ب

  جايي مواد وجود دارد. هستند كه در آن مايعي براي جابه
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  ها: بررسي ساير گزينه

  فقط در ارتباط با حشرات درست است.»: 1«گزينة 

كند و دقت كنيد تصـوير مـوزاييكي در    در مورد حشرات صدق مي»: 3«گزينة 

  شود. مغز توليد مي

  .فقط در ارتباط با حشرات درست است»: 4«گزينة 

  )52 و 34، 18 ،7 هاي ، صفحه2شناسي (زيست)67تا  65و  46، 45هاي  ، صفحه1شناسي  زيست(تركيبي)(

----------------------------------------------  

 )مريم سپهي(  »3«گزينة  -7

هـا  در   ، طـول مـژك  2شناسـي   كتـاب زيسـت   31صفحة  11با توجه به شكل 

  يكسان نيست.زه تعادلي از نظر اندا ةگيرند هاي ياخته

  باشند. هاي متفاوتي مي هاي گيرنده تعادلي گوش داراي اندازه مژك

  ها: بررسي ساير گزينه

گوش داخلي كاملاً در استخوان گيجگاهي قرار دارد و مطابق شكل  »:1«گزينة 

، حلزون گوش مجرايي با بـيش از دو دور  2شناسي  ب زيستكتا 30صفحة  10

  خوردگي است. پيچ

عصـب   گيـري  شـكل رشتة عصـبي در   هدستمطابق شكل زير پنج  »:2«گزينة 

هـاي تعـادلي عـلاوه بـر      گيريم كـه گيرنـده   د، پس نتيجه مينتعادلي نقش دار

دايـره هسـتند    دايره در دو بخش ديگر كه در مجاورت مجـاري نـيم    مجراي نيم

  وجود دارند.

مجاريالي
نه
مدا	ره

قراريالگرفتن محل
گ
رنهدهها

تعادل� عصب

حلزون

  

 كتـاب در  30صـفحة   10كتاب و شكل  29صفحة  9مطابق شكل »:4«گزينة 

محل دريچة بيضي استخوان وجود ندارد چون دريچـة بيضـي بايـد ارتعاشـات     

  خود را به حلزون گوش منتقل كند.

  )31 تا 29هاي  ، حواس، صفحه2شناسي  (زيست  

----------------------------------------------  

 )امين خوشنويسان(  »4«گزينة  -8

وسط يك كپسول از ها در محل اين نوع مفاصل (مفصل متحرك) ت استخوان

اند كـه پـر از مـايع مفصـل لغزنـده       اي احاطه شده جنس بافت پيوندي رشته

است. در كپسول مفصلي گيرنده حس وضعيت وجـود دارد كـه جـز حـواس     

  شود. پيكري محسوب مي

  ها: بررسي ساير گزينه

لگـن و همچنـين در    اي استخوان ران با نـيم  در مفصل گوي و كاسه»: 1«گزينة 

 جـانبي اي استخوان بازو با كتف هر دو استخوان جز بخـش   كاسه مفصل گوي و

 اسكلت هستند.

  در مفاصل متحرك سر استخوان در محل مفصل توسـط غضـروف  »: 2«گزينة 

 مفصلي پوشانده شده است.

هـا در جهـات مختلـف     در مفاصل لغزنده امكان حركـت اسـتخوان  »: 3«گزينة 

  وجود دارد.

  )43و  42، 22، 11هاي  ، صفحهتركيبي، 2شناسي  (زيست  

----------------------------------------------  

 )قادر (مهدي گوهري  »2«گزينة  - 9

  تارهايي ويژه براي حركت استقامتي = تار كند

  تارهايي ويژه براي انجام حركات سريع = تار تند
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اند و فقط تحت تـأثير دسـتگاه عصـبي     هر دو نوعي ماهيچه تند و كند اسكلتي

 شوند. پيكري منقبض مي

  ها: بررسي ساير گزينه

كند برخلاف تند انـرژي خـود را بيشـتر از طريـق تـنفس هـوازي       »: 1«گزينة 

 آورد. دست مي به

بين اي تند ميوگلو اي كند نسبت به تارهاي ماهيچه تارهاي ماهيچه»: 3«گزينة 

 بين ندارند. كدام هموگلو بيشتري دارند و هيچ

اي كنـد در افـراد    اي تند برخلاف تارهـاي ماهيچـه   تارهاي ماهيچه»: 4«گزينة 

  شود. تحرك به تعداد بيشتري ديده مي كم

  )51 و 50هاي  ه، صفحيحركتدستگاه ، 2شناسي  (زيست  

----------------------------------------------  

 )پور (آرمان داداش  »2«گزينة  - 10

منظور از صورت سؤال هر ياخته موجود در دفاع اختصاصـي اسـت كـه شـامل     

  است. و خاطره كننده كمك كننده، هاي عمل لنفوسيت ، T ، Bهاي  لنفوسيت

  ها: بررسي گزينه

  مطرح است. Tو  Bهاي  بلوغ تنها براي لنفوسيت»: 1«گزينة 

بــدن انســان توانــايي ســاخت  دار هــاي زنــده هســته همــة ياختــه»: 2«گزينــة 

 اطلاعات وراثتـي هاي تيروئيدي را دارند بنابراين  هاي مربوط به هورمون گيرنده

  كنند. داري مي مربوط به آن را نگه

لاي حفــرات  كننــده در لابــه كمــك Bو  T هــاي  تنهــا لنفوســيت»: 3«گزينــة 

  اند.   اسفنجي مغز استخوان توليد شده

 ،Tهـاي   ژني تنها در مورد لنفوسـيت  آنتي  گيرندةژن به  اتصال آنتي»: 4«گزينة 

B  مطرح است.و خاطره  

  )76تا  72 ،58، 40 صفحة، 2شناسي  (زيست)62و  60، 12، 10هاي  ، صفحه1شناسي (تركيبي)(زيست  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  -11

توانـد   بي حركتـي، آسـه مـي   هم در ياختة عصبي حسي و هـم در ياختـة عص ـ  

  انشعاباتي داشته باشد.

  ها: بررسي ساير گزينه

) در ياختة عصبي رابط و ياختة عصبي حركتـي، چنـدين دارينـه بـه جسـم      2

  اي متصل هستند. ياخته

هـاي غيرعصـبي    تواند پيام عصبي را به ياخته) فقط ياختة عصبي حركتي مي3

 دهد. يل ها برساند و با آن همايه تشكمانند ماهيچه

  باشد. نيليبدون م ايدار  نيليتوانند م مي يعصب ةاختيهر سه نوع ) 4

  )7و  3، 2 هاي ، تنظيم عصبي، صفحه2شناسي  زيست(  

----------------------------------------------  

 )(كتاب آبي  »4«گزينة  - 12

مخچه مركز تنظيم وضعيت و تعادل بدن است و مركز تنظـيم ترشـح اشـك و    

  پل مغزي است، مخچه در پشت پل مغزي قرار دارد.بزاق، 
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  ها: بررسي ساير گزينه

اي در تشــكيل حافظــه نقــش دارد، اســبك  ) مركــزي كــه در ســامانة كنــاره1

  هاي سفيد مربوط به مخ هستند.   مغز(هيپوكامپ) نام دارد و رابط

ها در تقويت اغلب اطلاعات حسي بدن نقش دارند و مركز تشنگي و ) تالاموس2

  ها در بالاي هيپوتالاموس قرار دارند.باشد. تالاموس سنگي هيپوتالاموس ميگر

النخـاع   النخاع در تنظيم فشار خـون و انعكـاس بلـع نقـش دارد. بصـل      ) بصل3

  ترين بخش مغز است و با نخاع مرز مشترك دارد. (مركز انعكاس بلع) پايين

  )14و  12تا  10 هاي ، تنظيم عصبي، صفحه2شناسي  زيست(  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2« گزينة - 13

ترين لايـة آن، شـبكيه اسـت.     ترين لاية چشم، صلبيه و قرينه و داخلي خارجي

  باشد.   صلبيه با عضلات حركت دهنده چشم (اسكلتي و ارادي) در تماس مي

    ها:بررسي ساير گزينه

  ر تماس نيستند.  ه با زجاجيه دو قرني ) صلبيه1گزينه 

توليـد انـرژي   توانـايي  ) صلبيه و قرنيه ساختار عصبي ندارد، اما هر دو 3گزينه 

  ) را دارند.ATPزيستي (

  ) صلبيه و قرنيه فاقد رنگدانه است همچنين شبكيه بسيار نازك است.4گزينه 

  )24و  23 هاي ، حواس، صفحه2شناسي  زيست(  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »4« گزينة - 14

  اند.همه موارد نادرست

  بررسي موارد:

هـاي گـوش   ، بين اسـتخوان 2شناسي  كتاب زيست 2فصل  9الف) طبق شكل 

  مياني اتصال وجود دارد.

  است.ترين استخوان گوش مياني ب) استخوان ركابي، كوچك

  ج) لاله گوش توسط استخوان احاطه نشده است.  

در نزديكي گـوش ميـاني توسـط اسـتخوان گيجگـاهي       تنها شد) شيپور استا

  (نه در تمام طول خود)شود.محافظت مي

  )30تا  28 هاي ، حواس، صفحه2شناسي  زيست(  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3« گزينة -15

 را هـاي كلسـيم   اي اسكلتي در شبكه آندوپلاسمي خود، يون هاي ماهيچه اختهي

  .كنند براي انقباض خود ذخيره مي

  ها: بررسي ساير گزينه

  .هاي اسكلتي به استخوان متصل نيستند برخي ماهيچه) 1

چرب نيـز   تواند از تجزيه اسيدهاي انرژي زيستي موجود در عضلات بدن مي) 2

نقـش   ATPتوليـد  بازچنين ممكـن اسـت كـراتين فسـفات در      توليد شود. هم

  .داشته باشد

  .شوند هاي اسكلتي تحت كنترل دستگاه عصبي پيكري منقبض مي ماهيچه) 4

  )50و  49، 46، 45، 17، 16 هاي ، دستگاه حركتي، صفحه2شناسي  (زيست  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2« گزينة - 16

  شود. هاي تيره ساركومر ديده مي در بخش و در نتيجه سر آن ميوزين

  ها: ير گزينهبررسي سا

  .نيستمتصل  اكتين) سر ميوزين در زمان استراحت به 1

رفـت و برگشـتي و در هـر دو    ) در هنگام انقباض، جهت حركت سر ميوزين 3

  طرف است.

  .اي اسكلتي انقباض غيرارادي هم دارنده  ) ماهيچه4

  )50تا  47، 16 هاي ، صفحهتركيبي، 2شناسي  (زيست  

----------------------------------------------  
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 (كتاب آبي)  »4« گزينة -17

هـاي عصـبي هيپوتـالاموس توليـد      ياختـه برخـي  هورمون ضد ادراري توسـط  

هـا بازجـذب آب از ادرار افـزايش يافتـه و      شود. با افزايش فعاليت اين ياخته مي

  شود. تر مي ادرار غليظ

  ها: بررسي ساير گزينه

هـايي از هيپـوفيز پيشـين و     توان مشاهده كرد كه بخش مي 5) مطابق شكل 1

اند امـا هيپـوفيز ميـاني كـاملاً      نيز هيپوفيز پسين از حفرة استخواني خارج شده

  داخل حفرة استخواني قرار دارد.

  ) دقت كنيد كه هورمون رشد روي صفحات رشد اثر دارد نه غضروف مفصلي.2

  هاي هيپوفيز پسين متفاوت است. ) محل توليد و ترشح هورمون3

 )58تا  56و  43 هاي ، صفحه2شناسي  (زيست)75صفحة ، 1شناسي  (زيست)(تركيبي  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »4« گزينة - 18

هاي شيميايي پس از اتصال به گيرندة خود، باعث ايجاد تغييراتي در  همة پيك

  شوند. ياختة هدف مي

  ها: بررسي ساير گزينه

نفرين باعث افزايش ضـربان قلـب، فشـار خـون و گلـوكز      نوراپينفرين و ) اپي1

شوند. اين اعمال مشابه دستگاه عصـبي سـمپاتيك اسـت. برقـراري      خوناب مي

  حالت آرامش در بدن وظيفة پاراسمپاتيك است.

  هاي جنسي نادرست است. ) اين گزينه دربارة آلدوسترون و هورمون2

  كنند نه ناي. ها را زياد مي ن قطر نايژكنفري نفرين و نوراپي ) دقت كنيد كه اپي3

    )59 تا 57، 54، 17 هاي ، صفحه2شناسي  يست(ز)36و  23هاي  ، صفحه1شناسي (تركيبي)(زيست  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »1« گزينة -19

  تنها مورد الف نادرست است.

 ـ    هاي هم مورد الف: ميكروب ا شـرايط پوسـت سـازش    زيسـت سـطح پوسـت  ب

  باشند. زا نمي اند اما بيماري يافته

  باشند. مورد ب : ترشحات مخاطي داراي ليزوزيم مي

، شـود  آنزيم ليزوزيم يافت مي و بزاق در ترشحات مخاطي، عرق، اشك مورد ج:

ها يون سديم به صورت نمك يا تركيب بـا بيكربنـات يافـت     كه در تركيبات آن

  شود. مي

 دو باشند و هـر   اشك و بزاق داراي محتويات نمك و ليزوزيم ميمورد د: عرق و 

  شوند. غدد برون ريز به درون مجراهايي ترشح ميهاي  ياختهتوسط 

  )65و  64، 55 هاي صفحه، 2شناسي  (زيست)20، صفحة 1شناسي (تركيبي)(زيست  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »1« گزينة - 20

  دارد.   ميسرطاني نقش مه هايرفرون نوع دو  در مبارزه عليه ياختهاينت

  ها: بررسي ساير گزينه

 و پرفـورين  ترشـح  بـا  كشـنده،   Tهـاي   و لنفوسـيت  طبيعي كشندة ) ياختة2

  .اندازند مي راه به را» ريزي شده مرگ برنامه«آنزيم، 

ترشـح   T هـاي  و لنفوسـيت  طبيعـي  هاي كشندة ) اينترفرون نوع دو از ياخته3

  شوند. شود كه هر دو نوعي لنفوسيت محسوب مي مي

توانند هيستامين ترشح كنند كه هر دو ياخته  ها مي ها و بازوفيل ) ماستوسيت4

  مربوط به دفاع غيراختصاصي هستند.

  )71تا  69و  67 هاي ، صفحهايمني، 2شناسي  (زيست   
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  )2( فيزيك   
 )حسين ناصحي(    »4«گزينة  - 21

هـا از هـم    ورقـه  ،هميل كردنبا نزديك  ،سكوپ منفي باشد الكترواولية اگر بار 
اگر بار  ،ميله كردنباشد با نزديك  ،اگر بار الكتروسكوپ مثبت .شوند دور مي

هـم نزديـك    ها به شود ورقه تر باشد اين باعث مي سكوپ كم ميله از بار الكترو
ها  شود كه ورقه باعث مي ،سكوپ باشد ولي اگر بار ميله بيشتر از الكتروشوند 
  هم بچسبند و سپس از هم دور شوند. ابتدا به

  ) 3ة صفح، الكتريسيتة ساكن، 2 فيزيك(  

----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(    »1«گزينة  - 22

تاثير اسـت. بنـابراين بـا فـرض      در تعادل آن بي q3دانيم اندازه و نوع بار مي

مثبت باشد، ابتدا مكاني كه برايند نيروهـاي وارد بـر آن صـفر     q3كه بار اين

كـه   براي ايـن  q3اند، بار نام ناهم q2و q1يابيم. چون بارهاي شود را مي مي

در حال تعادل باشد، بايد خارج خط واصل دو بار و نزديك به بـار بـا انـدازة    

بـر   q2و q1باشد. به همين منظور اندازة نيروهايي كه بارهاي q2كوچكتر

  دهيم.  كنند را مساوي هم قرار مي وارد مي q3بار

  
q q

F k
r q q q q

F F k k
r r

( x) x ( x) x

x x x x cm
x x

=
= ⎯⎯⎯⎯⎯→ =

 =  = ⎯⎯⎯→
+ +

=  = +  =  =
+

1 2
2 1 3 2 313 23 2 213 23

2 2 2 2
48 3 16 1

12 12
4 1 4 12 3 12 412

nm]    

قرار داشته است، بايـد در   q2متري بار سانتي 18كه ابتدا در فاصلة  q3بار

هاي وارد بر آن صـفر شـود.   متري آن قرار گيرد تا برايند نيرو سانتي 4فاصلة 

dيعني بايد cm= − =18 4   جا شود. به سمت چپ جابه 14

  )10 تا 5هاي  ، صفحهالكتريسيتة ساكن، 2(فيزيك   

----------------------------------------------  

 )زاده مرتضي رحمان(    »4«گزينة  - 23

  F / /E E i j
| q |

+ +× ×
=  = −− −× ×

    4 43 2 10 1 6 10
6 64 10 4 10

   

  E i j+ + = × − ×
  9 98 10 4 10   

  9 2 9 2 98 10 4 10 4 5 10 N| E | ( ) ( )
C

+ + += × + × = ×
    

  )18و  11هاي  ، صفحهالكتريسيتة ساكن، 2(فيزيك   

----------------------------------------------  

 )علي عاقلي(    »3«گزينة  - 24

جـا شـده اسـت، انـرژي      چون بار مثبت در خلاف جهت خطوط ميدان جابـه 

 يابد.  ش و انرژي پتانسيل الكتريكي آن افزايش ميجنبشي آن كاه

  UU K V V
q

−Δ + × −Δ = −Δ  Δ = = = × =−+ ×

32 10 3 510 10 100620 10
   

  AV VV V V V VB A B
=− = ⎯⎯⎯⎯⎯→ =200100 300  

  )24 تا 22هاي  ، صفحهالكتريسيتة ساكن، 2(فيزيك   

----------------------------------------------  

 )سيده صادق مام محمد(    »4«گزينة  -25

را  BCتـوان مقـدار طـول ضـلع      زاويـه مـي  طبق شكل با اعمال كسـينوس  

  دست آورد. به

  BCcos BC cm° =  =37 2430   

اولية  درصد از بار 60است و اگر  24cmبار  حال با توجه به اينكه فاصلة دو

  انتقال داده شود. داريم: Bبه بار  A موجود در نقطة 

B C

cm24

B C

cm24

24-x x

ME
C

E
B

0/4qq
B
=1/6q

q

q q
= q

C

  
  انتقال داده شده است. Bبه  Aاولية موجود در نقطة   بار درصد از 60

0نزديك به بار  Mدر نقطة  4/ q و داريم: صفر است، ميدان  

  / q / qE E k k x cmB C
( x) x

=  =  =
−

1 6 0 4 82 224
   

  x cm − = − =24 24 8   Bفاصله از رأس 16
  )16تا  11هاي  صفحه، الكتريسيتة ساكن، 2(فيزيك   
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 )منش كيانوش كيان(    »4«گزينة  - 26

در يك ميدان الكتريكي خارجي، القاي بار الكتريكي روي يك رساناي خنثي 

  طوري است كه ميدان الكتريكي خالص داخل رسانا صفر خواهد شد.

  )27 تا 25هاي  ، صفحهالكتريسيتة ساكن، 2(فيزيك   

----------------------------------------------  

 )ميلاد حسني(    »4«گزينة  -27

  كنيم: را رسم و محاسبه مي q3ابتدا نيروهاي وارد بر بار

F23

�

Fبرا�ند F43

�

F13

�

q
3

  
k q q

F N
r ( )

k q q
F N

r ( / )

− −

−

− −

× × × × ×= = =
×

× × × × ×= = =

9 6 61 313 2 2 213
9 6 64 343 2 243

9 10 25 5 10 8 10 36 5
10 5 10

9 10 5 10 8 10 36
0 1

  

F43برايند دو نيروي عمود بر هم


F23و 


F13بايد نيـروي  


. كنـد خنثـي  را  

F)  بنابراين: ) (F ) F+ =2 223 43 13   

F F ( )

F ( ) F N

 + =  + =

 =  =

2 2 2 2 223 23
2 223 23

36 36 5 36 36 5
72 72

  

k q q q
F

r ( / )
q C q C

−× × × ×
 =  =

 = μ  = + μ

9 62 3 223 2 2

2 2

9 10 8 1072
0 2

40 40
  

  مثبت باشد. يالزاماً بايست q2، بارq3دقت كنيد كه براي تعادل داشتن بار

  )10تا  5اي ه ، صفحهالكتريسيتة ساكن، 2(فيزيك   

----------------------------------------------  

 )مهدي براتي(    »2«گزينة  - 28

  ها: بررسي گزينه

  صحيح است.»: 1«گزينة 

I

V

  
اني در هيچ جري LEDممكن است با تغيير اختلاف پتانسيل در طبق نمودار 

  آن برقرار نشود.

كه  د در حاليدارد مقاومت بيشتري دار كه طول بيشتري سيمي»: 2«گزينة 

 ،عكـس مقاومـت اسـت   شيب نمودار شدت جريان برحسب اختلاف پتانسيل 

يعني شيب نمودار كمتر است. 
R

=   شيب نمودار 1

  .متن كتاب درسيطبق »: 3«گزينة 

  .متن كتاب درسيطبق »: 4«گزينة 

  )45و  44هاي  ، صفحهجريان الكتريكي، 2(فيزيك   

----------------------------------------------  

 )سيد علي حيدري(    »4«گزينة  -29

Vدر نمودار  I−  يك باتري، عرض از مبدأ برابر باε    و شيب خـط نمـودار

  است بنابراين:  −rبرابر با 

  
V , V

r , r r r
I I

ε = ε =
− −

− = − =  =

30 102 1
30 10 32 1 2 10 0

   

شـود،   اُهمي متصل مـي  6يان عبوري از هر مقاومت را وقتي به مقاومت جر

 يابيم. مي

  
I

r
I

R r I
r

 = +ε =  +  = +

10
1 6 1

30
2 3 61

   

  r rII
r rr r

+ = +
 =  = 

=  = Ω+ +
6 12 18 310 15 1 121 3 6 22 6 3 6 1 11 1

   

  V r I I I A= ε − → = − ×  =0 10 2 51 1   محل صفر شدن ولتاژ 1

  )52تا  50و  43هاي  ، صفحهجريان الكتريكي، 2(فيزيك   

I

V
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 سيده) محمدصادق مام(    »1«گزينة  -30

  m V m
V V

′ρ =  =  =
4 1 38000 2000   

  V AL A A m=  = ×  =
1 1 222000 4000   

  LR R R /
A

−= ρ  = ×  = Ω
2410 0 81

4000

   

  جريان عبوري از سيم برابر است با:

  VR / I A
I I

=  =  =
80 8 10   

  q It ne n / −= =  × = × × 1910 80 1 6 10   

nالكترون   /×
 = = × = ×−×

28 10 22 210 5 10 5 102016 10
   

  )45 تا 53هاي  ، صفحهجريان الكتريكي، 2(فيزيك   

----------------------------------------------  

 )سياوش فارسي(    »3«گزينة  - 31

  شود. محاسبه مي زيرنقطه طبق رابطة  دواختلاف پتانسيل الكتريكي بين 

  U KU KV V
q q

Δ −ΔΔ =−ΔΔ = ⎯⎯⎯⎯⎯→ Δ =   

  
19

19
194 8 104 8 10 3191 6 10 1 6 10

/K / J V V
q / C /

−

−

−− ×Δ = ×⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ Δ = =−=− × − ×
   

  )24و  23، 22هاي  ، صفحهتريسيتة ساكنالك، 2(فيزيك   

----------------------------------------------  

 )سيد علي حيدري(    »4«گزينة  - 32

حركـت  الكتريكـي  ميـدان  هاي  خطدر خلاف جهت  cتا نقطة  b  چون از نقطة

پتانسـيل  شـود. پـس    جـايي بيشـتر مـي    اين جابـه طي  پتانسيلپس كنيم،  مي

پتانسـيل الكتريكـي   بايد منفي باشد. (اگر مثبت باشـد   حتماً bنقطة  الكتريكي

  )پذير نيست.  تر) است كه با توجه به شكل امكان بيشتر (مثبت cآن از نقطة 

a

b

cm5

cm4c

cm4e d

cm7 E

  

هاي ميدان،  بين دو نقطه در راستاي خطاختلاف پتانسيل اندازة دانيم كه  مي
  س: درون يك ميدان يكنواخت با فاصله دو نقطه از هم رابطة مستقيم دارد پ

  60 100 160| V | ( ) VbcΔ = − − =   

  160 4 3208
| V | dbc bc | V | Vbe| V | d | V |be be be

Δ
= = =  Δ =

Δ Δ
   

تغييـري در ولتـاژ ايجـاد     ،ميدانهاي  خطدانيم حركت عمود بر  مي از طرفي
  پس: ،كند نمي

  | V | | V | Vbe aeΔ = Δ = 320   

  | U | | q || V | J | U | J− −Δ = Δ = × × = ×  Δ = μ6 45 10 320 16 10 1600   
ن حركـت  خود در خلاف جهت خطوط ميـدا  به صورت خود چون بار منفي به

U    :يابد. پس كرده است، انرژي پتانسيل آن كاهش مي JΔ = − μ1600   
  )24تا  22هاي  ، صفحهالكتريسيتة ساكن، 2(فيزيك   

----------------------------------------------  

 )فرشاد قنبري(    »2«گزينة  -33

  نماييم: ابتدا بار ذخيره شده در خازن را محاسبه مي

  Q CV C− −= = × × = ×3 23 10 10 3 10   
  حال براي محاسبه جريان متوسط:

  
2 23 10 3 10 1 520 02 2 10

qI / A
t /

− −Δ × ×
= = = =−Δ ×

   

  )41و  29هاي  ، صفحهجريان الكتريكي، 2(فيزيك   

----------------------------------------------  

 )فرشاد قنبري(    »2«گزينة  - 34

QCدانيم ظرفيت خازن از دو رابطه  مي
V

ACو  =
d

= κε0   قابل محاسـبه

  اند: است كه با يكديگر معادل

  Q A
V d d

− − −× × × × ×
= κε  =

12 12 454 10 6 9 10 15 10
0 20   

  12 12 454 10 6 9 10 15 10 20d− − −× = × × × × ×>
¸Ãõw»ï¸ÃÎoö

   

  4 2300 10 3 10 30d m m mm− − = × = × =   
  )31و  30، 29هاي  ، صفحهالكتريسيتة ساكن، 2(فيزيك   

 ----------------------------------------------  

 )احسان ايراني(    »1«گزينة  - 35

نسـبت بـه    Bتا  Cجايي  كه ميدان يكنواخت باشد، چون در جابه در صورتي

A  تاB برابر شده اسـت، پـس تغييـرات     3جايي يكسان ولي اندازه بار  جابه
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21انرژي پتانسيل الكتريكي  Jμ شود. ولي در اين شكل ميدان در فاصلة  مي

BC تر از فاصلة   فضعيAB        اسـت. پـس انـدازه تغييـرات انـرژي پتانسـيل

21الكتريكي بايد كمتر از  Jμ تغييرات انرژي پتانسيل  باشد. در مورد علامت

در جهت خطـوط ميـدان انـرژي پتانسـيل      ABتوان گفت كه در فاصلة  مي

0qكاهش يافته است پس بار  qالكتريكي براي بار  صـورت   باشد و به مي <

در خـلاف   −3qبـار   Bبـه   Cخود حركت كرده است. در حركـت از   به خود

خـود   صورت خودبـه  جايي نيز به جا شده است كه اين جابه جهت ميدان جابه

0UΔباشد و  مي   اشد.ب صحيح مي» 1«باشد. پس گزينة  مي >

  )21و  20هاي  ، صفحهالكتريسيتة ساكن، 2(فيزيك   

----------------------------------------------  

 )جواد سورچي محمد(    »3«گزينة  - 36

پوشي از مقاومت هـوا و نيـروي    انرژي جنبشي و با چشم -كار  براساس قضية

  وزن داريم:

t E E EW W W UW K W K K Ut E E
= =−Δ= Δ ⎯⎯⎯⎯⎯→ = Δ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ Δ = −Δ

  
2 2
2 1

1
1 2 22 2 12

K m(v v )
U m(v v )E

Δ = −
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ Δ = − −   

  
27

5
1 2

1 6 10
2000 2 10

m / kg
km mv , v
s s

−= ×⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
= = = ×

   

  U / (( ) )E
−Δ = − × × × × −

1 27 5 2 21 6 10 2 10 02   

  173 2 10U / JE
− Δ = − ×   

جايي ذره از صفحة مثبت به منفـي، تغييـر پتانسـيل الكتريكـي بـه       در جابه

  شود:  شكل زير محاسبه مي

  EU U / JE| V | | |
q q / nC / C

−

− −
Δ Δ =− ×Δ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

= × = ×

17
10 19

3 2 10
1 6 10 1 6 10

   

  
173 2 10 200191 6 10

/| V | | | V
/

−− ×Δ = =−×
   

  )24 تا 22هاي  ه، صفحلكتريسيتة ساكنا، 2(فيزيك   

 )شهاب نصيري(    »2«گزينة  -37

 با هم يك جسم رسـانا   ةكوچك را داخل كره بزرگ بياندازيم، دو كر ةاگر كر

بزرگتـر   ةكوچكتر بـه سـطح خـارجي كـر     ةدهند و تمامي بار كر تشكيل مي

  ماند. كوچكتر باقي نمية منتقل شده و هيچ بار الكتريكي روي كر
  )27تا  25هاي  ، صفحهالكتريسيتة ساكن، 2(فيزيك   

----------------------------------------------  

 )غلامرضا محبي(    »1«گزينة  -38

  70 235
Q QC V V
V C

=  = = =   

  32 2 10V Ed E −=  = × ×   

  1000 NE
C

 =   

  19 161000 1 6 10 1 6 10 NF E | q | / /
C

− −= = × × = ×   

  )31تا  28هاي  ، صفحهنالكتريسيتة ساك، 2(فيزيك   

----------------------------------------------  

 )سياوش فارسي(    »4«گزينة  - 39

ميدان الكتريكي بين دو صفحه تخت باردار موازي، يكنواخت است. بنـابراين  

  اندازة ميدان الكتريكي در تمام نقاط بين دو صفحه ثابت است.

  E:F E.q F : F FA Bq:
= ⎯⎯⎯⎯→  =SMIY SMIYSMIY   

در خـلاف جهـت دلخـواه خـود      Bبـه نقطـة    Aبا حركت از نقطة  +qبار 

  يابد. حركت كرده است و بنابراين انرژي پتانسيل الكتريكي آن افزايش مي

  U UB A>   
  )21 تا 18هاي  ، صفحهالكتريسيتة ساكن، 2(فيزيك   

----------------------------------------------  

 )مهدي شريفي(    »4«گزينة  - 40

  U /V V VB Aq
Δ − ×= Δ  = −−×

30 21 10
63 10

   

  V VB B
− = −  − = −210 45 70 453   

  V VB = −25   
  )23و  22هاي  ، صفحهالكتريسيتة ساكن، 2(فيزيك   
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  )شاهي احسان پنجه(  »4«گزينة   -41

  ها: گزينهبرخي بررسي 

رساناها  هپيشرفت صنعت الكترونيك بر اجزايي مبتني است كه از موادي به نام نيم) 1

  فلزي با رسانايي الكتريكي كم هستند.   موادي شبه Geو Siشوند.  ساخته مي

  آيند.   دست مي ) همة مواد طبيعي و ساختگي از كرة زمين به2

 شود. ها مي نآها به يكديگر سبب تغيير و گاهي بهبود خواص  نآرما دادن به مواد و افزودن گ) 4

  )7و  3، 2هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زاده هادي مهدي(  »1«گزينة   -42

  اند.   هاي بيان شده صحيح همة عبارت

  ها: بررسي عبارت

يابد، پـس خصـلت    عبارت اول: در يك گروه از بالا به پايين خصلت فلزي افزايش مي

  است. Aبيشتر از Bفلزي

شعاع اتمي در يك گروه از بالا به پايين و در يك دوره از راست به چـپ،  عبارت دوم: 

  بيشتر است. Gو C،Dاز شعاع اتمي  Hشعاع اتمي يابد؛ بنابراين   افزايش مي

در سـاخت   ايـن عناصـر  ها بوده كه از  جزء گروه هالوژن Fو Eعبارت سوم: عناصر

  شود. خودروها استفاده مي يهاي جلو چراغ

 زردFeCl3 رقيـق  رنـگ آن هماننـد محلـول   گاز كلر است كه  Eعبارت چهارم:

 .است رنگ

  )19و  14تا  7هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

  )زاده هادي مهدي(  »3«گزينة   -43

  ها: اند. بررسي عبارت )، (ب) و (ت) درستآهاي ( عبارت

جدول تناوبي با صرف نظر از گاز نجيب، سـه عنصـر فلـزي     سوم ): در دورةآعبارت (

( Al, Mg, Na)13 12 ــز 11 )، يــك شــبه فل Si)14  ــافلزيو ســه عنصــر ن

( Cl, S, P)17 16   وجود دارد. 15

شـود،   عـي انجـام مـي   طور طبي طور كلي در هر واكنش شيميايي كه به عبارت (ب): به

  ها كمتر است. دهنده ها از واكنش وردهپذيري فرا واكنش

سـوم جـدول    رةكمترين اختلاف شعاع اتمي بين دو عنصر متوالي در دوعبارت (پ): 

  باشد.   مي Cl17و S16مربوط به عناصر(بدون در نظر گرفتن گاز نجيب)، تناوبي 

 هـا  دورهاين پذيرترين نافلزات  ، واكنشپنجمتا دوم  هاي ي دورهها عبارت (ت): هالوژن

 شوند. هاليد تبديل مي  هستند كه با گرفتن يك الكترون به يون

 )21 تا 19 و 14تا  7هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زاده هادي مهدي(  »1«گزينة   -44

  نادرست:اند. بررسي عبارت  هاي اول، دوم، سوم و چهارم درست عبارت

دهـد و بـه    عبارت پنجم: فلز آهن با اكسيژن در هواي مرطوب به كندي واكـنش مـي  

 شود. زنگ آهن تبديل مي

  )18تا  14هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زاده هادي مهدي(  »2«گزينة   - 45

  صورت زير است: هاي داده شده به واكنش معادلة موازنه شدة

  I)Al (SO ) Al O SO→ +2 4 3 2 3 33   

 )2(شيمي
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  II) Al Fe O Al O Fe+ → +2 3 2 32 2  

  
molAl O?molAl O / molAl (SO )

molAl (SO )
= × ×2 32 3 2 4 3

2 4 3
1 750 2 1 100   

  / mol Al O= 2 30 15  

  

mol Fe O?g Fe O / mol Al O
mol Al O

g Fe O gFe O
mol Fe O

= ×

× × =

2 32 3 2 3
2 3

2 3 2 3
2 3

10 15 1
160 100 301 80

  

  )25تا  22هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زاده هادي مهدي(  »2«گزينة   -46

  ها به صورت زير است: معادله موازنه شده واكنش

  
I) C H O C H OH CO
II) CH O CO H O

→ +
+ → +

6 12 6 2 5 2
4 2 2 2

2 2
2 2   

  

molC H O?molCO / g C H O
g C H O

( )g / g
molC H O

= ×

× − ×× × =

6 12 62 6 12 6
6 12 6

6 12 6

11742 4 180
2 46 2 44 80 30 9761 100

³o] ý°TiH ³o] ý°TiH
   

  
mol CO mol CH?g CH / g CO

g CO mol CO
= × ×2 44 2

2 2
1 130 976 44 1   

خالص) نا(   
g CH / g CH

mol CH
× × =4 4

4
16 100 25 61 44  

  )25تا  22هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

  )شاهي احسان پنچه(  »3«گزينة   -47

  :ها پرسشبررسي 

براي طلا و مس مقـرون بـه صـرفه     استفاده از گياهان براي استخراج فلزات،) روش آ

  نيكل مقرون به صرفه نيست. و اما براي روي  ،است

اين گنج در برخي مناطق محتوي سولفيد چندين فلز واسطه و در برخي منـاطق   )ب

هايي غني از فلزهايي ماننـد منگنـز، كبالـت، آهـن،      ها و پوسته هصورت كلوخ ديگر به

  شود. نيكل، مس و ... يافت مي

هاي فلزي موجود در كف اقيانوس نسـبت بـه ذخـاير زمينـي،      غلظت بيشتر گونه )پ

 دهد. ين منابع را نويد ميبرداري از ا بهره

  )26و  25، 23هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )ميرحسن حسيني(  »2«گزينة   - 48

  هاي نادرست: بررسي عبارتاست.  درستچهارم  عبارتفقط 

تـوان   زيرا مـي : مادة خام پاكت كاغذي، درخت است كه نسبتاً پايدار است عبارت اول

نفت خام است كه به دليـل   ،و مادة خام كيسة پلاستيكيتعداد زيادي درخت كاشت 

  ناپايدار است.  ،تجديدناپذير بودن نفت خام

صورت آلودگي هوا  دوم: تأثير حمل و نقل پاكت كاغذي روي محيط زيست، به عبارت

  شود. در كيسة پلاستيكي به صورت آلودگي هوا، خاك و آب ظاهر ميتأثير اين و 

اي و آلـودگي هـوا    سـبب انتشـار گازهـاي گلخانـه    مورد سوم: سوزاندن هر دو  عبارت

  شود.   مي

و گـاز آلاينـدة متـان    شـود   تجزيه مي ،پنجم: پاكت كاغذي پس از دفن كردن عبارت

ده و در زمـين بـراي سـاليان طـولاني     ولي كيسة پلاستيكي تجزيه نش كند، توليد مي

 ماند. باقي مي

  )29صفحة  -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   
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  )فهيمه يداللهي(  »4«گزينة   -49

 هاي داده شده درست هستند. همة عبارت

  )33تا  29هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زاده هادي مهدي(  »1«گزينة   -50

  ها: عبارت اند. بررسي همة دوم و چهارم صحيح هاي اول، عبارت

Cترتيـب  به Bو Aهاي ول مولكولي آلكانمعبارت اول: فر H6 Cو 14 H8 18 

 كنـد،  زايش پيـدا مـي  روي اف بن، گرانهاي كر ها با افزايش شمار اتم باشد. در آلكان مي

  رسد.   ظرف شامل آن مي روي كمتري داشته و گلوله زودتر به ته گران Aپس آلكان

C)اولين آلكاني كه پيوندعبارت دوم:  C)− در دمـاي اتـاق   اتان است كـه   ،دارد

تـوان اسـتفاده    هاي گازي براي حفاظت از فلزات نمـي  و از آلكان باشد شكل ميگازي 

  كرد.

سـر گـروه    و هنشـده بـود  ها سير  آلكان: تركيبات آروماتيك برخلاف سيكلوعبارت سوم

  ها بنزن است.  آن

هـاي   متيل هپتـان بـا شـمار اتـم     -3 -اتيل -3هاي كربن در  م: شمار اتمعبارت چهار

C)كربن در مولكول نفتالن H )10  برابر است. 8

  )43تا  33هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )عباس هنرجو(  »3«گزينة   -51

  صورت زير است: ساختار تركيب مورد نظر به

    

 متيل هپتان تري -6، 2، 2 -اتيل -3

  )40تا  37هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زواره رسول عابديني(  »1«گزينة   -52

  هاي (آ) و (پ) درست هستند. عبارت

  ها: بررسي عبارت

  ]15=مجموع اعداد[متيل دكان) است.  دي -8، 2 -اتيل -5( (I)نام آلكانآ) 

  ]25مجموع اعداد = [ پنتامتيل دكان) -2، 2، 3 ،9 ،9( (II)نام آلكان

    

  ت. سا 10اختلاف مجموع اعداد به كار رفته در اين دو تركيب برابر 

  متيل وجود دارد.   شاخة پنج (II)متيل و در آلكان دو شاخة (I)ب) در آلكان

Cترتيب به IIو Iهاي تركيبفرمول مولكولي  پ) H14 Cو 30 H15 است.  32

  است.  g.mol−114ها نيز آن جرم مولي تفاوت

شـمار   (I)و در تركيـب  46شمار پيونـدهاي اشـتراكي برابـر     (II)ت) در تركيب

Cپيوندهاي C−  46/  باشد. مي 13برابر 3 5413 
   

  )40تا  37هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

10

9

8

7

6

5

4

3

2

1
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 16:  ةصفح  تجربي اختصاصي يازدهم   »1403 فروردين 7آزمون «پاسخ تشريحي 

  )اميرحسين طيبي(  »3«گزينة   -53

 ورتــ ـص هــب »اوكتان متيل دي - 4 ،2 - لــيــات - 5« خط - وندــيــول پــرمــف

اولـين   Na11شـود؛  خط در آن يافت مي 11است كه » «

دورة  است و بزرگترين شعاع اتمي را بـين عناصـر هـم    جدول تناوبي عنصر دورة سوم

  خود دارد.

  هاي نادرست: بررسي گزينه

دو يـون پايـدار   داراياسـت كـه    Mn25عنصـر   7اولين عنصر گروه  »:1«گزينة 

Mn Mnو 3+ nهاي بـا  زيرلايه .است 2+ l− =  d6و s4،p5مثـل  4

  هستند.

  
Mn : s s p s p d

Mn : s s p s p d

+

+

2 2 2 6 2 6 5
25

3 2 2 6 2 6 425

1 2 2 3 3 3
1 2 2 3 3 3

   

nاي با زيرلايهيم در هيچ كدام از اين دو يون كن همانطور كه مشاهده مي l− = 4 

  شود. يافت نمي

 ،دهـد  هالوژني كه در دماي اتاق به سرعت با گاز هيـدروژن واكـنش مـي   »: 2«گزينة 

  است. Si14عنصر ، جدول تناوبي 14فلز گروه  ترين شبه سبكاست.  F9عنصر

گيـرد، اتـين   هيدروكربني كه در جوش كاربيدي مورد استفاده قـرار مـي  »: 4«گزينة 

(C H )2 است. تركيب آلي كه از وارد كردن اتن در محلـول آب و اسـيد ايجـاد     2

C)اتانول ،شود مي H OH)2   است.  5

  g.mol−= Cجرم مولي126 H2 2   

  g.mol−= Cجرم مولي146 H OH2 5   

  g.mol−= − = 146 26    تفاوت جرم مولي 20

  )42تا  37و  16تا  6 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

  )زاده هادي مهدي(  »2«گزينة   - 54

  هاي نادرست: اند. بررسي عبارت اي چهارم و پنجم نادرسته عبارت

اتـانول   ،اتن در مخلوط آب و اسيد در شرايط مناسبعبارت چهارم: با وارد كردن گاز 

  شود. در مقياس صنعتي توليد مي

دومـين  ، Ni(s)در حضور كاتـاليزگر   H2گاز با عبارت پنجم: از واكنش گاز اتن

 د.وش ها حاصل مي آلكان عضو خانوادة

  )50و  42تا  40 ،37تا  33 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زواره رسول عابديني(  »2«گزينة   - 55

 Ni(s)H+ ⎯⎯⎯⎯→2   

  H SO

|
H C CH H O CH CH

OH

= + ⎯⎯⎯⎯→ −2 42 2 2 3 2   

:جرم فراوردة توليد شده در واكنش (I)  

  
mol C H?g C H mol C H
mol C H

= × 3 83 8 3 6
3 6

12 1   

  
gC H gC H

molC H
× =3 8 3 8

3 8
44 881  

:مقدار عملي فراوردة توليد شده در واكنش (II)    

mol C H O?g C H O mol C H
mol C H

= × 2 62 6 2 4
2 4

12 1  

  
g C H O / g C H O

mol C H O
× × =2 6 2 6

2 6
46 80 73 61 100  
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 17:  ةصفح  تجربي اختصاصي يازدهم   »1403 فروردين 7آزمون «پاسخ تشريحي 

  / / g= − =88 73 6 14  ها توليد شده در واكنش هاي تفاوت جرم فراورده 4

  )50و  42تا  40، 25تا  22هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2 (شيمي  

----------------------------------------------  

  )يبياميرحسين ط(  »1«گزينة   -56

  اند.   به درستي بيان شدهچهارم  و اول، سوم هاي عبارت

  :ها عبارتبررسي 

  اسيد موجود در هر نفت بستگي به محل استخراج آن دارد. مقدار نمك واول:  عبارت

شـود. ايـن هيـدروكربن     معادن زغال سنگ مـي در گاز متان باعث انفجار  دوم:عبارت 

  تر است. شبيه Aهاي بخش  ن به هيدروكربنآروي  رانگگازي است و 

ده از عم ـ طـور  نفت سفيد اسـت كـه بـه    Bگازوئيل و بخش C: بخش ومسعبارت 

تـرين   اتم كربن ساخته شده اسـت. در نتيجـه اگـر سـنگين     15الي  10هايي با  آلكان

Cرا Bموجود در بخش آلكان H15 هـاي موجـود در    آلكـان  در نظـر بگيـريم،   32

  اتم هيدروژن خواهند داشت. 32طور معمول بيشتر از  به Cبخش

نقطـة جـوش كمتـري     Dنسبت به بخش Bبخش  درمواد موجود  :هارمچعبارت 

 شوند. از نفت خام جدا مي Dاز بخش ديرتردارند، در نتيجه 

  )47تا  44 و 37تا  33 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زاده هادي مهدي(  »4«گزينة   -57

  نادرست: بررسي گزينة

ها به هـواكره   ورود مقدار بيشتري از آلاينده ، سببجايگزيني نفت خام با زغال سنگ

 شود. اي مي و تشديد اثر گلخانه

  )48تا  44هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

  )شهرام محمدزاده(  »4«گزينة   - 58

 موارد توصيفي براي كميت دماي يك ماده هستند. همة

  )58تا  56هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )ارعيزمرتضي (  »3«گزينة   -59

يند تبخير آب درون يخچال صحرايي محاسـبه  فرا توسطابتدا بايد گرماي جذب شده 

  شود:

  
H O(l) / kJ H O(g)

mol H O / kJg H O / kJ
g H O mol H O

+ →

× × =

2 2
22

2 2

44 1
1 44 145 110 2518 1

   

  آلومينيم را محاسبه كرد: جرم توان حال مي

  Q mc= Δθ   

  / m /= × ×110 25 0 9 20   

  m g / kg= 6125 6 125IÄ 

  )65و  60 تا 58 هاي صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )اميرعلي برخورداريون(  »4« گزينة  -60

44ب به آبراي تبخير يك مول  ،زير ةاين دستگاه طبق معادلر د كيلوژول گرمـا   /1

  نياز است.

  44 12 2H O(l) / kJ H O(g)+ →  

  )65و  64هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   
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  18: ةصفح  يتجرب يازدهماختصاصي      1403  فروردين 7آزمون  -  )6(پروژة               
  

  )2( رياضي   

  نژاد) (محمد پاك    »1«گزينة  - 61

 است.   B ة، نقطBCو   ABنقطة تقاطع خطوط

4 6 2 2 2 24
x y

x ,y B( , )
x y

− =
 = =  + =

  

ACاز ضلع  Bفاصله نقطه  : x y+ + =4 3 6   است.   BHبرابر ارتفاع  0

8 6 6 20 452 24 3
| |BH + +

= = =
+

  

  )10تا  2هاي  صفحههندسة تحليلي و جبر، ، 2(رياضي    

----------------------------------------------  

  (محمد حميدي)  »  2«گزينة  - 62

4 1 2 04 1
k

y x A , x y
k

= +  − + =
+ 

4 1 2 3 2
2 21 1

| k ( k ) |d
( )

− + +
= =

+ −
  

51 3 6 31 3 6 71 3 6 3

k k
| k |

k k

 − =  = − − =  
 − = −  =


  

5 17
3 34 1 7 31

3 3

x y
y x

x y

 = −  = −= +  
 =  =


  

  )10تا  2هاي  صفحههندسة تحليلي و جبر، ، 2(رياضي    

----------------------------------------------  

  (محمد حميدي)  »  4«گزينة  - 63
2x در معادلـه قـرار داده و   آن را هاي معادله اسـت. بنـابراين    يكي از ريشه =

 كنيم: را حساب مي  aمقدار

=⎯⎯⎯→ − = +  = +  = −2 20 4 6 4 6 2x a a a  
=−⎯⎯⎯⎯→ − = − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→22 210 3 2a x x x ·H¼U ¾M ¸ÃÎoö  

− = − +2 210 9 12 4x x x x  

÷
 − + = ⎯⎯→ − + =22 210 22 4 0 5 11 2 0x x x x  

 =− −  =  
 =

15 10 5 1 0 55 2

x( x )( x )

x
  

1گذاري با جاي
5x  ،شود منفي ميراست تساوي برقرار نيست، زيرا طرف  =

  بنابراين معادله جواب ديگري ندارد. 

  )24تا  22هاي  صفحههندسة تحليلي و جبر، ، 2(رياضي    

----------------------------------------------  

  (ابراهيم نجفي)»  3«گزينة  - 64

1 66

4 7 0 4 7

ay x y x
a a

y x y x

− = −  = −

+ − =  = − +
 

( ) ( ) a y x
a

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − × = −  =  = −
kºj¼μø´ÀoM ôi »j 1 1 34 1 4 4 2  

A

B
M

C

3

31

7

7

-

--

2

24

-

-

y

y

y

=

=

x

x

x

-4 +

0

-

y

y

=

=

x

x

+

  

1 3 6 6 7
534 2 5 5 3

7 2 2 304 7 3

x x xB x xB CxM
x x xC

 − = −  = + +  = = =
− + = −  =


  

6 7 53 36 70 53
5 3 30 30: + +

 + + =óI£º −¼ö Ì ¼μ\¶  

159 53 5 330 10 /= = =  

  )10تا  2هاي  صفحههندسة تحليلي و جبر، ، 2(رياضي    
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  19: ةصفح  يتجرب يازدهماختصاصي      1403  فروردين 7آزمون  -  )6(پروژة               
  

  (بهرام حلاج)  »  1«گزينة  -65

 براي معادلة داده شده داريم:  

S x x x x , x x

P x x

= + =  − = − =



= =

2 2 21 2 1 2 2 1
1

1 2 2
  

  پس داريم:

1 1 1 1
2 21 2 2 1x x x x

+ = +
− −

  

21 2 1 21 2
1 2 1 2

(x x ) x xx x
x x x x

+ −+
= =  

22
2 2 2 21

2

−
= = −  

  )13تا  11هاي  صفحههندسة تحليلي و جبر، ، 2(رياضي    

----------------------------------------------  

 )(ابراهيم نجفي  »  2«گزينة  - 66

  كدام از كسرها نبايد صفر شود، پس داريم: مخرج هيچ

  

x , x x
x x

x x

x
x x

0 2 0 0
1 0 1

2 0 2
1 1 0 12 1

≠ ≠ → ≠
+ ≠ → ≠ −
− ≠ → ≠

− ≠ → ≠
+

   

1تعريف تابع  ةيعني دامن 0 1 2{ , , , }− − مجموع اعدادي كه در دامنه  است و

1  برابر است با:  ،نيستند آنتعريف  0 1 2 2− + + + =  

  )51تا  48هاي  صفحهتابع، ، 2(رياضي    

----------------------------------------------  

  احمد ميربلوچ) جليل(  »  3«گزينة  -67

2
3 1 3 1 3 2x x x x x

x

 +  =  + =  + =  =            
 

2 3x ≤ <  

2حالا عبارت 
4

x   سازيم:  را مي +

xx x 2 52 42 3 4 2 5 1 4 4
++ ÷≤ < ⎯⎯→ ≤ + < ⎯⎯→ ≤ <  

2 14
x + 

 = 
 

  

  )56تا  54هاي  صفحهتابع، ، 2(رياضي    

----------------------------------------------  

  بلوچ)(جليل احمدمير  »  3«گزينة  - 68

2ابتدا دامنه 
f
g آوريم.   را بدست مي 

{ }D D D x g(x)f f g
g

0
2

= − =  

{ }D , , ,f = − −3 2 1 4  

{ }D x g(x) | x | | x | xg 0 2 0 2 2 2− = = − + >  <  − < <  

aپس    است. =1 = 1
2

D { }f
g

  

  حال داريم: 
ff ( ) , g( ) ( )( ) b
g ( )

21 2 1 1 1 1 12 2 1= =  = =  =  

1 1 2a b + = + =  
  )70تا  65هاي  صفحهتابع، ، 2(رياضي    

----------------------------------------------  

  احمد ميربلوچ) (جليل  »  1«گزينة  -69
22 0D ax D xf f a

= + ≥  = ≥ − 

= =  − =  = ±20 1 0 1D , g(x) x xg   

f ةدامن حال
g نويسيم:  را مي  

{ }D D D x g(x) , ) { , }f f g a
g

20 1 1−= − = = +∞ − −


    

2 232 1 1 3
1 1

aD [ , ) { , } af a m,n ,g

− = −  = = − +∞ − −  
 = −

  

1 3
2 2
3

mn
a

−
 = = −  

  )70تا  65هاي  صفحهتابع، ، 2(رياضي    

----------------------------------------------  
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  20: ةصفح  يتجرب يازدهماختصاصي      1403  فروردين 7آزمون  -  )6(پروژة               
  

  هي)ال (نريمان فتح  »  1«گزينة  -70
2xبا توجه به اينكه  3x، پس است >  ـ عبارتي منفـي اسـت و نمـي    −  دتوان

ا بـه صـورت زيـر بازنويسـي     ، بنابراين معادله رباشدراديكال با فرجه زوج  داخل
 كنيم:   مي

22 5 3 63
xx x ( x )
x

−
− − − + =

−
  

2xحال به ازاي  −3xعبارت  > داخل  دتوان عبارتي مثبت بوده و مي +
  ود. رراديكال ب

23 22 5 63
( x ) (x )x x

x
− + −

− − =
−

  

2 5 3 2 6x x (x )(x ) − − − − =  

2 25 5 6 6x x x x− − − + =  

2با استفاده از تغيير متغير  5 6 0x x a− + =   داريم: ≤

x x a x x a x x a− + = ⎯⎯⎯⎯→ − + =  − = −·H¼U ¾M22 2 2 2 25 6 5 6 5 6
x x a ( )x x x x a a− = −− − − + = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − − =ÁnHm«ÄI]

2 25 6 12 2 25 5 6 6 6 6  

302 12 0 3 4 0 4
aaa a (a )(a )
a

= −≥− − =  + − = ⎯⎯⎯→ =




  

a( ) :x x a =− = − ⎯⎯⎯→42 21 5 6  

x x − − =  Δ =2 5 10 0 65  

 x ±
 =

5 65
2  

0بايد در بازه  ابل قبول است، زيراست آمده غير قهر دو جواب به د 2( , ) 

  پس اين معادله فاقد ريشه در مجموعة اعداد حقيقي مثبت است.  ،باشند
  )23و  22هاي  صفحهتحليلي و جبر،  هندسة، 2(رياضي   

----------------------------------------------  

  (محمد ابراهيم توزنده جاني)  »  1«گزينة  -71

14نقطه  4( ,f ( 1fروي تابع  −(( 1لذا  ،است − 4 4(f ( ), قـرار   fروي تابع  −(

fيعنــي بــه جــاي  ،دارد (x)  و بــه جــاي  4عــددx  مقــدارf ( )1 قــرار را  −4

 دهيم.   مي

1 1 14 2 4 4 4 2f (x) f ( ) x f ( ) f ( )− − −= + −  = + −  

1 16 2 4 4 3f ( ) f ( )− −=  =  

3 2 1 4 5f (x) x x f ( )= + − = +  =  
  )64تا  57هاي  صفحهتابع، ، 2(رياضي    

----------------------------------------------  

  (بهرام حلاج)  »  4«گزينة  -72

 آوريم:   را بدست مي dابتدا معادله خط 

2 1 1
0 2 2m

( )
−

= =
− −

  

1 22d : y x = +  

  كه داريم: ،باشد وارون اين خط مي d′خط 

1 2 2 4 2 42d : x y x y y x′ = −  = −  = −  

   :خواهيم داشتبا رسم نمودار اين دو خط 

  

4

24

-

-

y = x

y

4

  
باشد كه  مي 4و ارتفاع  6شود كه سطح محصور مثلثي با قاعدة  مشاهده مي

  داريم:

1 4 6 122S = × × =  

  )64تا  61 ايه صفحهتابع، ، 2(رياضي   

----------------------------------------------  

  (بهرام حلاج )  »  1«گزينة  -73

 يابيم:   را مي gو  fابتدا دامنه 

D { , , , } , D { , , , }f g= − = −1 0 2 3 1 0 2 5  

x
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  حال داريم: 

23
2

D D D {x | g(x) }f f g( )
g

= − =

−

  

{ , , } { } { , }= − − − =1 0 2 1 0 2  
  پس:

−
= = −

− − − −
3 3 3 3 5 9 152 0 2 02 0 2 2 2 2 4
f ( ) ( ){( , ),( , )} {( , ),( , )}

g  

9 15 3 0 752 4 4 / − = =  

  )70تا  65 هاي صفحهتابع، ، 2(رياضي   

----------------------------------------------  

  )مهرداد استقلاليان(  »  2«گزينة  -74
اســت، پــس مثلــث  BCمــوازي  MNپــس  ،ذوزنقــه اســت MNCBچــون 

AM N
Δ

ABCلث با مث
Δ

 متشابه است: 

hAM NAB AM
BM BM h

BM N

5 2
3 3

Δ

Δ=  = =  

ΔΔ

ΔΔ

× ×
 = =

× ×

1
2 3
1 2
2

h MNS BM NBM N
S h MNA AM NM N

  

  )46 تا 42هاي  صفحه، هندسه، 2(رياضي   

----------------------------------------------  

  (محمد حميدي)  »3«گزينة  -75

CO ONCAB : ON || AB (*)
CA AB

Δ
⎯⎯⎯→ =u²IU 

6
24

OA OMADC : OM || DC
AC DC

Δ
⎯⎯⎯→ = =u²IU  

AC OA OC
AC AC

24 6 18 3
24 24 4

− −
=  = =  

3 4 3
4 4

ON(*)
AB AB

⎯⎯⎯⎯→ =  =¢Lö  

16
3AB =  

  )41تا  31هاي  صفحههندسه، ، 2(رياضي   

----------------------------------------------  

  لهي)ا (نريمان فتح  »  1«گزينة  -76

نقطـه روي  دانيم هـر   است. از طرفي مي Aنيمساز زاوية  AD كه اينبه با توجه 

 ABاز اضـلاع   Dنيمساز از دو ضلع زاويه به يك فاصله است، پس فاصلة نقطة 

 با هم برابر است.   ACو 

  

Δ Δ Δ
× × ×

= +  = +
6 8 6 8

2 2 2
x xS S S

ABC AB D A DC
  

2424 7 7x x =  =  

  برابر است با: ABDپس مساحت مثلث 

Δ ×
= = = =

6 24 723 32 7 7
xS x ( )

AB D  

  )30 تا 26هاي  صفحههندسه، ، 2(رياضي   

----------------------------------------------  

  )سعيد پناهي(  »  1«گزينة  - 77

10واند و  چون دو مثلث متشابه 8 8 10
14 18 14 18≠ هاي  است، دو ضلع به طول ≠

a  وb توانند متناظر باشند؛ لذا ضلع به طول  از هر مثلث نميa   از مثلث اول يـا

متنـاظر   18يا با ضلع بـه طـول   از مثلث دوم متناظر است  14با ضلع به طول 

 كنيم:   ها را بررسي مي است. هريك از اين حالت

از مثلـث دوم   18طـول  از مثلـث اول بـا ضـلع بـه      aحالت اول: ضلع به طول 

  متناظر باشد:

8 10 56 90
18 14 5 7
a b ,a

b
= =  = =  

  يا

8 10 70 72
18 14 4 7
a b ,a

b
= =  = =  
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از مثلث دوم  14طول  از مثلث اول با ضلع به aحالت دوم: ضلع به طول 

  متناظر است:

8 10 45 56
14 18 2 9
a b ,a

b
= =  = =  

  يا 

8 10 72 70
14 18 5 9
a b ,a

b
= =  = =  

45 در نتيجه
  است.  bبيشترين مقدار براي  2

  )46 تا 42 هاي صفحههندسه،، 2(رياضي   

----------------------------------------------  

  (محمد حميدي)  »  3«گزينة  -78

  كنيم: را حساب مي ACدا طول ضلع ابت

2 2 2 2 2 28 10 6AB AC BC AC AC+ =  + =  =  

Δ Δ=  
= 

ˆ ˆC C
ABC DECˆ ˆA E

  

  بنابراين دو مثلث متشابه هستند و داريم:

3
8 10 6

DE DC EC DC EC
AB BC AC

 = =  = =  

EC 18 9
8 4 = =  

9 3110 4 4BE BE = −  =  

  )46تا  42هاي  صفحههندسه، ، 2(رياضي   

----------------------------------------------  

  (احمدرضا ذاكرزاده)  »  2«گزينة  -79

 

5r OA OB= = =  

Δ = ×
1

12
ˆS r rsinO

O A B
  

25 3 1 35 5 1 14 2 2
ˆ ˆsinO sinO= × ×  =  

1201Ô  زاويه منفرجه است، پس:1Ôچون  = 602Ôو  ° = °  

L r BC 55 3 3
π π= θ⎯⎯⎯⎯→  = × =  

  )76تا  72هاي  صفحهمثلثات، ، 2(رياضي   

----------------------------------------------  

  (رضا علي نواز)  »  1«گزينة  -80

 داريم: AMBبا توجه به شكل، با محاسبه طول كمان 

  
 6 6AMB R R R= θ  π = π  =  

β =  β = =
3 1
6 2

xBcos cos
R  

3
π

 β =  

2 2 3 6
π π π π

α = − β  α = − =  

  )76تا  72 هاي هصفحمثلثات، ، 2(رياضي   



ostadlink.com

استادلینک سایت جستجوی معلم خصوصی������������������������������

  

  23: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    1403 فروردين 7آزمون  - »6«پروژة            
  

  شناسي زمين   
  

  )حامد جعفريان(         »3«گزينة   - 81
  ترتيب وقايع در تكوين زمين از جديد به قديم عبارت است از: 

 ←كـره   آب ←كـره   زيسـت  ←هـاي رسـوبي    سنگ ←هاي دگرگوني  سنگ
 ←گيـري منظومـة شمسـي     شكل ←هاي آذرين)  كره (سنگ سنگ ←كره  هوا

  نخستين تجمع ذرات كيهان.
  )15و  14هاي   شناسي، صفحه زمين((آفرينش كيهان و تكوين زمين)    

----------------------------------------------  

  )روزبه اسحاقيان(  »2«  گزينة - 82
اشباع، منطقة تهويه نام دارد. در مناطق تهويـه، فضـاهاي خـالي      منطقة بالاي منطقة

  خاك و سنگ از آب و هوا پر شده است.
  * سطح فوقاني منطقة اشباع، سطح ايستابي نام دارد. (در آبخوان آزاد)

  )46و  45اي ه  شناسي، صفحه (منابع آب و خاك)  (زمين  
----------------------------------------------  

  )پور فرشيد مشعر(  »4«  گزينة -83
هاي آبريز فلات مركزي و درياچـة   )، حوضه43با توجه به نقشة كتاب درسي (صفحة 

  مرز نيستند. اروميه هم

  
 )43صفحة  شناسي ، زمين((منابع آب و خاك)  

----------------------------------------------  

  )روزبه اسحاقيان(  »4«  گزينة - 84
متريـك هسـتند. براسـاس بخـش      و هاي تحـت فشـار داراي سـطح پيـز     آبخوان

هاي تحت فشار حـاوي يـك لايـه     ، آبخوان47آوري كتاب درسي در صفحة  ياد
ناپذير هستند. همانطور كه از فصل دوم كتاب درسـي و   دار بين دو لايه نفوذ آب

ناپذير هستند.  هاي نفوذ ها سنگ  ها و گچ ه ياد داريد، شيلهاي نفتي ب بخش تله
پذيري بـالايي دارنـد.    دار نيز تخلخل و نفوذ هاي آهك حفره  سنگ و سنگ ماسه
ها و آهـك كارسـتي    پذيري كمي دارند. آبرفت اند اما نفوذ ها بسيار متخلخل رس

ت بيـان شـده   آبدار آبخوان را دارند. براسـاس توضـيحا    نيز قابليت تشكيل لايه
ناپذير گچ در بـالا و   بيانگر يك آبخوان تحت فشار است كه لاية نفوذ )4(گزينة 

  اند. گرفته ناپذير شيل در پايين، لايه آبدار آهك كارستي را دربر لاية نفوذ
 )47و  46، 37هاي  صفحه شناسي ، زمين((تركيبي)  

----------------------------------------------  

  )1400ري تجربي داخل سسرا(  »2«  گزينة - 85
Qطبق رابطة  A V=   داريم:  ×

Q A V
↑

↓
= ×

  
 
 
 

 
3 31 13000 50 0 0560 1000

L min L m mQ /
min s s L s

= × = × =  

 21 140 80 0 32100 100
m mA cm cm A / m
cm cm

 = × × ×  =  

 

3

2
0 05

0 15
0 32

m/Q msV /
A s/ m

 = = =  

  )43شناسي، صفحة  (منابع آب و خاك)  (زمين  
----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  » 3«گزينة  - 86
در داخل سنگ مخزن، به دليل اختلاف چگـالي، آب شـور، نفـت و گـاز از هـم جـدا       

  گويند. شوند كه به اين جدايش، مهاجرت ثانويه مي مي
  )37شناسي، صفحه  زمين( )منابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه(  

----------------------------------------------  
 )پور فرشيد مشعر(  »  1«گزينة  -87

ها سال (عامـل زمـان)، تـورب در زيـر فشـار       طبق متن كتاب درسي، در طي ميليون
تر شده و آب و مواد فراّر ماننـد   هاي بالايي (عامل فشار)، فشرده رسوبات و وزن سنگ

وج اين مواد، در نهايـت، ضـخامت   شود. با خر اكسيد و متان از آن خارج مي دي  كربن
شـود.   يابد و به ليگنيت تبديل مي اي پوك و متخلخل است، كاهش مي تورب كه ماده

لازم به ذكر است كه مـواد فـراّر در طـي فراينـد تبـديل تـورب بـه ليگنيـت از لايـة          
گذار در تبـديل تـورب بـه ليگنيـت      شوند و به عنوان عامل تأثير سنگي خارج مي زغال

  تند.مطرح نيس
  )38شناسي، صفحة  زمين( )منابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه(  

----------------------------------------------  
  )پور فرشيد مشعر(  »1«گزينة   -88

SiO)2آمتيست (يا كوارتز بـنفش)، عقيـق، اپـال و كـوارتز داراي تركيـب سيليسـي        ) 
ت و زبرجد كه نوع شفاف و قيمتي كاني اليوين است، داراي تركيب سيليكاتي گارنهستند. 
  داراي تركيب فسفاتي است.توركوايز كه فيروزه  . در حاليهستند

 )36و  35، 33هاي  صفحه شناسي ، زمين( )منابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه(  
 ------------------------------------------- ---  

  )98كنكور سراسري داخل (  »4«گزينة   - 89
كمتـرين   4يابد و در شكل گزينـة   اگر تخلخل كاهش يابد آبدهي آبخوان نيز كاهش مي

  اند. تخلخل را شاهد هستيم، زيرا ذرات ريز حجم زيادي از فضاهاي خالي را پركرده
  )46تا  43هاي  صفحه شناسي ، زمين((منابع آب و خاك)  

 ------------------- ---------------------------  
  )مهدي سهامي سلطاني(  »4«گزينة   - 90

، فرونشست زمين است. اين وضـعيت  زميني آب زيررويه از  هاي برداشت بي يكي از پيامد
رو هسـتند،   زمينـي روبـه   آب زيـر  بـيلان منفـي  هاي كشور ما كه بـا   در بسياري از دشت

شود؛ يـا   چاله ايجاد مي ه شكل فروصورت سريع، ب شود. فرونشست زمين يا به مشاهده مي
در  ايجـاد تـرك و شـكاف   صورت نشست سطح وسيعي از منطقـه و   آرام و نامحسوس به

بـرداري از   ه نشسـت زمـين، بايـد بهـر     شود. براي كاهش ميزان فرو سطح زمين نمايان مي
  ها تقويت شوند. آبخوان تغذية مصنوعيزميني كاهش يابد و با  منابع آب زير

 )51صفحة  شناسي ، زمين(و خاك) (منابع آب  

دبي برحسب متر 
 مكعب بر ثانيه

  جريان آب سرعت
 برحسب متر بر ثانيه

40cm

80cm

A

 مترمربع مساحت برحسب
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مقدم، مـريم شـميراني، رامـيلا عسـگري،      زاده، ابراهيم رضاييآرائي، اميرمحمد حسنحسن افتاده، حسين پرهيزگار، فاطمه جمالي  )2(فارسي 
 مرتضي منشاريالهام محمدي،

 ابوطالب دراني، آرمين ساعدپناه، معصومه ملكي، مجيد همايي  )2بان قرآن (عربي، ز
 كبيرياسين ساعدي، فردين سماقي، مرتضي محسني  )2دين و زندگي (
  رحمت االله استيري، سپهر برومندپور، مجتبي درخشان گرمي، ميلاد رحيمي دهگلان،  )2زبان انگليسي (

  

  
  

 گروه مستندسازي گروه ويراستاري  و گزينشگرمسئول درس رسنام د

  الناز معتمدي  مرتضي منشاري علي وفايي خسروشاهي  )2( فارسي
  ليلا ايزدي  زاده درويشعلي ابراهيمي، آيدين مصطفي  آرمين ساعدپناه  )2عربي، زبان قرآن (

  پور محمدصدرا پنجه  سكينه گلشني   ياسين ساعدي  )2دين و زندگي (
  سوگند بيگلري  فاطمه نقدي لو،سعيد آقچه روشعقيل محمدي  )2زبان انگليسي (

  
  

  
  

 الهام محمدي مدير گروه

  معصومه شاعري مسئول دفترچه
  فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير: مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  سحر ايرواني آراصفحه
  حميد عباسي  اپناظر چ

  
 
 
 
 
 
 
 

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

 طراحان   

 و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد
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  25: ةصفح    يازدهم رياضي و تجربي عمومي    1403فروردين  7آزمون  

  
 

  

 )زاده اميرمحمد حسن(  »2«گزينة  - 101

خيرخير:  مردي، مردانگي/ جيب: گريبان، يقه/ غيرت، جوان حميت:
  سريع، آسان/ وجد: سرور، شادماني و خوشي

  )تركيبي ،لغت(  
----------------------------------------------   

 )زاده اميرمحمد حسن(  »3«گزينة  - 102

  .است» رغبت«املاي درست اين واژه 
  ) تركيبي ،املا(  

----------------------------------------------   

 )سبزوار -حسين پرهيزگار(  »2«گزينة  - 103

  آراية تضاد دارند. » راست«و » چپ«
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  نما نام من از ننگ است: متناقض»: 1«گزينة 
   نما متناقض :»وجود حاضر غايب«»: 3«گزينة 
   نما : متناقضبخش) با اوست و دم عيسي (حياتكشت ما را »: 4« گزينة

  )80و  79هاي  صفحه ،آرايه(  
----------------------------------------------   

 )الهام محمدي(  »3«گزينة  - 104

 آمد: نهاد شبي

  هاي ديگر: تشريح گزينه
 اليه : مضافشبزير دامن »: 1«گزينة 

  : متممشبدر آن تاريك »: 2«گزينة 
 اليه : مضافشب دل»: 4«گزينة 

  )30تا  28هاي  دستور، صفحه(  
----------------------------------------------   

 )آراني يفاطمه جمال(  »2«گزينة  - 105

  است. » مرده«ناي عدر مصراع دوم به م» شده«
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  ها:  بررسي فعل مجهول در ساير گزينه
  خوني ريخته نشد »: 1«گزينة 
  مي خورده شد  »:3«گزينة 
  اين گفته شد »: 4«گزينة 

  )22و  21هاي  صفحه ،دستور(  
----------------------------------------------   

 )، تبريزحسن افتاده(  »2«گزينة  - 106

  ميرزا »: 2«گزينة 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  مرحوم/ حاجي/ ملّا »: 1«در گزينة 
  حاج/ آقا »: 3«گزينة 
   خان آقا/»: 4«گزينة 

  )43صفحة  ،دستور(  
----------------------------------------------   

 )الهام محمدي(  »4«گزينة  - 107

 ←، نشانة مفعول نيست، بلكه فك اضافه است: مرد را ديده »را«
  ديدة مرد

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  فعل غير اسنادي است.» رفت«به معناي » شد»: «1«گزينة 
  را بيننده كرد: نهادديدة مرد  يقين»: 2«گزينة 
  در مصراع دوم، حرف ربط است.» و»: «3«گزينة 

  )12صفحة  ،دستور(  
----------------------------------------------   

 )فاطمه جمالي آراني(  »4«گزينة  - 108

نمايد و اميدي كه به  شاعر تصميم خود را براي توبه مطرح مي
  همراهي قضا و قدر با توبة خود دارد. 

  هاي ديگر: گزينهتشريح 
شرايط  ةاختياري يا كمي اختيار يا غلب ساير ابيات: اشاره به بي

سخت در ارتكاب گناه و كم تقصير جلوه دادن خطاكار (يعني 
  كند تا مخاطب او را عيب و ملامت نكند.)  شاعر تقاضا مي

  )78صفحة مشابه  ،مفهوم(  
----------------------------------------------   

 )، سبزوارحسين پرهيزگار(  »4«ينة گز - 109

» نفي ظاهربيني و توجه به عمق و باطن«بيت اصلي و اين بيت در 
  . دان مفهوم هم

  )62، صفحة مفهوم(  
----------------------------------------------   

 )الهام محمدي(  »2«گزينة  - 110

در اين   در همين كورمال كورمال ادبي آغاز به راه رفتن كردم:
ر آهسته و بااحتياط و بدون مربي شروع به خواندن آثار ادبي مسي

  نمودم.
  )تركيبي ،مفهوم(  

----------------------------------------------   

 )2فارسي (
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 )راميلا عسگري(  »4«گزينة  - 111

  افگار: مجروح، خسته 
  اقبال: خوشبختي، سعادت 

  باره: اسب 
  مسرور: شادمان، خشنود

  )تركيبي ،لغت(  

----------------------------------------------   

 )راميلا عسگري(  »3«گزينة  - 112

  است.» حلب«املاي صحيح كلمه 
  )تركيبي ،املا(  

----------------------------------------------   

 )فاطمه جمالي آراني(  »2«گزينة  - 113

  شود و نه تشبيه.  اية كنايه يافت ميدر اين بيت تنها آر
كنايه از طلب بخشش كردن و گرية كنايه: آب حسرت باريدن 

  ندامت است. 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
ل متوس«كنايه از » دست زدن«تشبيه/  چو مار حلقه:»: 1«گزينة 
  »شدن

 »گير بودن آسمان«: تشبيه اضافي است./ رايت عشق»: 3«گزينة 
  است.  »مشهور بودن«كنايه از 

 »ك روييدنين بار«تشبيه اضافي است./ » تخم بدي«»: 4«گزينة 
  است.  »سود بردن«كنايه از 

  )تركيبي، آرايه(  

----------------------------------------------   

 )مريم شميراني(  »3«گزينة  - 114

  ها = تكرار/ تضمين ندارد.  پنهان/ ديده

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  شتر عشق: تشبيه/ رگ روح: استعارهنسر»: 1«گزينة 
  دل/ حلقه در گوش نهادن: كنايه سينه: مجازاً »: 2«گزينة 
تلميح به آفريده شدن انسان از طين (اني خالقٌ بشراً »: 4«گزينة 

  تناسب» آدم و طين«من طين)/ 
  )تركيبي ،آرايه(  

----------------------------------------------   

 )زاده ناميرمحمد حس(  »2«گزينة  - 115

  پنجه وم:د» چنگ«اول: نوعي ساز/ » چنگ« جناس همسان:ج) 
گو، اندرز دادن را به روزگار ديگر واگذار  اي نصيحت« :معناي بيت

دهم دل در  اين گاه من به نواي چنگ گوش مي زيرا كهكن، 
   »قرار هستم) (بي دستم نيست.

خارخار  ./د) تشبيه: ما [همچون] گردباد دامن صحراي امكان هستيم
  وجو (اضافة تشبيهي)  جست

  تناقض دارد. » ن مجازتري حقيقي«الف) تناقض: 
   »معشوق«استعاره از  »بت«ب) استعاره: 

  )تركيبي ،آرايه(  
----------------------------------------------   

 )، تبريزحسن افتاده(  »3«گزينة  - 116

به معني چشم انسان » ديده«، »3«توجه شود كه در بيت گزينة 
  است و به همين دليل با فعل اشتباه گرفته نشود! 

  هاي ديگر: ريح گزينهتش
  گفته شود. »: 1«گزينة 
  ديده آمد. (ديده شد.) »: 2«گزينة 
  ديده شد. »: 4«گزينة 

  )22و  21هاي  هصفح ،دستور(  
----------------------------------------------   

 )، تبريزحسن افتاده(  »4«گزينة  - 117

  در عبارت نقش تبعي معطوف وجود دارد. 
 ← ها اسبعطوف/ قاطرهاي باركش و م ← ها نعرهصداها و 

ها و  معطوف/ ملتّ ← هاي جنگي طبلمعطوف/ آهنگ شيپورها و 
معطوف/ مجهز به  ← شمشيرو  كمانمعطوف/ تير و  ← قبايل

  معطوف ← تفنگتوپ و 
  )39 و 38هاي  هصفح ،دستور(  

----------------------------------------------   

 )ردبيل، امرتضي منشاري(  »3«گزينة  - 118

گياه و  - 3ضرب،  رياضي و جدول -2فرشته و جبرئيل،  - 1تضمن: 
  علتّ و سرسام  - 4سير، 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  ترادف/ غرامت و تاوان: ترادف :ستاره و ماه: تناسب/ قراضه و زرِ پاره

  مريد و مراد،  -3طريقت و شريعت،  - 2شيخ و شاب،  -1تضاد: 
و خيمة كوچك (خرگه به معناي خرگاه  - 5ادبار و اقبال،  -4

  خيمة بزرگ است.) 
  )14صفحة  ،دستور(  

----------------------------------------------   
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 )زاده اميرمحمد حسن(  »3«گزينة  - 119

ها در معني  فعل اسنادي و در ساير گزينه» 3«در گزينة » شد«
  است. » رفت«

  )14صفحة  ،مفهوم(  

 ----------------------------------------------   

 )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(  »4«گزينة  - 120

، توصيه به »3«و » 2«، »1« هاي هسؤال و گزينصورت مفهوم بيت 
گزينة اما مفهوم بيت » رسي به اعمال خود در دنيا است حساب«
  » نشيني است. توصيه به ارتباط با مردم و پرهيز از گوشه« ،»4«

  )23صفحة  ،مفهوم(  

 ----------------------------------------------   

  
  

  

  

 )مجيد همايي(  »1«گزينة  - 121

»و به » انفعال«فعل ماضي سوم شخص مفرد از باب » انكسرت
  است.» شكسته شد«معناي 

  )(واژگان  

----------------------------------------------   

 )آرمين ساعدپناه(  »4«گزينة  - 122

»سمب«و » (آرام سخن گفت) هشاغمتضاد يكديگر » كننده) (شلوغ م

  نيستند.
  )(واژگان  

----------------------------------------------   

 )آرمين ساعدپناه(  »2«گزينة  - 123

  هاي ديگر: تشريح گزينه

لتُتمم ») / «3« ةپيامبر برانگيخته شد (رد گزين»: بعثَ الرسّول«

امل شود (رد ساير هاي اخلاق ك تا بزرگواري»: مكارم الأخلاق

ترين چيز در ترازو  سنگين»: أثقل شيء في الميزان«ها) /  گزينه

همان »: هو الخلقُ الحسنُ») / «3 و 1«هاي  (رد گزينه ]اعمال[

  )ها است (رد ساير گزينه نيك خلق
  )(ترجمه  

----------------------------------------------   

 )آرمين ساعدپناه(  »3«گزينة  - 124

») / 4 و 1«هاي  تلاش در يادگيري (رد گزينه»: اد في تعلمّالاجته«

القصد / « )»4 و 1« هاي هنرهاي سودمند (رد گزينه»: الفنون الناّفعة«
 انيستطيع») / «4 و 1« هاي روي در تغذيه (رد گزينه ميانه»: التغّذيةفي 

/  )»4 و 2«هاي  د (رد گزينهند نجات دهنتوان مي»: اأن ينقذ

عن أكثر ») / «1«ة جوامع انساني (رد گزين»: ةريشَت البالمجتمعا«
  )»4 و 2«هاي  از بيشتر مشكلات (رد گزينه»: المشاكل

هرگاه فعلي مذكر در كنار اسمي مؤنث (يا  مهم درسي: ةنكت
بالعكس) قرار گرفت، آن اسم مفعول و در نتيجه فعل معلوم است. 

اسم مؤنث در كنار » اينقذ«در اين سؤال نيز فعل مذكر 

قرار گرفته است؛ بنابراين بايد به صورت معلوم ترجمه » المجتمعات«
  شود.

  )(ترجمه  
----------------------------------------------   

 )ابوطالب دراني(  »2«گزينة  - 125

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  : هرچند (اگرچه) مرده باشد»تاًإن كان مي« :»1« ةگزين

» گاهي، شايد«صورت  اه فعل مضارع، بههمر به» قد»: «3« ةگزين
  شود. ترجمه مي

  »)ألفيَنِ + سنة«دو هزار سال (در اصل چنين بوده است: »: ألفيَ سنة«

: گل (اين اسم معرفه است پس نبايد به »الهدف«: »4«گزينة 
  ).صورت نكره ترجمه شود

مضاف واقع هاي مثني و جمع مذكر سالم اگر  اسم نكتة مهم درسي:
  شود. ها حذف مي آن آخراز » ن«شوند، 

  )(ترجمه  
----------------------------------------------   

 )آرمين ساعدپناه(  »4«گزينة  - 126

»صديقَك ذُ الكذّاببسيار دروغگو را دوست خود  ]انسان[»: لا تَتَّخ
  گيري. نمي
  مضارع منفي است نه فعل نهي!» لا تَتَّخذُ«فعل 

» + فعل ماضي: ماضي بعيد منفي انك+  ما« مهم درسي: ةنكت
  »: نگفته بودما كانَ قالَ«مثال: 

  )(ترجمه  
----------------------------------------------   

)2زبان قرآن ( ،عربي
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 )معصومه ملكي(  »4«گزينة  - 127

مطلوبي است كه هرتيمي انتظار آن را  ةتساوي نتيج«عبارت 
نادرست است، چون تساوي در ورزش مطلوب همه نيست، » دارد!
  رد مطلوب است. بلكه ب

  هاي ديگر: تشريح گزينه
بازيكنان فوتبال بينِ بازي پانزده دقيقه استراحت »: 1« ةگزين
  كنند! مي
هايي ديده  اسب ،هايي مخصوص گاهي در ورزشگاه»: 2« ةگزين
  !شوند برنده ميمسابقات در شوند كه  مي
تماشاگران را  ةهم ،كردن توپ در دروازه وارد»: 3« ةگزين

  كند! (فقط هواداران يك تيم، نه همه!) يخوشحال نم
  )(مفهوم  
----------------------------------------------   

 )آرمين ساعدپناه(  »4«گزينة  - 128

  در اين گزينه اسم مكان و اسم تفضيلي وجود ندارد.
  است و اسم تفضيل نيست.» (ماه) شهَر«جمع  »أشهر«دقت كنيد كه 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  و اسم مكان است.» محكمة«جمعِ » ها) (دادگاه محاكم»: «1« ةگزين

  و اسم مكان است.» مسكَن«جمع » مساكن»: «2« ةگزين

اسم » المدرسة«، و اسم تفضيل» (عزيزترين) أعزّ»: «3« ةگزين
  است. مكان

  )قواعد(  
----------------------------------------------   

 )ابوطالب دراني(  »4«گزينة  - 129

  آمده است.» يسلمَ«اين گزينه جواب شرط در قالب فعل در 

 اسميه آمدهة ها جواب شرط به صورت يك جمل در ساير گزينه
  است.

  )قواعد(  
----------------------------------------------   

 )آرمين ساعدپناه(  »3«گزينة  - 130

كه  واقع شودي در جايگاه خبرمعدود باشد يا هرگاه اسمي نكره 
  توانيم آن را به صورت معرفه ترجمه كنيم. نداشته باشد، مي صفت
و  نورمسلمانان  ةقرآن براي جامع»: «3« ةعبارت گزين ةترجم

  »است.رحمت 
  )قواعد(  
----------------------------------------------   

  
  
  

  

 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة  - 131

زل اليك ول بلغ ما انيا ايها الرس«خوانيم:  در آية شريفة تبليغ مي
الله يعصمك من الناس ان بلغت رسالته و ا من ربك و ان لم تفعل فما

: اي رسول، آنچه از سوي پروردگارت بر دي القوم الكافريناالله لا يه
اي و  تو نازل شده برسان، و اگر چنين نكني، رسالتش را ادا نكرده

را هدايت كافران   كند؛ خداوند، خداوند تو را از مردمان حفظ مي
گردد. (اهميت  و موارد (ب و ج) از اين آيه دريافت مي» كند. نمي

ة سال وسه رساني هم وزن اهميت اتمام رسالت بيست اين پيام
خرين حج ت و اين آيه در سال دهم هجري در آپيامبر (ص) اس

الوداع است، قبل از ظهر نازل شده  حجةپيامبر (ص) كه معروف به 
، حديث بر (ص) در يك سخنراني مفصل، پيامو پس از نزول آن

 اي »نيرالمؤمنيعصمت ام«غدير را بيان داشته است.) موضوعات 
و  ديق يو اطاعت ب مام علي (ع)الگو و سرمشق مؤمنان بودن ا«

در موارد (الف) و (د) از   »علم و عصمت ةبه واسط شانيشرط از ا
  شود.   اين آيه برداشت نمي

  )68(امامت، تداوم رسالت، صفحة    
----------------------------------------------   

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  - 132

سوگند به خدايي «پس از سخن پيامبر اكرم (ص) كه فرمودند: 
منوا و آ نيانّ الّذ«آية شريفة ...» كه جانم در دست قدرت اوست 

  نازل گرديد.  »هيالبر ريالصالحات اولئك هم خ لواعم
  )80صفحة  ،پيشوايان اسوه(  

----------------------------------------------   

 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة  - 133

امام علي (ع) و شيعيان و پيروان آن   دربارة بينةسورة  7آية  در 
و عملوا الصالحات اولئك هم  الذين آمنوا نَّإِ«خوانيم:  حضرت مي
كساني كه ايمان آوردند و كارهاي شايسته انجام ةخير البري :

  » اند. دادند، اينان بهترين مخلوقات
قرآن كريم دربارة اسوه بودن پيامبر (ص) و اينكه براي چه  -

لقد كان لكم في رسول «فرمايد:  كساني اسوه و نمونه هستند، مي
: كثيراًاالله و اليوم الآخر و ذكر االله  ااالله اسوة حسنة لمن كان يرجو

قطعاً براي شما در رسول خدا (ص)، سرمشق نيكويي است و براي 
كه به خداوند و روز رستاخيز اميد دارد و خدا را بسيار ياد  كسي
  » كند. مي

 )2دين و زندگي (
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كوشي و دلسوزي پيامبر (ص) در  قرآن كريم دربارة سخت -

: از الّا يكونوا مؤمنينلعلَّك باخع نَفسك « فرمايد: هدايت مردم مي

آورند، شايد كه جانت را [از شدت اندوه] از  برخي ايمان نمي اينكه
  » دست بدهي.

  )80و  77، 75هاي  صفحه ،پيشوايان اسوه(  
----------------------------------------------   

 )فردين سماقي(  »1«گزينة  - 134

تواند براي هميشه ماندگار باشد كه بتواند به  ديني مي«عبارت 
ها پاسخ  انها و زم ها در همة مكان هاي انسانها و نياز الؤهمة س

از عوامل » پويايي و روزآمد بودن دين اسلام«، مربوط به »دهد
  ختم نبوت است. 

  )29صفحة  ،تداوم هدايت(  
----------------------------------------------   

 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة  - 135

كنند، در  ذاري ميگ دهند و قانون كساني كه به مردم فرمان مي
شان برگرفته از فرمان الهي نيست، حالي كه فرمان و قانون

و انجام » طاغوت«شوند. پذيرش حكومت  ناميده مي» طاغوت«
دستورهاي وي بر مسلمانان، حرام است. در كلام قرآني 

ن ... يريدون ان يتحاكموا الي الطاغوت و قد امروا ا«خوانيم:  مي

خواهند  : .... اما ميلّهم ضلالاً بعيداًان يض يريد الشيطانو يكفروا به 
كه به آنان دستور داده شده  به نزد طاغوت برند، حال آن را داوري

خواهد آنان را به گمراهي  كه به آن كفر بورزند و شيطان مي
  » بكشاند. عميقي

  )51هاي پيامبر (ص)،  صفحة  مسئوليت(  
----------------------------------------------   

 )ياسين ساعدي(  »1«گزينة  - 136

يكي از علل فرستادن پيامبران متعدد، رشد تدريجي فكر و 
باشد. از اين  انديشه و امور مربوط به آن مانند دانش و فرهنگ مي

اي پيامبران جديدي مبعوث  رو لازم بود تا در هر عصر و دوره
شوند تا همان اصول ثابت دين الهي را درخور فهم و انديشة 

هاي دوران خود بيان كنند و متناسب با درك آنان سخن  نانسا
  گويند. 

: ما مرنا أن نكُلِّم النّاس عليَ قدَرِ عقوُلهماُإنا معاشر الأنبياء «
ايم كه با مردم به اندازة عقلشان سخن  پيامبران مأمور شده

اين حديث پيامبر اكرم (ص) مربوط به رشد تدريجي » بگوييم.
  .سطح فكر مردم است

كه قرآن كريم چهارده قرن پيش نازل شده اما در  با وجود اين
مورد همة مسائل مهم و حياتي كه انسان در هدايت به سوي 

 سخن گفته و چيزي را فروگذار نكرده است. كمال بدان نياز دارد،
يا آخرت و رابطة انسان با خدا  اين كتاب فقط از امور معنوي،

دي و دنيوي انسان، گويد؛ بلكه از زندگي ما سخن نمي
هاي ديگر سخن  هاي اجتماعي و رابطة وي با انسان مسئوليت

جانبه را در اختيارش قرار  اي جامع و همه گويد و برنامه مي
  دهد.  مي

  )41و  25هاي  صفحه ،تركيبي(  
----------------------------------------------   

 )ياسين ساعدي(  »1«گزينة  - 137

ا الَّذينَ آمنوا أطيعوا االله و أطيعوا الرَّسولَ و أوُلي يا أيه«آية شريفة 

ت كنيد و از رسول و ولي از خدا اطاع ،: اي مؤمنانالأمرِ منكمُ ...

  است.  در ارتباط حديث جابر با» امرتان اطاعت كنيد.
، اولين و معتبرترين مرجع علمي براي (ص) گفتار و رفتار پيامبر

و مسلمانان با مراجعه به گفتار و رفتار فهم عميق آيات الهي است 
برند و  آن حضرت، به معناي واقعي بسياري از معارف قرآن پي مي

  آموزند.  شيوة انجام دستورات قرآن را مي
  )66و  49هاي  صفحه ،تركيبي(  

----------------------------------------------   

 )فردين سماقي(  »3«گزينة  - 138

كه توسط خداوند از طريق پيامبران  ها برنامة هدايت انسان
فرستاده شده است، دربرگيرندة پاسخ به سؤالات بنيادين است و 
يافتن راه صحيح زندگي و پيش رفتن در آن، تابع (معلول) تعقل 

  در پيام الهي و كسب معرفت و تشخيص بايدها و نبايدهاست. 
  )15صفحة  ، هدايت الهي(  

----------------------------------------------   

 )فردين سماقي(  »2«گزينة  - 139

زندگي پس از مرگ چگونه  نحوة«طرح سؤالاتي دربارة آخرت مانند 
از كجا  « مرتبط با نياز برتر درك آيندة خويش است و شعر» ؟است
با آن  »آخر ننمايي وطنمروم  به كجا مي /ام آمدنم بهر چه بود؟ آمده

  باشد.  مرتبط مي
  )13 هدايت الهي، صفحة(  

----------------------------------------------   
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 )فردين سماقي(  »1«گزينة  - 140

العادة اين كتاب آسماني در  زيبايي لفظي قرآن، سبب نفوذ خارق
افكار و قلوب در طول تاريخ شده است و بسياري از مردم به 

  اند. خصوص اديبان و انديشمندان تحت تأثير آن مسلمان شده
سال به  23از شش هزار آية قرآن كريم در طول با اينكه بيش 

تدريج نازل شده و دربارة موضوعات متنوع سخن گفته است، نه 
تنها ميان آيات آن تعارض و ناسازگاري نيست، بلكه آياتش 

تر از اعضاي يك بدن با يكديگر هماهنگي دارند و همديگر را  دقيق
در عين نزول  يانسجام درون«كنند و اين مورد مربوط به  تأييد مي
  توايي قرآن است.  از اعجاز مح» تدريجي

  )40صفحة  ،معجزة جاويدان(  
----------------------------------------------   

  
  

 )مجتبي درخشان گرمي(  »3«گزينة  - 141

او در مقابل . شودكنم علي معلم خوبي  فكر نمي«ترجمة جمله: 
  »آموزان صبر بسيار كمي دارد. دانش

  :درسينكتة مهم 
» 4« ةگزين ،غيرقابل شمارش است ”patience“با توجه به اينكه 

غيرقابل  اگرچه قبل از اسم» 2و  1«هاي  گزينه .استنادرست 
 ،مفهوم منفي جملهبه توجه  توانند قرار بگيرند ولي با شمارش مي

   .نيستندهاي درستي  گزينه
  )گرامر(  

----------------------------------------------   

 )االله استيري رحمت(  »3«گزينة  - 142

هايش از او خواستند  برخي از همكلاسي ،ماه گذشته«ترجمة جمله: 
انجام دهند، اما او هيچ وقتي  اي ها كمك كند تا پروژه كه به آن

  .»صرف آن كندنداشت كه 

  :نكتة مهم درسي
بعد از جاي خالي، قطعاً نياز به حرف  ”his“با توجه به وجود 

در جاي خالي دوم، »). 4و  1«هاي  داريم (رد گزينه ”of“اضافة 
كار رفته است، براي بيان مفهوم  بت بهثصورت م چون فعل به

  »).4و  2«هاي  داريم (رد گزينه ”no“نياز به كلمة » هيچ«
  )گرامر(  
----------------------------------------------   

 )االله استيري رحمت(  »1«گزينة  - 143

پروژة مقداري اطلاعات در مورد شما  استمكن م«ترجمة جمله: 
  »؟دبه من بدهي ،كه قرار است از ماه آينده شروع شود جديدي

  :نكتة مهم درسي
 ”give somebody something“ گرامريبا توجه به ساختار 

 »4و  2«هاي  ، گزينه”give something to somebody“و 
ش است و غيرقابل شمار ”information“نادرست هستند. اسم 

  »).3«استفاده كرد (رد گزينة  ”a few“توان همراه آن از  نمي
  )گرامر(  

----------------------------------------------   

 )مجتبي درخشان گرمي(  »2«گزينة  - 144

 تنها نه حفظ سلامتي (نياز نداشتن به پزشك)، براي«ترجمة جمله: 
  .»كنيم ورزش روز هر بايد بلكه كنيم، فكر غذايي رژيم به بايد ما

  رژيم غذايي) 2 منطقه) 1

 اعتياد) 4 قرن) 3

  )واژگان(  

----------------------------------------------   

 )دهگلان رحيمي ميلاد(  »2«گزينة  - 145

 بهتر براي بود گفته او به پزشكش كه اين رغم علي: «جمله ترجمة
  »رفت. كردستان به ،بماند خانه در شدن

  رغم علي )2  وسيلة ) به1

  همچنين )4  بر علاوه )3
  )واژگان(  

----------------------------------------------   

 )دهگلان رحيمي ميلاد(  »1«گزينة  - 146

 دقت با را هوا و آب تا هستند تلاش در دانشمندان: «جمله ترجمة
 رويدادهاي هنگام كنند كمك مردم به تا كنند بيني پيش بيشتري
  ».بمانند ايمن و شوند آماده هوايي و آب شديد

  كردن تجربه )2  كردن بيني ) پيش1

 كردن آرام )4  تحت فشار قرار دادن )3

  )واژگان(  

----------------------------------------------  

)2زبان انگليسي (
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  ترجمة متن درك مطلب:

اند. امروزه ما ها زمين را كاوش كردهبراي هزاران سال، انسان«

ان كاشفان امروزي هستند شناسكنيم. ستارهفضا را كاوش مي

نمايند. در حال حاضر، ها و سيارات را مطالعه ميكه ستاره

هاي جديدي دنبال سيارات و مكان شناسان بسياري بهستاره

شناسان از كجا براي زندگي انسان در آينده هستند. اما ستاره

  كنند؟وجو ميشروع به جست

. به اين گردند ميدنبال يك ستاره  شناسان بهاول از همه، ستاره

گردد. دور يك ستاره (خورشيد) مي ]نيز[دليل كه زمين خود ما 

آن [زمين] درفاصلة مناسبي از خورشيد به لحاظ گرما و نور  ،ترمهم

شناسان ستاره را يافتند، سيارات دور آن بنابراين وقتي ستاره است.

 ةيارس 400شناسان حدود هاي اخير، ستارهكنند. در سالرا نگاه مي

اند. متأسفانه بسياري از اين سيارات يا به جديد همراه با ستاره يافته

  ستاره بسيار نزديك و يا از آن خيلي دور هستند.

دنبال  شناسان بهبا اين حال، اگر سياره در مكان خوبي باشد، ستاره

: آب، هوا و سنگ. آب مهم است، چراكه گردند ميسه مورد كليدي 

ها توانند آن را بنوشند و آنها ميرد. انسانزندگي به آب نياز دا

توانند با آب گياهان را پرورش دهند. و گياهان هوا چنين ميهم

كنند. بنابراين تمام براي نفس كشيدن و غذا براي خوردن توليد مي

زندگي در سيارات ديگر به آب و هوا نياز خواهد داشت. سنگ در 

ها آب وجود غلب زير سنگكه ايك سياره نيز مهم است. براي اين

  دارد. 

اند كه اي را يافتهشناسان سيارهستاره ،وجوها جستپس از سال

جي است و نزديك يك ستاره 581شبيه به زمين است. آن گليز 

آب و سنگ دارد و دماي  ،كنند كه آنشناسان فكر مياست. ستاره

گراد است. آن سرد درجة سانتي -12درجه و  -31متوسطش بين 

عنوان مثال سردتر از قطب جنوب يا شمال نيست.  ست اما بها

 37آن تنها  روي تر از زمين است و يك سال جي بزرگ581گليز

كنند كه . اما اخترشناسان فكر نمي365جاي  روز زميني است به

ها معتقدند كه هاي بزرگي باشند و تعدادي از آنها تفاوتاين

 ،با اين حالجي يك زمين جديد خواهد بود. 581گليز

 18مسافت -جي بيست سال نوري از زمين فاصله دارد581گليز

 »تريليون كيلومتر.

 (سپهر برومندپور)  »4«گزينة  - 147

  »؟چيستايدة اصلي متن «ترجمة جمله: 

  »هاي جديد براي زندگيوجوي مكانجست«
  (درك مطلب)  

----------------------------------------------  

 برومندپور) (سپهر  »1«گزينة  - 148

طبق متن، اولين چيزي كه بايد در يك سيارة «ترجمة جمله: 

ترين ستاره فاصلة بين سياره و نزديك ،وجو كردجديد جست

  »است.
  درك مطلب)(  

----------------------------------------------  

 (سپهر برومندپور)  »1«گزينة   - 149

 ز متن برداشتتواند انمي يك از مواردكدام «ترجمة جمله: 

  »شود؟

  »كرة زمين به اندازة فضا كاوش نشده است.«

 (درك مطلب)

----------------------------------------------  

 (سپهر برومندپور)  »3«گزينة   - 150

زير آن خط » 4«كه در پاراگراف  ”it“ضمير «ترجمة جمله: 

  »كند؟كشيده شده است، به چه چيزي اشاره مي

  »گليز«

ب)(درك مطل  
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  تجربيتجربي  يازدهميازدهم  ))ة اختيارية اختياريدفترچدفترچ((
  آموزان يازدهم آماده  هاي دهم است و براي دانش اين دفترچه شامل سؤال(

  )سطحي از پاية دهم خود داشته باشند.است تا تعيين شده 
  

  طراحان    
  

  فرشيد كرمي، اديب الماسي، آرمان خيري پوريا برزين، ،رضا صدريكتا  زاده، امير ل، پيام هاشماص علوي، رضا آرامش محمد رمضاني ي، اميرمحمدرضا گلزاري، سجاد عبير  )1(زيست

  محبي  نژادي، غلامرضا رضا حسين محمدي، محمد حسين برادران، امير پوريوسف، عباس اصغري، زهره آقا زاده، امير جواد سورچي، مهدي زمان سعيد شرق، محمد  )1(فيزيك

  الاسلامي ميلاد شيخنژاد،  رضا ميرقائمي، كامران جعفري، ايمان حسين زواره، سيد محمد رجاويد، محمد عظيميانرضا پو محمد  )1(شيمي

  زاده، اميرهوشنگ انصاري، سيد جواد نظري پور، ياسين سپهر، عرفان رقائي، سهند ولي خان ، ميلاد منصوري، حميد عليزاده، سهيل حسنمحمدي عاطفه خان  )1رياضي(

  
  و ويراستاران ، مسئولين درسگزينشگران

  
  

  گروه مستندسازي  گروه ويراستاري مسئول درس  گر زينشگ  نام درس

  سادات هاشمي مهسا  فرد محمدحسن كريمي فرداميرحسين بهروزي  رضا نوري زيست

  حسام نادري كوروش حياتي مهدي شريفي  مهدي شريفي فيزيك

  سميه اسكندري  شاهي حسان پنجها نژادايمان حسين نژاد ايمان حسين شيمي

  سميه اسكندري  مهدي بحركاظمي محمد بحيرايي  محمد بحيرايي رياضي

  
  گروه فني و توليد

  
  اميررضا پاشاپوريگانه  گروهمدير

  نيا اميررضا حكمت دفترچهمسئول

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  محيا اصغريمدير گروه:

 سميه اسكندري دفترچه:  مسئول 

 سيده صديقه ميرغياثي وف نگاري و صفحه آراييحر

 حميد محمدي ناظر چاپ

 
 

  گروه آزمون
  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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  33: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي      1403فروردين  7آزمون ) 6پروژة (             
  

  )1(شناسي  زيست
  

 )رضا گلزاري محمد(    »3«گزينة  -151
هـاي   يابي حيات است از تعامل بين مولكول ترين سطح سازمان ياخته كه پايين

هـاي عصـبي، بـه تشـخيص      نـارك ياختـه   آيد. در پروانه مـو  وجود مي زيستي به
  كنند. جايگاه خورشيد در آسمان و يافتن مسير مهاجرت كمك مي

يچـه بـه اسـتخوان در سـطوح بـالاتر از انـدام مشـاهده        اتصال ماه»: 1«گزينة 
  ها بافت و سطوح بالاتر از آن را ندارند. اي ياخته گردد. از بين جانداران، تك مي

جمعيت از افـراد يـك گونـه تشـكيل      منظور اين گزينه گونه است.»: 2«گزينة 
  گردد. هاي مختلف مشاهده مي كه در اجتماع تعامل بين گونه شده در حالي

نگـري را بـين اعضـاي زنـده و      تـوان كـل   سازگان مـي  در سطح بوم»: 4«زينة گ
ها، حتي در صورت تغييـر   سازگان غيرزنده انجام داد. در صورت پايدار شدن بوم

  كنندگي آن ايجاد نخواهد شد. اقليم، تغيير چنداني در توليد
  )8و  7، 5، 3، 1هاي  ، صفحه1شناسي  (دنياي زنده) (زيست    

----------------------------------------------   

 )سجاد عبيري(    »1«گزينة  -152
اي شكل دستگاه گوارش، كيسه صفرا و معده هستند. در حـل   هاي كيسه بخش

  دقت شود. تنها مورد ج صحيح است. مشتركسؤال به كلمة 
  بررسي موارد:

 برداشت كيسه صفرا هيچ نقشي در كاهش فعاليت آنزيم انيدراز - ) نادرستالف
  كربنيك ندارد.  

كربنات را دارد ولي كيسـه صـفرا    معده توانايي توليد و ترشح بي –ب) نادرست 
شـود.   كربنات كبد در آن ذخيره و ترشح مـي  كند بلكه بي كربنات توليد نمي بي

  شود نه كاهش آن. مي pHكربنات سبب افزايش  در ضمن بي
توليـد كـرده و    CO2هاي معده و كيسه صفرا،  قطعاً تمام ياخته –ج) درست 

  فرستند. به خون كه نوعي بافت پيوندي است مي
انـد ولـي در    فعال هاي بزاق به معده وارد شده و در آنجا غير آنزيم –د) نادرست 

  محتويات كيسه صفرا آنزيم وجود ندارد.
  )63و  61، 39، 34، 23تا  20، 15هاي  ، صفحه1شناسي  (تركيبي) (زيست    

----------------------------------------------   

 محمد رمضاني علوي) (امير  »1«گزينة   -153
اي اسـتفاده   ياختـه  بـراي گـوارش درون   هـا  واكوئولدر هيدر و پارامسي از انواع 

شود. دقت داشته باشيد كه پارامسي جانور نيست و منظور سوال تنها هيـدر   مي
ارد و اين حفره تنهـا يـك سـوراخ بـراي     است. در هيدر حفرة گوارشي وجود د

   ورود و خروج مواد دارد.
  ها: بررسي ساير گزينه

گيرد و امكـان جريـان    لولة گوارشي در اثر تشكيل مخرج شكل مي»: 2«گزينة 
كند. در هيدر لولة گوارشي وجود ندارد و مواد دفعـي   طرفه غذا را فراهم مي يك

  با يكديگر قرار دارند. نيافته، در حفرة گوارشي در تماس و گوارش

در هيدر ابتدا مـواد غـذايي از طريـق دهـان وارد حفـرة گوارشـي       »: 3«گزينة 
اي انجـام شـده و سـپس درون     ياخته شوند. در حفرة گوارشي، گوارش برون مي

گيرد. دقت كنيد كه هيدر دهان دارد  اي صورت مي ياخته ها گوارش درون ياخته 
  نه حفرة دهاني!

هايي را به درون حفرة گوارشي ترشـح   هاي هيدر آنزيم ياخته برخي»: 4«گزينة 
طول كتاب شوند. مطابق شكل  اي مي ياخته كنند و سبب انجام گوارش برون  مي

  اي در پيكر هيدر الزاماً باهم برابر نيست.   همة زوائد رشته مانند ياخته
  )31و  30هاي  ، صفحه1شناسي  (گوارش و جذب مواد) (زيست  

----------------------------------------------   
 اصل) (رضا آرامش  »  2«گزينة  -154

اي بوده و قسمت دوم به نايژك انتهـايي   منظور قسمت اول سؤال نايژك مبادله
هـاي   در قلـه هـا   كند. كه طبق شكل كتاب درسي هردوي اين نـايژك  اشاره مي

قـرار داشـته   توانند در سطح بـالاتري از نـايژه اصـلي     ميهاي راست و چپ  ريه
    باشند.

  ها: بررسي ساير گزينه
ها فاقد غضروف بوده و قابليـت تنـگ و گشـاد     هر دوي اين قسمت»: 1«گزينة 

  شدن دارند.
هـاي سنگفرشـي،    هايي بـا ظـاهر متفـاوت از ياختـه     منظور از ياخته»: 3«گزينة 
  .شود اي يافت نمي هستند كه در نايژك مبادله  ديوارة حبابك 2هاي نوع  ياخته

ها به علت نداشتن غضروف توان مناسب براي تنگ و گشـاد   نايژك»: 4«گزينة 
دهـد تـا بتوانـد     ها به دستگاه تنفسي امكان مـي  شدن دارند. اين ويژگي نايژك

  مقدار هواي ورودي يا خروجي را كنترل كنند.
  )40و  38تا  36هاي  ، صفحه1شناسي  (تبادلات گازي) (زيست  

----------------------------------------------   
 )زاده پيام هاشم(  »3«گزينة   - 155

  د.نباش صحيح مي» د«و » ج«و » ب«موارد 
باشد. (با توجه بـه   لختي مي جود در قلب انسان دريچه سه ترين دريچه مو پايين

  شكل كتاب درسي دهم)
  بررسي موارد:

شود كـه بطـن چـپ منقـبض شـده و       الف) حداكثر فشار خون زماني ايجاد مي
  شود. تحت تأثير اين فشار دريچه سيني سرخرگ ابتداي آئورت باز مي

اي  بطني توسط چند طناب ارتجاعي به لاية ماهيچه  -  هاي دهليزي ب) دريچه
    باشند.  ها متصل مي ديوارة بطن

لختـي   ج) گره دوم شبكه هادي در ديوارة پشتي دهليز راست و در عقب دريچة سه
  باشد. لختي مي ين دريچه به اين گره، دريچة سهقرار گرفته  است پس نزديكتر

شود كه  راست مشاهده مي كرونريد) در كنار اين دريچه، انشعابي از سرخرگ 
  كند. به بطن راست خون رساني مي

  )56و  53تا  48هاي  ، صفحه1شناسي  زيست((گردش مواد در بدن)   
----------------------------------------------   

  )يكتا رضا صدر امير(  »2«گزينة   -156
هـاي خـوني    دار كليه است كه داراي مويرگ ژن اندام مسئول دفع مواد زائد نيترو

نيز كبد است حاصل از گوارش مواد غذايي كننده آهن  دار است. اندام ذخيره منفذ
هـاي پوششـي سـازندة     هاي خوني ناپيوسته است. فقط ياختـه  كه داراي مويرگ

دار در غشاي خود داراي منفذ هسـتند و ايـن منافـذ در     هاي منفذ ديوارة مويرگ
  شود. هاي ناپيوسته مشاهده نمي هاي پوششي مويرگ غشاي ياخته
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  ها:  بررسي ساير گزينه
اي   ياختـه  هـاي ناپيوسـته فاصـلة بـين     در سـاختار ديـوارة مـويرگ   »: 1«گزينة 
  هاي پوششي زياد است. ياخته

 ـ   همة مويرگ»: 3«گزينة  ي خـود توسـط غشـاي پايـه كـه      هـا در سـطح بيرون
انـد. غشـاي    پروتئيني است احاطه شده هاي پروتئيني و گليكو اي از رشته شبكه

ها كامـل   هاي ناپيوسته ناقص و در ساختار ساير مويرگ پايه در ساختار مويرگ
  است.

ــه  : در مــويرگ»4«گزينــه  ــور  هــاي منفــذدار غشــاي پاي ضــخيم اســت و عب
  كند. ها را محدود مي  مثل پروتئين  هاي درشت مولكول

  )75و  73 ،71، 57، 27، 15هاي  ، صفحه1اسي شن زيست((تركيبي)   
----------------------------------------------   

 (پوريا برزين) »4«گزينة   - 157
  ها:   بررسي گزينه

اي ديـده   براي مثال در اطراف لوله هنله، شبكه مـويرگي دور لولـه  »: 1«گزينة 
، جهـت حركـت   1شناسـي   كتاب درسي زيست 5فصل  5شود. طبق شكل  مي

جـود در مـويرگ    تواند برخلاف جهت حركت خون مـو  مايع درون لوله هنله مي
  مجاور آن باشد.

كپسول بومن، بخشي از نفرون است كه در اطراف خود فاقـد شـبكة   »: 2«گزينة 
، 1شناسـي   كتاب درسي زيست 5فصل  7اي است. طبق شكل  مويرگي دور لوله

هاي پوششي ديـوارة داخلـي و    نوان مثال در ابتداي كپسول بومن بين ياختهبه ع
  شود. بيروني اتصال ديده مي

شبكة مويرگي مرتبط با كپسول بـومن، گلـومرول اسـت كـه بـين      »: 3«گزينة 
اسـت و شـبكة    اي قلبي دوحفرهسرخرگ آوران و وابران قرار دارد. ماهي داراي 

  سرخرگ پشتي است.مويرگي آبشش آن بين سرخرگ شكمي و 
اي  خورده نزديك در اطراف خود شبكه مـويرگي دور لولـه   لولة پيچ»: 4«گزينة 

پرزدار اسـت كـه    لايه ريز هاي پوششي اين بخش از نوع مكعبي تك دارد. ياخته
هـا در   كنـدري  ، تراكم ميتو1شناسي  زيست كتاب درسي 5فصل  9طبق شكل 
  .  پرزهاست يك ريزاي اين ياخته بيشتر از بخش نزد سطح قاعده

  )74تا  72و  66، 65، 15، 11هاي  ، صفحه1شناسي  (تركيبي) (زيست
----------------------------------------------   

 (فرشيد كرمي)  »2«ة زينگ -158

  ها:   بررسي ساير گزينه
هـاي  ممكن است كه ديواره منفذ داشته باشد كه ناشي از كانـال »: 1«گزينه 

نازك ماندن ديواره است، ه پلاسمودسم است، اما لان سيتوپلاسمي موسوم ب
  (ممكن است منافذ پلاسمودسمي در لان نيز ايجاد شود.)  نه منفذ.
است، همان  توپلاست)وغشا (بخشي از پراي كه در اتصال با  لايه»: 3«گزينه 

كتـاب   81صـفحة   4ديوارة نخستين آوند آبكش است كه با توجه به شـكل  
 يه است. لا تك 1شناسي  زيست
هـاي اسكلرانشـيمي سـبب مـرگ      چـوبي شـدن ديـواره ياختـه    »: 4«گزينه 

  شود.  ها مي پروتوپلاست آن
   )89تا  87و  81، 80هاي  صفحه، 1شناسي  زيست( (از ياخته تا گياه) 

----------------------------------------------   

 اديب الماسي)(  »4«گزينة   - 159
  لپه است. هان تكسؤال در ارتباط با ريشة گيا

  = روپوست4= پوست، 3= آوند چوبي، 2= آوند آبكش، 1
هـاي پارانشـيمي يافـت     در پوست و همچنين در سـامانة بافـت آونـدي ياختـه    

ها ديوارة نخستين نازك و چوبي نشده دارند و نسبت بـه   شود كه اين ياخته مي
  پذيرند. آب نفوذ

  ها: بررسي ساير گزينه
هـاي   هاي جديد ساقه و ريشـه از فعاليـت مريسـتم    برگ و انشعاب»: 1«گزينة 

  شوند. نخستين تشكيل مي
هاي پوست ريشه عبور آب و  هاي روپوستي همانند ياخته در ياخته»: 2«گزينة 

پلاسـتي،   توانـد از هـر سـه روش آپـو     مواد محلول معدني از عـرض ريشـه مـي   
  سيمپلاستي و عرض غشايي صورت گيرد.

شـود نـه    لپـه ديـده مـي    پسين در گياهـان دو  دقت كنيد كه رشد»: 3«گزينة 
  لپه! تك

 )106و  105، 93تا  86هاي  ، صفحه1شناسي  (تركيبي) (زيست  
----------------------------------------------   

 آرمان خيري)(  »3«گزينة   - 160
هاي آبكشي فشار افزايش يافته و در نتيجه محتويـات    در مرحلة سوم، در ياخته

سوي محل داراي فشـار كمتـر (محـل     اي از مواد به صورت توده بهشيرة پرورده 
آيد. عامل حركت شيرة پرورده همـين افـزايش فشـار     مصرف) به حركت در مي

  است.
  ها: بررسي ساير گزينه

دهد، دقت كنيـد محـل    در مرحلة چهارم باربرداري آبكشي رخ مي»: 1«گزينة 
  مصرف الزاماً ريشه نيست.

يابـد،   هاي آبكشـي افـزايش مـي    دوم فشار اسمزي ياختهدر مرحلة »: 2«گزينة 
هاي آوند چوبي از محل منبع نيز كـه   دقت كنيد طي اسمز، آب علاوه بر ياخته

ايـن  شـود كـه     هـاي آونـد آبكشـي مـي     هاي زنده است وارد ياخته داراي ياخته
  آب تابع فرايند اسمز است.  جايي جابه

شـود. ورود   بي وارد آوند آبكشي مـي در مرحلة دوم، آب از آوند چو»: 4«گزينة 
   دهد.   قند ساكارز به ياختة آبكشي در مرحلة اول رخ مي

 )111و  110 ،14، 13 هاي ، صفحه1شناسي  ) (زيستتركيبي(  
----------------------------------------------  

  )1(فيزيك         
  

 (سعيد شرق)  »2«گزينة  -161
  يابيم:  ر ميصورت زي ابتدا چگالي آلياژ را به

  m m m
m m m m

+
= =

+ +
ρ ρ

2

19 11°ö ½o£º

آلياژ
m m
V V

+
=  ρ

+
1 2
1 2

    ρآلياژ

  g
cm

× ×
= =

+ 3
2 19 11 209

11 19 آلياژ 15 ρ 
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از  گرم از اين آلياژ را كه برابر حجم روغن بيـرون ريختـه   380اكنون حجم 

m  يابيم:  ظرف است، مي V cm
V V

ρ =  =  = 3209 380 300
15 11   

كنـيم و بـه    در آخر با داشتن حجم روغن و چگالي آن، جرم آن را پيـدا مـي  
  يابيم:  دنبال آن وزنش را مي

  
kg g/
m cmm m/

V

ρ = =
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

880 0 883 3 0 88 300
11

  ρروغن

 m / g m / kg÷ = × = ⎯⎯⎯⎯→ =10003000 88 24 0 02411   

  W mg / / N= = × =0 024 10 0 24   
 )18تا  16هاي  ، صفحه1گيري) (فيزيك  (فيزيك و اندازه  

----------------------------------------------    
  جواد سورچي) (محمد  »4«گزينة  -162

اگر جريان هوا در سطح جيوة درون ظرف ايجاد شـود، بنـابر اصـل برنـولي،     
سـتون جيـوة   يابـد و در نتيجـه فشـار     فشار هوا روي سطح جيوه كاهش مي

شـود. بنـابراين    درون لوله بيشتر از فشار هوا در سطح جيوة درون ظرف مـي 
آيد تا فشار آن برابر فشار هوا در سـطح جيـوة    پايين مي  سطح جيوه در لوله

  درون ظرف شود.
 )46تا  43هاي  ، صفحه1هاي فيزيكي مواد) (فيزيك  (ويژگي   

 ----------------------------------------------    

  زاده) (مهدي زمان  »3«گزينة  - 163
تر، بر سـطح آب در ايـن    با قطر كم  مطابق شكل زير، با ريختن روغن در لولة

رود، در  پـايين مـي   xشود و سطح آن بـه انـدازة    لوله فشار بيشتري وارد مي
hتر به انـدازة   با قطر بزرگ  نتيجه، سطح آب در لولة cm=  بـالا خواهـد   10

  توان نوشت:  جا شده يكسان است، مي كه حجم آب جابه رفت. با توجه به اين
  h×راستx A× =VراستAچپ= ΔچپVΔ   

  A cm

A cm
x x cm

=

=
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ × = ×  =

28
25

5 8 10 16 

h cm

cm
A B

hx

  
  در مرز جدايي آب و روغن، داريم: Bو  Aفشار  ن براي نقاط هماكنو

  
F mgPA A AA A

A BP P
= =

= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

آبghآب  
A

m g
A

= ρ   

  A cm m ,h cm / mA
g kg

cm m

−= = × = + = =

ρ = =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

2 4 25 5 10 10 16 26 0 26

1 10003 3
   

  m
/− = ×

× 4 1000 0 26
5 10

   

  3130 10 130kg g−= ×    mروغن=
  )35تا  33هاي  ، صفحه1هاي فيزيكي مواد) (فيزيك  (ويژگي   

----------------------------------------------    
 (اميرحسين برادران)  »2«گزينة  -164

E U K mgh K
E U K mgh K

= + = +
 = + = +

1 1 1 1 1
2 2 2 2 2

  

   با استفاده از پايستگي انرژي مكانيكي داريم:
U K ,E E= =⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→42 2 1 2  

(m ) ( m ) (m h ) ( m h )× × + × × = × × + × × ×2
2 2

1 110 10 5 10 102 4  

2 212 5 112 5 9/ h / h m =  =  
  )70تا  68هاي  ، صفحه1(كار، انرژي و توان) (فيزيك   

----------------------------------------------    
  يوسف) پور  (امير  »1«گزينة  -165

  كنيم:   ثانية اول حركت حساب مي 5تور را در  ابتدا به كمك رابطة توان، كار نيروي مو

  P WF av
av F Ft s

WP W W J
t

=
Δ =

= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = ×  =
Δ

8200
5 8200 5 41000   

ثانيـة   5اكنون به كمك رابطه كار و انرژي جنبشي تندي خودرو را در پايان 
  كنيم:  اول محاسبه مي

  W J , vF
t F f W Jf

W K W W K = =
=−

= Δ  + = Δ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→41000 01
9000   

  m kgmv =− = − ⎯⎯⎯⎯⎯→10002
2

141000 9000 02  

  2 2
22 2

132000 1000 64 82
mv v v
s

 = × ×  =  =   
 )76تا  73و  64تا  61هاي  ، صفحه1(كار، انرژي، توان) (فيزيك    

----------------------------------------------    

  (عباس اصغري)  »1«گزينة  -166
نويسيم و با  مي cآبرا برحسب  VLو  c ،FLيخابتدا، براي سادگي محاسبه، 

آب  kg2يابيم. دقت كنيد، چون در نهايت  وارة زير جرم آب را مي توجه به طرح
100 C°  ه يخ تبديل به بخار آب100داريم، بنابراين نيمي از جرم اولي C°  شده

  است. 

VLآب   c= cو  540
= FLآبو  cيخ 2 c= 80   

  10 0mc mLFC C
Δθ° °− ⎯⎯⎯⎯⎯→ ⎯⎯⎯→  

2100 100
m LV

C C
×

° °⎯⎯⎯⎯→0
mc

C
′Δθ° ⎯⎯⎯⎯⎯→  

 يخ يخ

 آب آببخار آب آب

 روغن يخ

 روغن

 راست

 چپ

 آب

 آب

 روغن

 آب
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  2 V
m L′Δθ FmLآب+ mc+ + ΔθيخQ mc=   

  10 100
4

C, C
m kg

° °′Δθ= Δθ =
=

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→  

(4آب×455   c= آب×
540
2 c+100آبc+4آب 10 802

c
Q ( c= × +  

1820Qآب   c=   
گـرم آب را   كنيم گرماي داده شده به يخ، دماي چند كيلو ياكنون مشخص م

20 c° دهد:  افزايش مي  

mآب ×20   c′= آب ×
Q c

C
c

=
°′′Δθ =

′′Δθ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
1820
20

Qآب 1820 m c′=   

  91m kg′ =  
  )106تا  98هاي  ، صفحه1رما) (فيزيك (دما و گ  

----------------------------------------------    

  (زهره آقامحمدي)  »3«گزينة  -167

هـاي بـالاتر از    گيـري دمـا   عنوان دماسـنج معيـار بـراي انـدازه      سنج نوري به تف

C°1100 .انتخاب شده است  
 )117و  116 هاي ، صفحه1(دما و گرما) (فيزيك   

----------------------------------------------  

  )91 -(سراسري تجربي  »2«گزينة  - 168

مطـابق شـكل،   اسـت.   N135بيشينة نيـروي قابـل تحمـل بـر كـف ظـرف      
  بيابيم. ،توان در لوله اضافه كرد خواهيم حداكثر ارتفاعي از جيوه را كه مي مي

نيروي وارد بر كف ظرف از طرف مايع (مستقل از شكل ظرف) از رابطة زيـر  
F  آيد: دست مي به PA gh A= = ρ   

  يابيم: مي ،تواند تحمل كند كه ظرف ميرا ابتدا حداكثر ارتفاع جيوه 

ج�وه

h

h�

cm40 cm40

�

  
kgF N,
m

mA m , g
s

F ghA
−

= ρ=

= × =
= ρ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

3
4 2

2

135 13500

20 10 10
   

h h / m cm−= × × × ×  = =4135 13500 10 20 10 0 5 50   
باشـد، بنـابراين حـداكثر     cm50تواند حداكثر مي چون ارتفاع جيوه در لوله
h cmΔ = − =50 40     توان به ارتفاع جيوه در لوله اضافه كرد. جيوه مي 10

  )37تا  32هاي  ، صفحه1هاي فيزيكي مواد) (فيزيك  (ويژگي
----------------------------------------------   

 نژادي) رضا حسين حمدم(  »  2«گزينة  -169
    كنيم: ابتدا كار هر كدام از چهار نيرو را جداگانه حساب مي

  

F

F

F

F

W F dcos J

W F dcos J

W F d cos

W F dcos( ) F dcos / J

= ° = × × =

 = ° = × × =
 = ° =

 = ° − ° = − ° = − × × = −



11

33

22

4 44

0 20 2 1 40
160 20 2 202

90 0

180 37 37 20 2 0 8 32
oÿÅ

  

    كنيم: اكنون كار برايند نيروها را حساب مي
  TW J= + + − =40 20 0 32 28   

  )60تا  55هاي  ، صفحه1(كار، انرژي و توان) (فيزيك     
----------------------------------------------   

 رضا محبي) غلام(  »1«گزينة   -170
2بنا به رابطة  1 1( T)ρ = ρ − βΔ، :رابطه تغيير چگالي جيوه برابر است با  

  T Tρ = ρ − ρ βΔ  Δρ = −ρ βΔ2 1 1 1   

  T C

C

T
°Δ = −

−β= ×
°

Δρ Δρ
 = −βΔ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = − × ×

ρ ρ
50 5

151 118 10
18 10 50   

  −Δρ
 = − ×

ρ
3

1
9 10  

  / %−Δρ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ × = − × × = −
ρ

3
1

100 9 10 100 0 9RHoÃÃûU kÅnj ¾à LwId¶  

  دهد چگالي جيوه كاهش يافته است. في نشان ميعلامت من
 )94تا  92هاي  ، صفحه1فيزيك ((دما و گرما)   

----------------------------------------------   

  )1(شيمي           
  

 (محمدرضا پورجاويد)  »2«گزينة  - 171
ــروه   ــرهاي گ ــد از  18عنص و  He ،Ne ،Ar ،Kr ،Xe ،Rnعبارتن

Og ها دو حرفي است. كه نماد همگي آن    
  ها: بررسي ساير گزينه

)اسكانديم  21عنصر با عدد اتمي »: 1«گزينة  Sc)21  است كه يون پايدار آن
Sc )آرگونتايي گاز نجيب  بوده و به آرايش هشت 3+ Ar)18 رسد. مي  
اي جاي داشته  جدول دوره 13در گروه  C31و  A5عنصرهاي »: 3«گزينة 
  قرار دارد. 14در گروه  B14هستند، اما عنصر گروه  و هم

يـا   5هاي  الكترون ظرفيتي دارند، در يكي از گروه 5عنصرهايي كه »: 4«گزينة 
     اند. اي قرار گرفته جدول دوره 15

  )34تا  30و  13تا  9هاي  صفحه، كيهان، زادگاه الفباي هستي، 1(شيمي 
----------------------------------------------   

 (محمد عظيميان زواره)  »2«گزينة  -172
  اند.   درست» ت«و » پ«، »ب«هاي  عبارت

  ها: بررسي عبارت
Gaبا  Ni28عبارت (آ): آرايش الكتروني  Znو  331+   متفاوت است. 230+

 آب

 آب
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Ni :[Ar] d s8 228 3 4  

Zn :[Ar] d+2 1030 3  

Ga :[Ar] d+3 1031 3  

فقـط   Be4وH1 ،He2 ،Li3هـاي  عبارت (ب): در آرايش الكترونـي اتـم  
lهايي با  الكترون   وجود دارد. 0=

Fe  عبارت (پ): : s s p s p d s2 2 6 2 6 6 226 1 2 2 3 3 3 4   
   اي قرار دارد: جدول دوره 15در گروه  Xعبارت (ت): اتم 

X : s s p s p d s p2 2 6 2 6 10 2 31 2 2 3 3 3 4 4   
 عبارت (ث):

B Ca Ca
Ca N B A

A N N

+

−

   
  

220 20
3 2 3 237 7

  

  )39تا  30هاي  صفحه، كيهان، زادگاه الفباي هستي، 1(شيمي 
----------------------------------------------   

 (سيدمحمدرضا ميرقائمي)  »2«گزينة  -173
  با توجه به ساختارهاي لوويس دو مولكول داريم:

|

.. ..
: Cl C O.. ..

:Cl:..

− = 

 16هاي ناپيوندي:  ، شمار الكترون8هاي پيوندي:  شمار الكترون

|

.. ..
: O S O.. ..

:O :..

− = 

  16هاي ناپيوندي:  ، شمار الكترون8هاي پيوندي:  شمار الكترون
  هاي ناپيوندي در دو مولكول با هم برابر است. شمار الكترون

  )56تا  54هاي  صفحه، ردپاي گازها در زندگي، 1شيمي (
----------------------------------------------   

 (كامران جعفري)  »4«گزينة  -174
Feگرم از xكنيم  فرض مي O2 و  (I)هـاي   در هر يك از واكنش SiO2و 3

(II) اند:   شركت كرده  
molFe O molCO

I)?molCO x g Fe O
g Fe O molFe O

x molCO

= × ×

=

2 3 22 2 3
2 3 2 3

2

1 3
160 2

3
320

  

  

molSiO molCOII)?molCO x gSiO
gSiO molSiO

x molCO

= × ×

=

22
2 2

1 2
60 1

30

  

دانيم، در شرايط يكسان، نسبت حجمي گازها با نسـبت مـولي    همانطور كه مي
  ها برابر است. آن

x

/x= =

3
90320 0 28320

30

 نسبت خواسته شده  

  )81و  80ي  ها  صفحه، ردپاي گازها در زندگي، 1شيمي (
----------------------------------------------   

 نژاد) (ايمان حسين  »3«گزينة  - 175
  هاي نادرست:  بررسي گزينه

غيراقيانوسـي را بـه خـود     درصد منابع آبـي  77هاي يخ حدود  كوه»: 1«گزينة 
  دهند.   اختصاص مي

نـاقطبي بـوده و در    CO2همانند  SO3و  CH4هاي  مولكول»: 2«  گزينة
  كنند.   گيري نمي هاي الكتريكي جهت ميدان
قطبـي آن بزرگتـر از   دو تون يك مولكول قطبي است و گشـتاور اس»: 4«گزينة 

  صفر است.  
  )111تا  105و  88ي   ها صفحه، آب، آهنگ زندگي، 1شيمي (

----------------------------------------------   
  )كتاب آبي(  »  3« ةگزين -176

 :ي نادرستها بررسي گزينه
سوخت سـبز، سـوختي اسـت كـه افـزون بـر كـربن و هيـدروژن،         »: 1«گزينة 

  اكسيژن نيز دارد. 
پذيرند،  هاي زيست تخريب برخي از كشورها در پي توليد پلاستيك»: 2«ة گزين

ها با پاية نفتـي در كارخانـه بسـيار كـم      كه قيمت تمام شدة پلاستيك در حالي
  است.

  اي است. ترين گاز گلخانه اكسيد مهم كربن دي»: 4«گزينة 
  )73تا  64هاي  صفحه، ردپاي گازها در زندگي ،1شيمي (

 ----------------------------------------------   
  )كتاب آبي(  »  3« ةگزين -177

 هاي نمادي موازنه شده:   با توجه به معادله
  a)C H OH O CO H O+ → +2 5 2 2 23 2 3   

  b) C H N O CO H O N O→ + + +3 5 3 9 2 2 2 24 12 10 6   
  c) Na Fe O Na O Fe+ → +2 3 26 3 2   

Hو O2) درست. ضريب 1 O2 باشد.   مي 3ان و برابر يكس  
  باشد.   مي 6) درست. در هر دو مورد برابر 2
  باشد.   مي 3) نادرست. اين تفاوت برابر 3
  ) درست4

  )64تا  62هاي  صفحه، ردپاي گازها در زندگي ،1شيمي (
----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(    »1« ةگزين -178
NH)اين تركيب ) SO4 2 تركيبـات يـوني در    .آمونيـوم سـولفات نـام دارد    4

در ايـن   شوند. نسبت آنيون به كاتيون هاي ناقطبي مانند هگزان حل نمي حلال
   فقط مورد (ب) صحيح است.بنابراين . است 5/0 تركيب برابر با

  )111تا  109و  107تا  103، 92تا  89هاي  صفحه، آب، آهنگ زندگي ،1شيمي (
----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(    »3« ةگزين - 179
  ها:   بررسي عبارت

آ) اتانول، به علت برقراري پيوند هيدروژني، داراي گشتاور دو قطبي بيشتري نسبت 
  شوند.  ها به هر نسبتي در آب حل مي به استون است اما دقت كنيد كه هر دو آن
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  م:  ب) نخست بايد عناصر را تشخيص دهي
    ( ) A C→ 61  
    ( ) F N→ 72  

( ) D S→163  
  دقت كنيم كه:  

NO  وSO2  قطبي اماCO2   .ناقطبي است   
ها  گيري مولكول ه جهتشكل و قطبي هستند. با توجه بVهاي آب، پ) مولكول

هـا را   رمثبت مولكـول س ـ Hهـاي   ، سـرمنفي و اتـم  Oدر ميدان الكتريكي، اتم 
  .  دهند تشكيل مي

كنيم. با جايگـذاري در   محاسبه مي C°40پذيري را در دماي  ت) ابتدا انحلال
S    معادله: /= + =0 4 40 9 25×   

محلـول سيرشـده    g 125آب حل شده و  g100ر از اين ماده د g25بنابراين 

=   شود. حاصل مي =25 100 20125   درصد جرمي  ×%
  )107تا  100 و 96تا  94 هاي صفحه، آب، آهنگ زندگي ،1شيمي (

----------------------------------------------   
 الاسلامي) (ميلاد شيخ  »4«گزينة  - 180

درصد است، پس جرم نمك  20برابر  C°10 درصد جرمي محلول سيرشده در دماي
X  گرم حلال در دماي  100حل شده درC°10 كنيم: را حساب مي 

  xgX x g X
xg X g H O

= ×  =
+ 2

20 100 25100   

حـل شـده و محلـول     Xنمـك گـرم   25گرم آب  100در  C°10در دماي 

gدر اين دمـا برابـر    Xپذيري شده است، پس انحلال سير
g

25100 JA   .اسـت

گـرم آن رسـوب    C°10 ،50وده است، پس در دمايگرم ب X ،75مقدار اولية
پذيري، براي حل كردن دوبارة اين مقدار  كرده است، در نتيجه با توجه به انحلال

X،  گرم آب  200بهC°10 .نياز است  
  )102تا  100هاي  ، صفحه1(شيمي    

----------------------------------------------   
  )1( رياضي        

  

 محمدي) (عاطفه خان  »3« گزينة -181
  با توجه به سوال داريم: 

 : A رشتة فوتبال  
: Bرشتة واليبال  

30n(A B) n(A) n(B) n(A B)= + − =    
23 18 30 11n(A B) n(A B)+ − =  =    

  اند.  هر دو رشتة ورزشي ثبت نام كرده نفر در 11
  )13تا  10 يها  صفحه ،، مجموعه، الگو و دنباله1(رياضي    

----------------------------------------------    
 (ميلاد منصوري)  »3« گزينة - 182

    كنيم، داريم:  را رسم مي AHارتفاع 

30
0

B C

A

H M  
 CH BHcotC ,cot B

AH AH
= =   

  CH BH (CM HM) (BM HM)cotC cot B
AH AH
− + − −− = =  

2 CM BMCM BM HM
AH

=− += ⎯⎯⎯⎯⎯→   

  2 2 2 30 2 3HMˆ ˆcotC cot B cot(AMB) cot
AH

− = = = ° =  
  )32تا  29 يها  صفحه ، مثلثات،1(رياضي   

----------------------------------------------    
 (حميد عليزاده)  »2« زينةگ - 183

  اي داريم:  با توجه به اتحاد مربع دو جمله
y x x (x x)= − + − = − − −2 23 15 1 3 5 1   

(x x ) (x )= − − + − − = − − + −2 225 25 5 753 5 1 3 14 4 2 4   

(x ) a(x h) k= − − + = + −2 25 713 2 4   
  معادلة محور تقارن سهمي داده شده برابر است با: 

( ): x
)

− −= = −
× (−

3 6
71 712 4

271محور تقارن 534 2y x x = − − −    

  )82تا  78هاي  صفحه ها، ها و نامعادله معادله، 1(رياضي    
----------------------------------------------    

  (ميلاد منصوري)  »2«گزينة  - 184
هايشان ثابـت هسـتند، ايـن يعنـي اگـر تـابع        در دامنه fهر دو ضابطة تابع

yنيهما x=   نمـودار تـابعf     1را قطـع كنـد، تـابع ثابـت 2y k= را در  −
1بازة 1[ , 1و تابع ثابت −( 32y k= 1را در بازة + 5[ ,    كند: قطع مي [

1 1 2 1 1 2 1 1 0 1
1 1 31 3 52 6 2

k k k

k k

− ≤ − <  − < − ≤  < ≤

 ≤ + ≤  ≤ ≤

   

1عضو بازة kپس اگر 3 30 1 06 2 2( , ] [ , ] ( , ]=    باشـد، قطعـا تـابعf   يـك

yة مشترك با تابعنقط x=  30ازاي دارد، در نتيجه بـه 2k ( , ]∈ −  ايـن ،
1kنمودارها تقاطعي ندارند. مجموعة مورد نظر شامل عدد صحيح   نيست. =

  )117تا  101هاي  صفحه ، تابع،1(رياضي   
----------------------------------------------    

 پور) خان (سهيل حسن  »2« گزينة -185
، اين است كه تعداد افراد بين دو برادر بيش از يك نفـر باشـد. از   Aپيشامد 

  كنيم:  متمم براي حل مسئله استفاده مي
  ها باشد.  : دو برادر كنار هم باشند يا فقط يك نفر بين آن′Aپيشامد 

  كنار هم باشند: حالت اول: دو برادر 

3
5
2
71
4

a

h

k


 = −

 = −



= −

23
18

n(A)
n(B)

=


=
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برادر دوم و برادر

 اول
! !

↓ ↓
×2 6

جايگشـــــــت بســـــــته جايگشــــــت
ــر دو بـــرادر ــراد ديگـ و افـ

   

كنـيم. ابتـدا    حالت دوم: يك نفر بين دو برادر باشد را يك بسـته فـرض مـي   
    كنيم.  نفر انتخاب مي 5گيرد را از بين  فردي كه بين دو برادر قرار مي

  برادر دوم و فرد ديگر و برادر اول        

! !

n(A ) !,n(S) !

↓

 
× × 

 

′ = × =

5 2 51

22 5 7

 جايگشـــــــت
 دو بـــرادر

  

n(A ) !P(A ) P(A) P(A )
n(S) !

′ ×′ ′= = =  = − =22 5 11 1017 21 21   
  )151تا  142 يها  صفحه آمار و احتمال،، 1(رياضي    

----------------------------------------------    
 (ياسين سپهر) »2«گزينة   - 186

  روش اول: با استفاده از روابط:
  n(A B ) n((A B) ) n(U) n(A B)′ ′ ′= = − = 20     

  n(A B) n(A B) − =  =80 20 60   
  n(A B ) n(A) n(A B)′ = − = 30   
 n(A B) n(B) n(A B)′ = − =10   

  
n(A B)

n(A) n(B) n(A B) n(A B) + − − = 40


    

  n(A B) n(A B) − =  =60 40 20    
  روش دوم: استفاده از نمودار ون 

  
  

30 x 10

A B

20

80 
 x x+ + + =  =30 10 20 80 20 

  )13تا  8هاي  مجموعه، الگو و دنباله، صفحه، 1رياضي (   
----------------------------------------------   

 (عرفان رقائي) »1«گزينة   -187
در ابتدا عبارت داده شده در صورت سؤال را كه شامل سه راديكال است بـه  

  كنيم:  يك راديكال تبديل مي

  x x x x x x x x×− = − × = −2 3 65 15 163   
x6با توجه به اينكه  −xنامنفي است، پس بايد  16 ≥ تا عبارت زير باشد  0
xمعني شود با گرفتن  راديكال بزرگ، با t−   نويسي عبارت داريم: و باز =

  x t
x t

x x t ( t) t t t− =
=−

− ⎯⎯⎯→ − = × =6 6 12616 16 6 16 22   

  t(t) t t t≥⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ ⎯⎯⎯→ = ×0 6 611 11 6 56−I§ÄjHn ¾]oÎ » ·H¼U ·jo¨ ½jIw   

  t xt t x ( x) x x=−= ⎯⎯⎯→ − − = − −66 65 5 5  
  )62تا  54هاي  هاي جبري، صفحه هاي گويا و عبارت توان، 1رياضي (   

----------------------------------------------   
 زاده) (سهند ولي  »2« گزينة - 188

fدر رابطة  {(x ,y ),(x ,y )}= 1 1 2   شرط تابع بودن آن است كه:  2
  x x y y= =⎯⎯⎯→1 2 1 2

½I¬ï·A اگر  
)  داريم:  fبا توجه به رابطة  , a a),( , ) a a− + −  + =2 21 3 1 4 3 4  

 a
a a

a
=

 + − =   = −
2 13 4 0 4 

a غ ق ق  f {( , ),( , ),( , )}=⎯⎯⎯→ = − −1 1 4 1 5 4 4   
 غ ق ق 

a f {( , ),( , ), ( , )}=−⎯⎯⎯→ = −4 1 4 4 0 4 4  
  )100تا  95هاي  تابع، صفحه، 1رياضي (   

----------------------------------------------   
 هوشنگ انصاري) (امير  »1« گزينة -189

  f (x) g( x) f (x) g( x)+ − =  = − −0   
yهاي دو تابع  محل برخورد نمودار f (x)=  وy g( x)= − هـاي   جواب −

g(x) معادله است.  x g( x) ( x) x= − +  − = − − + = − +2 21 1 1   
g( x) x ,x g( x) x , x − = − + ≥  − − = − ≥1 0 1 0  

yحال نمودار دو تابع  f (x)= وy g( x)= −    كنيم: را رسم مي −

  
  هم ندارند. بينيد نمودار دو تابع هيچ تقاطعي با همانطور كه مي

  )117تا  109هاي  تابع، صفحه، 1رياضي (   
----------------------------------------------   

 (سيد جواد نظري) »3«گزينة   -190
است از: كيفي ترتيبـي،    نوع متغيرهاي عبارت صورت سؤال به ترتيب عبارت

  كيفي اسمي، كمي پيوسته، كيفي ترتيبي
  دهيم: مورد بررسي قرار ميها را  حال نوع متغيرهاي گزينه

  كيفي ترتيبي / كيفي اسمي / كمي پيوسته / كيفي ترتيبي»: 4و  2و  1«هاي  گزينه
  كيفي ترتيبي / كيفي اسمي / كيفي ترتيبي / كيفي ترتيبي»: 3«گزينة 

  )170تا  159هاي  آمار و احتمال، صفحه، 1رياضي (   

n(A B )′ n(A B) n(A B)′ 

n(A B )′ ′ 
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